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V 7tikáé naycn löí vereség.
É«S'z / A magyar állam tekintélye és 

szuv sa ma egyszerre két vere­
séget szenvedett. Dicsőségére Széli 
Kálmán miniszterelnöknek, a ki tud­
valévőén a magyar nemzeti állam ki­
építésé: tűzte ki egyik államférfiul 
íeladaláni.

Az egyik vereség az, melyet ma a 
képviselőn;"./han maga a miniszter- 
elnök konstatált, a mikor elismerte, 
hogy a a orvát bán Zimonyban a 
szerb királyi pár fogadásánál közjog- i 
ellenes kifejezést használt. A legke­
vesebb. a mit a miniszterelnök tehe- j 
tett, a:mák a:-: elismerése volt, hogy 1 
a horváf bán ál írd használt az a 

íg eket az osztrák- 
magyar monarkia, határán fogad­
jam«, r.r 
jognak, 
azután * 
ni-zö.. 
zott. i v 
rek! in 
ban az 
is meg 
te gelte : 
mint a 
zászlós 
ház t;v
czm*,, 
»■•.I el.

A mar 
tározóit 
hogy az 
fogadé; fi

m felel meg a magyar köz­
li-- ennél az elismerésnél 
>vább már nem ment a mi- 

Arra már nem váüalko- 
3 mess Dénes teljesen kor- 

nellá czi 3jára adott válaszá- 
. ve, ki. sérelem orvoslását 

érje. Ez elöl kitért. Sőt men- 
i horv.H bánt, a ki pedig, 

sorban harmadik magyar 
nt a magyar főrendi- 

! é? magyar közjogi funk- 
. Igen suivos hibát köve-

v állam tekintélyére ez há­
ncs ég. Mert nyilvánvaló, 

. .:t fejedelmi vendégek
; min-len nemzetközi vo- 

na-mzá-u részletét előre megállapí­
tották, igy az a beszéd, amivel a 
horvát bán Sándor szerb királyt és
nejét fogadta, nem állhat előttünk 
úgy. mim a horvát bán saját egyéni 
cselekedete. Magának a magyar mi­
niszterelnöknek is tudomással kellett 
bírnia arról, hogy minő beszéddel
fogadja Khuen-Héderváry gr. horvát 
bán a szerb királyi párt. Ha nem
tudía, akkor vagy a miniszterelnök

követett el súlyos mulasztást, mikor 
azt a beszédet nem revideálta, ami­
hez neki az 1867: XII. t. ez. értel­
mében is teljes joga volt, de mint 
magyar kormányelnöknek határozottan 
be kellett folynia a fogadtatás mód­
jainak. s különösen a magyar államot 
közvetlenül érintő részieteknek a 
megállapításába; vagy pedig vele 
szemben követlek el sértő indifferen- 
cziát, ha a horvát bán nem közölte 
vele az üdvözlő beszédei.

Széli Kálmán miniszterelnök mai 
válasza, mit Sebess Dénesnek e tárgy­
ban hozzá intézett interpellácziójára 
adott, úgy tünteti fel a dolgot, mintha 
a miniszterelnök belenyugodnék a tör­
téntekbe. Épp ez súlyosbítja a magyar 
állam tekintélyén ejtett sérelmet. A 
miniszterelnöknek nem volt elég bá­
torsága ahhoz, hogy egész tekintélyé­
vel föllépjen a horvát bán közjogel­
lenes cselekedetével szemben. Mi ér! 
nem volt ehhez bátorsága"? Könnyű a 
felelet. Azért, mert a horvát ban 
üdvözlő beszédének szövegét alkalma­
sint Becsben állapították meg, meg 
pedig irányzatosan úgy, hogy a nem­
zetközi vonatkozásokban ne szerepel­
jen az egységes, önálló magyar állam, 
hanem az osztrák-magyar rnonaikia

Az az 1887-1 ki prei zedt-ns, a mire 
Sebess Dénes hivatkozott, megerősíti 
azt a szerfölött sajnálatos dolgot, hogy 
itt valóságos rendszerrel állunk szem­
ben. Minden olyan esetnél, melynek 
nemzetközi vonatkozásai vannak, a 
bécsi befolyás egyszerűen elsikkasztja 
a magyar állam önállóságúi. Fz a 
rendszer következetesen arra törek­
szik, fagy a külföld előtt a magyar 
állam ne jelentkezzék a maga önálló­
ságával és szu vérén Hátsavai. A szerb 
király magyarországi látogatása olyan 
esemény, a miről tudomást vesz az 
egész külföld. F.z elég ok arra, hogy 
ennél az eseménynél ne szerepel teá­
st k a magyar államot, hanem az osz­
trák-magyar monarkiát, a minek pe­
dig ennél az esetné! teljességgel nem 
volt semmiféle elfogadható oka.

Hogy a horvát bán eszközül oda­
adta magát a magyar állam ilyen 
megaláztatásának: az kétségtelenül 
igen sáomoru jelenség és tanúságot 
tesz arról, hogy a harmadik magyar 
zászlós ur milyen kevésbe veszi ma­
gyar közjogi állásával együtt járó 
közjogi kötelességeit. De az, hogy Széli 
Kálmán magyar miniszterelnök nem­

csak hogy erélyesen föl nem lép a 
sérelem miatt, hanem azt mentegeti, 
szépitgeti és kitér a maga feladata 
elöl: ez már nemcsak szomorú, ha­
nem egyenesen felháborító.

Ez a magyar állami tekintély egyik 
veresége. A másik az, hogy a mai 
aradi püspök-választásnál a Mangra- 
párt jelöltje került ki győzedelmesen, 
nagy szótöbbséggel.

Azok után, a mik ezt a választást 
megelőzték: itt a magyar állam te­
kintélye ellen elkövetett igen súlyos 
beszámítási! nemzetiségi tüntetés ment 
\ égbe. Határozottan a magyar állam 
ellen való tüntetés-számba megy 
Mangra Vazul jelöltjének megválasz­
tása.

Nyilvánvaló, hogy Mangra Vazul 
megválasztását a magyar kormány a 
magyar állami érdekek oltalmazása 
szempontjából nem erősitette meg. 
F.z becsületére vált Wlassics kultusz- 
miniszternek. Ámde az, hogy az aradi 
újabb püspök választásnál épp azt az 
embert választottak meg — még pe­
dig az alkotmányos érzelmű emberek 
minden eiofeszitése daczára is — a 
ki Mangra Vazulnak kreatúrája s csak 
a végből személteiéit ki, hogy Man- 
gráéknak eszköze legyen a püspöki! 
izékben: ez világos bizonysága aj 
Szeli Kálmánokkal inaugurált nemze-1 
ti- G: politika szertelen fonákságának. 
Válván való. hogy a nemzetiségi áram­
lat vérszemet kapott Szeli Kálmán 
nemze fi*égi politikájának erélytelen- 
-I. gélül. mely vi-száriad minden 
erősebb föllépéstől és határozottság- 
lói.

A Mangra-párt hmek óla hirdeti a 
inasa sajtójában, hogy ámbátor a ma­
gyar kormány megakadályozta Mangra 
Vazul választásának megerősítését, az 
a! adI görög keleti püspök mégiscsak 
olyan .esvén lesz. " ki. a Mangra-párt 
politika; ) itvailásának feliétien kö­
vetője.

Átkozottul keveset tudunk arról az 
űrről, Papp Igriácz Jánosról, a kil a 
szinódus megválasztott. De arra, hogy 
valami erősen magyar hazafias ér­
zelmű férfiú nem lehel: mérget vehe­
tünk. Mert különben Mangráék nem 
őt szemeltek volna ki. A választás 
vakmerőén sértő tüntetés a magyar 
állam tekintélye ellen, a mit Széli 
Kálimul ur nemzetiségi politikája any- 
nyira lefokozott, hogy szabadossá vált 
az ellene való demonstráczió.

Valóban, a horvát útlevelekről szóló 
intézkedés után, a horvát bán üd­
vözlő beszéde és a Mangra-párt győ­
zelme, a legszánalmasabb színben 
tüntetheti fö! a külföld elölt a ma­
gyar államot, melynek szuverenitását 
már csak mi emlegetjük idehaza, de
a külföld előtt egészen megsemmisül.

Budapest, február 12.

A képviselőház pénteken délelőtt 10 
órakor ülést tart.

Partél*t<‘kéziét. A függetlenségi és 48-as 
Kossuth párt ma este 6 órakor Thaly Kál­
mán elnöklete alatt értekezletet tartott, me­
lyen a politikai helyzetet beszélték meg s 
belügyeket tárgyaltak. Elnök ezután felolvasta 
a kalocsai, nagyszalontai, kar ex ági, zi­
lahi, tordai, győri polgárok üdvözlő felira­
tait, a melyekben kívánják, hogy a párt a 
végletekig menő, elszánt küzdelmei 
folytasson a katonai javaslatok ellen.

025123 belli?
A balkáni viharok hírének ugyan 

mindenkor hajlandó hitelt adni az 
ember, mert vihart és nyugtalanságot 
bizton talál ott, aki keres, de döntő 
beavatkozásra indító eseményekben 
mar inkább kételkedik a viszonyok 
ismerője. Mikor katonai követelések­
ről van szó, mikor a hadsereg szá­
mára akarnak valamit, akár minálunk, 
akar a »vilim fészek« körül érdekelt 
hatalmak országaiban, készen áll egy 
balkáni kérdés, amely megoldásra vár.

De most, úgy látszik, csakugyan van 
rá egyéb ok is, hogy komoly bal­
káni eseményekről beszéljenek 
Eddig I avail csak homályos ezéIzá­
sokat tettek rá, hogy készül valami 
és a hivatalos apparátussal összeköt­
tetésben álló hírforrások a «békés 
in egoi dels» reményétől buzogtak, de 
most már ezek is ontják a háborús 
himkrt.

Egyebek közt mai esti lapjában a 
Pester Lloyd is, a mely tudomás sze­
rint szoros kontaktusban van a kül­
ügyminisztériummal, egészen világo­
san föltárja a helyzetet, előadván,hogy 
min támadt Törökországgal konfliktusa 
a mi monarkiánknak és Orosztfrszílg- 
nak. Vagy talán jobban mondva: 
hogy: min keresték és keretük a 
casus belli-l Holmi emigráns-kér­
désen.

Egyébként itt adjuk ezt a tudósí­
tást, úgy, a hogy szól:
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Sokféle hir járja be a sajtót azokról a ja­
vaslatokról, a melyekre nézve Ausztria-?,ír- 
gyár-ország és Oroszország. Maczedonia paei- 
fikációja tekintetében megállapodtak. A 
Ti mesnek egy konstantinápolyi távirata arról 
biztosit, hogy a két nagyhatalom nagyköve­
tei még e hét folyamán elő fogják terjesz­
teni reform-tervezetüket. A Köln. Zeitung 
nak azt jelentik Konstantinápolyból, hogy 
terv csak a közigazgatás javítására v 
natkozólag tartalmaz némely javaslatot, a 
melyek azonban mélyebbre ható vál­
tozást nem idéznek elő. Mi ezt a 
nézetet magunkévá tennék, már a menj 
ny ben ez széles értelemben vett nem­
zetközi heiyz íré vonalköz-!:. Au szil ."n-M;. 
gyarorszúg é- Oroszország közös c kéz tv. 
kezdettől lógva odairányuií, hogy az erősza­
kos változásokat és megrázkódtatásokat el­
hárítsa. Éhez az irányzathoz hívek is mara­
dunk. Épen azért, annál nyomatékosabban 
fogjuk kívánni, hogy ezen az alapon ü 
nmezedon tartományok közigazgatása 
gyökeresen re forma Itassák, hogy ennek 
folytán s lakosság tűrhető körűi menyek köze 
jusson és hogy az izgatok kifogását tárgy­
talanokká váljanak. Egyelőre a p- ' 
azon van. hogy határait a legkialtúbb 
reklám-slilusiian hónapok óta hirdetc-it L,:- 
gár-bandák betörése ellen biztosítsa. ! 
senki se veheti rossz néven és ha Anatoli,,- 
bé'l tartalék-csapatokat száiiit át a határszél, 
helyör.-égek szaporítására, akkor csak annyi 
elővigyázati intézkedést, tesz, amennyi az 
adott helyzethez indokolt és megmagyaráz 
hatu. Franezia újságok azonban azt jelelhet­
ték, hogy a porta katonai készülődései a 
kel vőrségek szaporításának czélját mész 
sze túlhaladják.

A Figaró vasárnap egy lrétszáznegyvenezei 
emberből álló hadsereg mozgósítását jelen­
tette A Temps levelezője szerint a kons­
tantinápolyi főhadiszállás elvileg elha­
tározta. hogy a második és harmadii 
hadtestet Drinúpolyban ésMon&sztnLn 
mozgósítja. De sot a Reuter-iroda kon-ín. 
tinápolyi távirata is olyan előkészületekről 
adott hirt. a melyek a hadügyminisztérium­
ban a török csapatok esetleges mozgo 
sitása szempontjából történtek.

Ilyen hírek által megriasztva, a bőig,., 
kormány indíttatva érezte magul, hogy a 
berlini konferonczia szignálul ius hatalmaiho - 
jegyzékéi intézzen, amelyben a török készii 

; lödések ellen til * látszik, 1
ez. a jegyzék SzéAin «'. Kon.-mn'i.uápoly 1 
zött diplomácziai nezetváitásm adott cl, - - 
melynek folyamán a bolgár kormány kora; mi 
kijelentéseit megismételte, a mely szerűd 
nemzetközi kötelezettségeinek ti; lataban 
szilárdan el van határozva, hogy a 
nmezedon-hizottfságok minden törvény­
telen lépésé ellen a legere ívesebb rend 
szabályokat fogja alkalmazni. Erre v 
szont a porta, állítólag biztosította Bulgáriát, 
hogv a katonai előkészületek legkeve-*-. • 
irányultak Bulgária ellen, hanem kizárok,-..' 
az a czéljuk, hogy a határokat a felkel- 
bandák betörése ellen biztnskmk. ügy latsze 
hogy ennek a kijelentésnek megvolt a maga 
hatása, mert Konstantinápoly és Szófia kö­
zött újból visszaadott az a normális viszony.

ki Egystéries íarczája.

Göndör hajad simítsd hátra...
T— Az Egyetértés eredeti tárczája. — 

ír . Szent mihályi Gyula.

Mes z ér l,::i.T.atlik emeleti lakásom
; bhmMíjóí. Nein kőfal határolja az én látásom

rét, hanem a magas ég alja. Arra a Duna 
, n'f-szi végtelen aiföldön, ott van az 

én láthatárom vége. Innen odáig hóval van 
borítva az egész síkság, fényes, csillogó hó­
ról. A mini a téli nap ráveti hideg sugarait 
a tájra, a vakító i -hérségSől szinte káprázik 
az ember szeme.

Nagy gv'inyürü -.égem telik a szép napos 
'.éh vaaeóa::. Szép a fakadó tavasz, szép az
• nvhe ősz. ti ■ ebben a csendes téli képben

sok szép=< g rejlik. A levegő átlátszó s a 
gy, min az ég, fényes, ragyogó és

tiszta.
Kedvemre vari; tél van az idén. Nem úgy 

írom, hogy : vök, mert még mindig: van.
Épp most gyönyörködöm a télnek másik 

-zépségeben: a hózivatarban. Egész hófelhő­
ket röpít a ; -1 : levegőben, s közben bug 
és fütyül i'úntienféie hangnemben.

A kit most a szabad országúton ér a zi­
mankói idő. Istennek ajánlhatja lelkét. De 

ki is hőezorogna <'yenkor az utón? 
ha í az oláhezigány. Mert

az oláhezigány olyan nemzetség, hogy még
• íyen kémény időben sem vágyódik a barát­
ságos meleg szoba, vagy menedéket adó 
ledéi ulán. Rab-.'.,inak érzik magukat a négy 
fal között, a korlátlan szabadság után való 
vágyakozást!.: nem talál másutt kielégítést, 
csak az Isten szabad ege alatt, meg a - 
! onyvasátorban. Mert hát azon is keresztül- 
fujdogál a szabadság szellője.

Kemény hidegről »'•- oláhezigányról lévén 
szó, meg!'ievenül a lelkemben egy régi 
czigányliistória.

Megtörtént dolog. Nagyon réginek kü­
lönben nem mondhatom, tíz éves is alig 
múlt.

Az 18^0- ől-iki télen is olyan hideg ural­
kodott. mint most. Napol: óta tanyázott a 
vályogon falu végen egy oláhezigány csapat.

Férfi, gyerek, asszony, leány, sokan voltak 
nagyon, de mind elfértek két ponyvasátor 
alatt. Két sátruk volt, két rozoga szekerük, 
meg húrom sovány gebéjük. Ezek a szegény 
párák megfagytak volna a nagy hidegben, 
de volt a faluvégen egy félig összedőlt viskó, 
abban helyezték el állataikat. Ük maguk 
azonban künn dideregtek a fagyon.

A falusi nép nem nagy barátja az oláh- 
czigánynak, de könyörületes szive van, hát 
csak eltartották őket — Jézus szent nevében. 
Egy-egy karaj kenyér, ételmaradék, meg 
disznóölésről maradt abálé csak került ki 
hozzájuk. Ha a hideg nem öli meg őket, 
hát éhen nem halnak meg.

Az emberek szóba álltak velük.
— Nem fáztok ti itten, morék ?
— Fázunk biz mi egy kicsit, mondogat­

ták a czigányok, hogyne fáznánk, mikor 
olyan kutyahideg van. De hát majd csak ki­
tavaszodik.

— Ki ám. de mikor. Messze van még a 
tavasz.

— Csak megfordul talán az idő addig is.
De az idő sehogysern akart megfordulni, 

sőt napról-napra hidegebb lett. A czigányok 
apró porontyaikat (a lukén volt is ruha, nem 
is) egy rakásra helyezték el a szalma és a 
dunyha közé. Azok nem fagynak meg, leg­
feljebb a két szélsőnek fázik meg az oldala, 
a többiek melegítik egymást. Hanem a fel­
nőtteknek nem maradt meleg takarójuk, 
azok bizony belefujhattak a markaikba.

Volt közöttük egy gündürhaju, fekete szemű 
oigáriyleány. Göndör haja rendezetlenül lógott 
az arezába, koronkint elsimította a tenyeré­
vel s nagyokat sóhajtott. Olyan fehér fogai 
voltak ennek a czigánylánynak, mint a hó­
fehér, csiszolt alabáslrom. Fekete a czigúny- 
nak mindene: bőre, haja. csak a foga fehér, 
különösen a fiataljának. Szinte villog, a mi­
kor a szájút kinyitja, még a sötétben is.

Vaczogott a fehér foga annak a szép czi­
gánylánynak, amint a sátor egyik sarkában 
üldögélt a zsupszalmán. Egy nagy termetű 
ezigánylegény, akinek a haja elől csimbókba 
volt kötve, körül meg a vállait verdeste, le­
húzta bekecsét s odament a leányhoz. Ko­
pott és foltos, meg zsíros is volt az a bekecs 
kívülről, de bárányban volt a bélése. A 
legény ingujjban maradt.

— Nesze, vedd föl.
— Nem kell, szólt a leány egykedvűen.
— Miért nem kell ? Hiszen megfagysz.
— Ha megfagyok, hát megfagyok.
— De ha én odaadom szívesen ?
— Mondtam már, hogy nem kell.
— Azért nem kell ugye mert nem a 

Rudié ? szólt szomorúra vált hangon a 
legény.

— Azért, monda a leány röviden.
Sztojka Jani szó nélkül odadobta a be­

kecset a leány lábaihoz, hátha mégis meg­
gondolja magát. Kis idő múlva újra meg­
szólalt.

— Te Anna, hát meddig vársz még 
Rudira ?

— A mig ki nem szabadul.
— Sok hideg tél lesz még addig.
— Kettő.
— Lesz az még három, de talán négy is.
— Nem, csak kettő. Tudom.
Erős átok súlya alatt fogadta meg Ko­

lompár Anna Rafael Gyurinak, hogy meg­
várja, mig kiszabadul Lipótvárról, nem megy 
addig férjhez senkihez. Vagy mondjuk meg 
az igazat: nem áll addig senkihez élettár­
sul. Mert az oláhezigányok frigyét pap nem 
áldja meg, az a frigy mégis sokszor erő­
sebb, tartúsabb és uiegáldotlabb, mint a 
melyet az oltár elö’t. kötnek.

Nagyon erős volt a hűsége annak a leány­
nak. Sztojka Jani nem tudta megingatni, pedig 
hejh ! de belefeszkelte magát a leány alakja 
a legény szivébe! Mellette volt mindég, 
úgy járt körülte, mint a hűséges kutya, a 
tenyerén hordozta volna, de a leány csak 
nem hajlott a szóra: se télen, se nyáron, 
se hidegben, se melegben.

Sztojka Jani csak várta, hogy talán egy­
szer mégis megfordul a leány indulatja, 
talán az a Rudi se talál reájuk többet . . .

A leány nem vette töl a bekecset, hiába 
didergett, a legény meg daczosan otthagyta 
a földön. Mintha azt gondolta volna magá­
ban : ha te fázol, hát hadd fázzam én 
is . .

Fáztok is valamennyien. Egyik-másik czi- 
gánynak már egészen mcggémheredlek a 
tagjai. Metsző, csontig ható szél rázta le a 
fák gályáiról a zúzmarát. A keményre fa­
gyott hó élesen csikorgóit a lábaik alatt.

S ebben a hidegben az egyik sátorban 
egy kis czigányfiu látta meg a napvilágot. 
— Azaz : a fagyos téli világot. — 
Nem sokáig látta azt se, mert alig nyitotta 
ki a szemét, már be is zárta örökre. Azt 
gondolhatta magában, hogy nagyon hideg 
van itt a föld felett, talán melegebb világ 
lesz a föld alatt. Nagyon gyenge volt még 
benne az élet, hiába melengették; megfa­
gyott szegényke.

A falubeliek, különösen az asszonyok, na­
gyon sopánkodtak ezen az érzékeny eseten. 
A bírót is megszólították.

— Csináljon már kend valamit ezekkel a 
czigányokkal, mert itt fagynak meg rakásra. 
Oh, uh. azok a szegény nyomorultak ! Igaz. 
hogy czigányok, de hát lássa kend, ők is 
csak az egy Isten teremtései.

Az esztergomi herczegprimásnak nagy ura­
dalma van Vályogoson. Itt ugyan csak bé­
resgazdát tart (az intéző a közeli Puszta­
maróiból! lakik), de uxadalomszámba megy 
ez a birtoka is. Nagy, tágas gazdasági épü­
letek vannak a Gerecse aljában.

A biró szólt a béresgazdának, mire az ki­
ment a czigányokhoz.

— Hát morék, hányán vagytok ? Vagytok 
elegen, látom, de azért az ököristállóban 
elfértek mindnyájan. Ott jó meleg van. Hát 
csak iszkiri, egykettőre.

Azt várta a béresgazda, hogy erre a sza­
vára a czigányok mind odarohannak hozzá 
s kezét, lábát csókolják a nagy jóeseleke- 
detért.

Nem egészen igy történt. Köszönni kö­
szönték a jó szívességet, fel is czihelődtek, 
el is mentek mindnyájan az ököristállóba, de 
nem igen ugrándoztak az örömtől.

Pedig az ököristálló pompás téli szállás 
volt. Huszonnégy darab ökör kérődzőit ott 
egy sorban a jászlak mellett, nem csoda 
hát, hogy jó meleg volt benne. Volt ott 
széna is, szalma is bőven, a miben a czi- 
gánygycrckck vígan hanezurozhaltak volna. 
Bevárhatták volna itt az idő megfordulását, 
de nem vártak meg. Másnap reggel sorjában 
kihurezolkodtak a. meleg tanyáról, s vissza­
mentek a sátraikba.

— Hát nem volt nektek itt jó? Miért 
mentek ki? főrmedt reájuk a béresgazda.

— Jó volt, instúljuk a nemzetei gazda 
urat, igazán nagyon jó volt.

— Hát akkor miért burezolkoCtok ki?
— Hát csak azért testáljuk, márt jó volt, 

nagyon jó volt, köszönjük is alázvitossúggal 
a szállást, de hát egy kicsit — bi­
des volt.

— No a teremfátokat, monda erre a 
gazda mérgesen, nem hiába nem rzcJkta a 
czigány a szántást, de még az öktirnek 
szereti a szagát, mert az huzza az1 ekét. A 
béresnek nem bides az ököristálló, de nek­
tek az. Hát menjetek a pokolba.

Odáig nein mentek a czigányok egyhu­
zamban, de a mint egy kicsit, megenyhült 
az idő, fölkerekedtek és «^hagyták Mplyogost.

Valami két-lnirom évvel történt ezután. 
Az öreg Ambrus egy oláhezigány nyal össze­
ölelkezve dalolta végig Váfyogos hosszú ut- 
czáját. A czigány nak is volt egy pint bor a 
— szélső kezében, az öreg Ambrusnak is. 
úgy dülöngöztök, úgy dalolgattak. Olykor­
ukkor megálltai: s ittak az egymás üvegé­
ből, aztán megint összeölelkeztek.

Á nótaszóra kiálltak az emberek. Ismeret­
len volt még az a nóta Vályogoson:

Göndör hajad simítsd hátra . . .
Az öreg Ambrus megáll* s félkezével si- 

mitgalni kezdte a czigány esimbókos üs­
tökét.

Az emberek nevettek ezen a jelenetei).
— Non nézzék azt a vén bolondot, mit 

csinál megint.. Mindég fog magának valam: 
mulató pajtit. Hol drótos túlot, hol mást. A 
múltkor az üveges Lörinezczcl járta a bo­
londját, most meg oláhezigányt fogott. De 
nézzék, milyen derék legény az a czigány.

— Az ám, de furcsa, hogy elszakadt a 
bandájától, hisz az oláhezigány sohase jár 
egyedül.

— Talán kiakolbolitották valamiért.
— Vagy u csapta el magától a banda!.
A mulató pajtik tovább daloltak, nem 

törődve a beszéddel. A mint egy verset el­
daloltak, megálltak.

— Testvér, hogy is liinak? kerdé az öreg 
Ambrus.

— Janinak,.



EGYETÉRTÉS
Péntek, február TS. Péntek, fefc

vészé-1 megvalósítása végeit vu.ig\- erőszakos
Evésből

nak a számát, a melyek a bolgár 
határ közelében vannak össze­
vonva. A tudósiló szerint a mnzgó-

i»„L-Piiometlenebb zavarok torrasa i got us v • , .....• \ AAÁuhiirknl I sitás titokban tovább folyik ha-M WÄ, ,f bS-í!fSfi-k » rnll»,, Kiadta a m .delete.,

komolyabb, mert a bolgár tetuleten lat -z mm.-iin' arra törekszenek, hogy a hogy le kell tagadni. Eg\ idegen ha

I melyet a legutóbbi jegyzekhaboru i“~p- TK valf szükségük
.yvztctett. Hatra van A heh^akarják állítani Nugv-Lengyelorszá-
emiir rítusok ugye, a méh <> ktt országnak - végből nem átallanák a

’ MVar0k ann^a^ monarchiát°háboruba kergetni. A jezsuitákkal

--- , . ... .... WA I „vóífal az élükön arra törekszenek, hogy a j hog;
lózkoito emigránsok ter.iesztA ^^torok iuuJ, Kgi lengyel nemesség és a jezsuiták uralmát | lalüm (Németország) azt ajánlotta

1 I 1 I , t/'.rwTOT'lí ,1súgok és csapatok erőszakos

felidézze. A Dailv New- már a múlt pánté- erő 
krn meg is indította ezt a kampányt a I ismert 
Dubnii r áiian elkövetett tövük kegyetlenkede- 
sekkel. Az ezekről szóló hírekben szemé­
lyek és községek felemlitésc mellett haj­
meresztő borza Imii óságok» t közöl a
nevezett la],. Szerinte a menekülök 
kénytelenek voltak hazaijukat elhagyni . 
járatlan l.egvi ösvényeken életveszedelmek 
között Bulgáriába menekülni. A toruk nagy­
kövei a Reuter-iroda utján közzétett myihit-

hoz hasonlóan azt akarjuk.
hogy a Balkan-ii■lszigetéti heiyre- 
á fiit lássák a rend. a (örvényes­
ség, és hogy azoknak a tartomá­
nyoknak lakossága humánus törvé­
nyekkel kormányoztassék. A döntés 
már nem

a régebben határozott 1 óránál. Persze 
a jobboldal erre is gépiesen igent bólintott. 
Dániel ur sem akíidékoskouutt a vez..

Hogy miképpen volt.

Fekete tengerig kiterjesz 
á- 

got
íz I reform-jegyzél- 

reformokat hamarosan végre nem 
hajtják, ez nem való egyébre, mint bábomra 
és mivelhogy Ausztiia-Magymoiszug nem 
tartja lehetségesnek, hogy l örökország t 
zadás megújulását 
coll tenni, hogy Ausztria-Magyart

ürügy különös szándékok meg- tanács meg nem
Anglia álláspontja is, hosrv kit állítson a mozgósított had-

ez a lépésé 
valósítására. Érdekes

szultánnak, hogy várjon addig, a míg
megérkezik az osztrák-ma,gyár-orosz

és hogy változtassa
meg a második és harmadik hadtestre
vonatkozó mozgósítási parancsait. Tett-
fik basa külügyminiszter többször ér-

i,fet I lekezelt ebben "az ügyben az illető iiip<z*aíxíU.liii\ozna>^a, iu , , .. , , , \ 4;;.- j-országnak -hatalom nagykövetévé. A 1010.x 11a1 11
határozóit a fölött,

a ni elv önző czélokból arra izgatja Au=ztiia 1 sereg

kozatlmn ezeket a híreket hamis és közön- 
í,lói vkóknak es rosszakaratú ko­

holmányoknak jelentette ki. a melyektől 
a közvéleményt óva intette. Mindamellett 
menekülök tényleg élnek és minden ok nél­
kül háromezrén aligha hagyták el ha-

Magvíirországot, hogy folytassa a megkezdett. 
ulat* és figyelemreméltók a legfőbb katonai j „
elemek szokatlanul gyakori tanácskozásai a \ hadjárat győztes ve/t 
legfőbb pénzügyi és közigazgatási köze-[parancsnok, a A ygaro : szci in 

k bevonásával. Az inter],elláluk énnél- metország a hivatalos lapok RigacMS

élére, de valószínű, hog} 
hasa. a Görögország ellem 

lesz a lő 
Né­

fogva felvilágosítást kérnek .1 külügyi hely-|daczára jsmót különálló szerepet akat 
feltűnést kel- játszani, éppen úgy, mint 18%-ban.zc'lrök

Az interpelláczio nagy

volna, telje- lése szerint ‘saratöv

em Derek 
nek. hanem csn 
őket lelj, - biztonságban 
zajukba.

Boris, a maczedon 
mikor Béesben volt,

részesültek. Ha ez nem történt v
sen Bulgária nyakán maradnának. Ezek az , T.nlt ninüi-o •,

minit sem dolgoznak, nem keres- bizottság volt elnöke, a
azt várják, hogy Európa egy bécsi szanatórium orvosává! tárgy alá 

visszaszállítsa ha-1 sukba bocsátkozott a végből, hogy csa­
táit al osztrák sebészeket 

bécsi or
patai részére

Autójában tigv áll a dolog, hogy Orosz- \szerzCdtessen. Minthogy azonban 
ország és Ausztria-Magynrország kép­
viselői n í eformakeziotol függetlenül, Ns katonul rangjukrul való lemondás
sokat fáradoztak a menekültek vissza
telepítése, vegeit és a dolgok annyiban után fogadhatnak el. az említett orvo
kedvezően alakultak, hogy Törökország kész I fe]euc Sarafovnak, hogy osztrák orvosokat
volt ezeket az embereket visszafogadni, biz-1, •- CZ4yljaira nem szerződtethet. A Daily
tonságuk és jó elhelyezésük tekintetében ke- ievejezöje azt állítja, hogy ennek da-
zességet vállalni. . , Lzóra sikerült a Sarafov-féle bizottságnak

Egy török-bolgár-bizottság, hír szerint, eb- czara sikerűit -- °
ben a kérdésben intézkedik és eljár a határ- nyolez osztrák orvost szerződtetni, a
széli helységekben. Ámde a porta egész közül keltű már el is utazott a Balkanra
váratlanul félreértésbe keveredett ezzel É,. edjo. Becsben várja a bizottság rendel
a bizottsággal, tartván attól, hogy az a 
hübérországnak szuverén hatalommal való 
egyenjogúságát juttatná kifejezésre; a ha 
rátságos terv tehát abbamaradt és pedi: 
mindkét félnek a kárára, noha a feleknek 
közös érdekük az volt, hogy ezt az emigrán: 
kérdést megoldják.

*

line, az állítólagos casus
többi háborús liirek itt

kezesét. Az illető orvosok már rendes fizetést 
is húznak.

Becs, febr. 12.
A Neues Wiener Journal-mik azt je­

lentik Londonból, hogy az ottani diploma­
ták értesülése szerint a porta attól tart, 

belli f \ I bogy Ausztria-Magyarország táv asz szál 
' " okkupáliii fogja Maczedóniút, még pedi«:

Oroszország beleegyezésével, mini a signa1 
lárius
nem fog (V

következnek:
Bécs, febr. 12

igen komoly a helyzet. A vacsora után ugyanis 
Vladimír nagyherezeg , erdet tartott. Körülötte a 
kővetkező urak álltak: liadzhvill herezeg nemei, 
Mórra di Lavriano olasz, Charles bkott an­
gol. Guzin basa török nagykövet, továbbá Lamo.-,- 
dortf gróf külügyminiszter, gróf Gendrikow íö- 
szertartásmester és gróf Ignatiev. A nag«, her- 
czeg azt kérdezte a külügyminisztertől, hogy mi­
lyen híreket kapott Konstantinápolyból és Miic-ze- 

uzt| dóniábúi, mire gróf Lambsdorff ezt felelte:
— igen komoly hírek érkeznek. A porta 

egyre vonja össze a csapatokat, Macze 
doniéban pedig napról-napra tűrhetet­
lenebb lesz a helyzet. A hozzám erkezo 
jelentések telve vannak a legnagyobb 
pesszimizmussal. így például szófiai köve­
tünk Írásbeli jelentése, a melyben a Mac 
don áld angol követtel a maczcdún hatá­
ron tett útját Írja le, végtelenül lesújtó 
A maczcdún menekülök helyzete a leg­
válságosabb.

— Nem titkolhatom el, uraim — vála­
szolt a nagyherezeg — az elfogultságo­
mat. A mi"most Maczedóniában törté­
nik, az. aggodalomra ad okot, mert a 
Bulgáriában 25 évvel ezelőtt történt dol­
gok ismétlődnek ottan. A keresztények 
jajkiáltása megremegteti szivünket.

szavakat, mi-

késhetik sokáig!
<Gizin hasa török nagykövet válaszolni 

akart a czárnak. de a ezár hirtelen Móra 
di Lnvriano olasz nagykövethez fordult es 
más témáról kezdett vele beszélgetni. A ezár 
7nvni futótűzként terjedtek el a bálban 
,s másnapi már egész Szt.-l‘étervár azokról 

beszélt.
Szófia, febr, 12.

A bolgár kormány a nagyhatalmakhoz 
jegyzéket intézett, a melyben panaszt tesz a 
'török csapatoknak a bolgár határon való 
konczentrálúsa miatt. A bolgár kormány 
semmire sem fog vállalkozni, a míg a jegy 
zék hatását nem látja.

Szófia, febr. 12.
A kormány eddig nem teát nagyobbsza- 

básu katonai intézkedéseket. Egyetlen intéz­
kedése az, hogy az. ujonezokot az idén 
nem múrcziusra, hanem már februárra 
hívta be. Ennek az a ezúlja, hogy a had­
ügyminisztérium minden eshetőségre el 
legyen készülve. A kormány annyira híján 
van a füstiden puskapornak, hogy nem is 
gondolhat háborús akezióra.

Frankfurt, a Majna mellett, febr. 12. 
Szkutariból jelentik a Frankfurter Zeitungnak: 

Nehány nap óta itten az. a hir van elterjedt r 
liogv osztrák-magyar csapatok február nő 
közepe iiiún a uoribazári szandzsákba be 
fognak l’onulni. Dalmáciában és Boszniában 
lakó albánok azt írják a leveleikben, lwgy a 
tartalékosokat behívták és hogy' a megszálld 
hadtest negyvenezer emberből állani. Az ittenj 
mohamedámok másrészt Eszak-Albániából azt az j 
értesítést kapták, hogy a reformok behozatalá­
ról szolé hírek nagy izgatottságot keltettek> 
s liogy e reformok keresztülvitele nehézsé­
gekbe fog ütközni.

Az olasz propaganda hívei körében nagy 
visszatetszést szült az osztrák-magyar csapatuk 
bevonulásáról érkezett hir s a propagandisták 
most azon vannak, hogy a mohamedán albá­
nokat .Ausztria-} fagy arország ellen felizgas­
sák, amint ez már Bosznia okkupáiása idejűben 
történt.

A bécsi kereskedelmi- és szállító részvény­
társaság Szkutarihan kél hét előtt egy bókot 
állított fel, a mi nagy feltűnést kelltett, miután

loniényével szemben. ... 
bae-'ivdatú ez a hirtelen hangulatvaltoztatm-. 
az mellékes, a fő az, hogy az ellenzék a 
jogvédelemben ma is győzött.

Az ülés végén Benedek dános interpellált 
a lefoglalt ..Népszava" dolgában, védelmezve 
erélyesen álláspontját. Szeli Kalman azzal 
feleit, hogy a lefoglalás indokolt volt. Ezután 
Sebess iiéncs interpellált a krusedoli láto­
gatáson történt sérelem miatt. Erről lapunk 
más helyén írunk.

Az ülés négy óra előtt ti/, perczezel ért 
véget.

Részletes tudósításunk a következő:

Ä képviselőházi ülése február i«£*én
Elnök : Tall ián Béla, később Dániel Gábor 

a: elnök.
A kormány részéről jalen varrnak : Széli 

Kálmán, báró Fejérváry Géza. Láng bajos 
riósz Sándor, gróf Széchenyi Gyula, Darányi 
Ignácz. Cseh Ervin.

' Elnök: Megnyitja az ülést. A műit ülés jegy­
zőkönyvet felolvassák és hitelesítik. Az irományon 
előterjesztése: ...

HEarétliy László, a mentelmi bizottság el­
adója, tubb mentelmi ügyről tesz jelentest a 
Háznak.

A Reichsrath mai ülésében Lisenkolb és tár­
sai interpellációt intéztek a miniszterelnökhöz I viszont szabad kezet engednek neki 
ama mozgósítás tárgyában, melyet Szerbiában és |
Bulgáriában előkészítenek és ama háború-veszély 
miatt, mely a monarchiát a maczedóniai viszo­
nyok miatt fenyegeti.

Az interpellálok szerint minden jel arra I ]ovat °és 432 ágyút képes kiállítani.
vall, hogy Maczedóniában már legköze­
lebb nagy felkelés fog kitörni. Alapos 
n gyanú, hogy ezt a felkelést Ausztria- 
M,igyarországból szítjuk és pedig egy 
hatalmas párt teszi ezt, melynek élen 
Goluchovszki külügyminiszter áll. Cola- 
chovszki, akit, mint atyja a lengyel slachta 
186G-iki bankettjén kijelentette, a jezsuiták 
neveltek hazafivá, a slachtával nagyon belső 
viszonyban áll, neje pedig a Irancziu ligái­
ul ista és bonapartista arisztokrata körökkel 
lévén rokonsági kötelékekkel összefűzve, 
,-zeinélyében mindama veszedelmes elemek 
befolyását egyesíti, a kiknek önző, a népek 
és a kultúra érdekével ellenkező czéljaik

Hosszas csend követte ezeket a
dalinak mandatáriusa. Olaszország I közben belépett a czár Boris nagyherezeg kisére- 

Albániára reflektálni, a miért lében és megkérdezte, hogy miről folyt a beszél­
getés, mire Vladimir nagyherezeg oroszul e.be­
szélte a czárnak, hogy mit beszéltek. Erre a czár 
arcza elkomorodott és remegő hangon a követ­
kezőket mondotta:

— Én nagyon bízom a szultán 
ő felségének jóakaratában, mert ő 
őszintén óhajtja, hogy Maczedóniá- 
nak visszaadassék a nyugalma. 
Mindazonáltal napról-napra koino-

liszban.
Szófia, febr. 12.

Pontos számítás szerint mozgósítás esetén 
a bolgár liadsereg 208.900 embert, 38.000

tudvalevő, hogy ez a társaság fokéin katonák 
szállításával foglalkozik s mert végül az itten» 
rossz kereskedelmi viszonyok egy fiók felállítása 
sehogv sem indokolhatják.

Szófia, febr. 12.
llir szerint Paprikov hadügyminiszter 

tiszti parancsot adott Li, amcl\ szeiint u/.o 
kát a tiszteket, a kik a maczedon-moz- 
galomban résztvesznek, a legszigorúb­
ban megbüntetik.

Szófia, febr. 12.

A bolgár kormány utasította a bécsi, pé- 
tervári és párisi ügyvivőit, hogy figyelmez­
tessék az illető kormányokat a török csapat- 
üsszpontositásokra és hogy ha a porta he 
nem szünteti azokat, a bolgár kormány 
is kénytelen volna megfelelöleg intéz­
kedni.

Paris, febr. 12.
A Figaro a Konstantinápolyból ér­

kezett értesülései szerint 350.000-re 
teszi azoknak a török csapa tok-

lyabb hírek érkeznek onnan. Még 
mindig reménykedem, hogy si­
kerülni fog javítani a helyzeten. 
A maczedon és az ó-szerbiai kér­
dések parancsolúlag lépnek lói és 
megoldásukat a béke és a keresz­
tény lakosság érdekében nem lehet 
tovább késleltetni, hn és kormá­
nyom — a barátságos kormán} ok-

Konstantinápoly, febr. 12.
A szaloniki 8 hadtest területén két 

ui lovasezredet szerveznek s azokat kis 
anatóliai lovakkal látják el. hogy lovasitott 
<ryalo«rsá<T módjára szolgálatot végezhes­
senek a hegyes határszéli vidékeken. 
Hir szerint a 3. hadtestnél, a melynek öt 
nizám-hadosztúlya van. egy uj nizáiu-had- 
osztályt szerveznek és pedig Petrbsbon 
ö zerr esz és a bolgár határ között.

Szófia, febr. 12.
Hir szerint az ostromállapot a szófiai, 

filippopolyi és kiisztendi kerületekre 
jód ki.

Beöthy Ákos indítványa.
Elnök: Áttérve a napirendre, elrendeli a név­

szerinti szavazást Beöthy Ákos tegnapi indítvány, 
fölött, a mely szerint a miniszterelnöknek ^ a 11a : 
üléseinek egv órával való meghosszabbítására 
vonatkozó indítványa fölött a holnapi ülésen dön­
tessék, miután a, efölött megejtett szavazás a 
házszabályok értelmében meg nem történt. A sza­
vazás előtt öt perezre felfüggesti az ülést.

A Ház a névszerinti szavazásban, a melyet az 
«U» betűvel kezdtek meg, lói szóval 48 ellené­
ben, tehát 103 szónyi többséggel, elveti Beöthy
Ákos indítványát .

Elnök kihirdeti a szavazás eredményét- Enne - 
fogva a Ház ülései mától kezdve délután három 
óráig fognak tartatni.

Következik a napirend, az ujonczletszám föl­
emeléséről szóló törvényjavaslat tárgyalása.

A katonai javaslatokról. 
Heilebronth Géza: A javaslatnak 1-ejénar 

Géza a kedves mamája, keresztpapája pedig .«u-
nich Aurél előadó, a ki hos«zn idő óta so* me.. 
reményteljes csecsemőt volt szives keresztvízre 
tartam. Nincs az a sáskajár s, országos veszede­
lem a mely oly rendszeresseggel tudná tdnkri - 
tenni hazánkat, mint az egyre növekedő katona: 
terhek Egy van! Úgy van! balfelöl.) A najb<A-- 
lókíúl nem Várhatja, hogy Így I eszéljenek, de ta­
bu mégis megmondja majd valaki az uralkodu- 

1 na li :• a nép nem biria már tovább.
Bár. Fejér vary Géza: Talán imbis ..._ 
Gabanyi Miklós: Lassan ^ Kolléga, 

parlamenti vihar E sz. i_Derültség, i
Heilebronth Géza: A XIV. Lajosok meg u 

dig nem haltak ki s még most is vannak ura.- 
kódúk, a kik a .milliók egyért« elvet valljuk. . 
ismeri, hogy a honvédelmi mniszter nagy buzga­
lommal működik a javaslatok érdekében. ^

Búiú F'ejérvkry Géza: Nagyon örvendek. 
Heilebronth Géz ■ De a minister túr.v - 

zása az ország szabadságát függetlcns-o 
-és becsületét veszélyezteti, tElénk helyeslés .t 
baloldalon.) Áttér azután a hadseregsokat dm* 
harczképe-ségének ismertetésére s bizonyítja.
ez a harczktfpesség nmes is meg olyan mértékbe 
mint ezt hirdetni szeretik. I.z a ‘- mezkép p 
nem más, mint defilirozás, egys,: rre s/.aladás. «-K 
szerre hasravágddás, kurtavas és kikötés, tleiv-. 
lés a baloldalon. I

Kubik Béla : Ez a miniszter szermi
nyomás. „ . ,

'Báró Fejórváry Géza Neve.esi eszköz, u
rültség.) .

Heliobronth Géza: Hosszasan vazoija a : 
met vezénylet furcsa, torz voltát, 
gyár katona teljesen kiforgat

tar- ..

amelyet a 
maga lényegi

Janinak. No lásd,Igaz biz <t. 
megint elfeledtem. Hova is mégy V

A világ végére. Mondtam már, hogy a 
világ végére ryegyek. Megjött a Rudi, nincs 
már nekem semmi keresnivalóm a - világ 
végén innen . . .

No hát menjünk, szólt az öreg Ambrus.
Tovább meiltek, de nem a világ végéig, 

hanem csak az üreg Ambrus házáig.
A kapufélfánál megállt a czigány s még 

egyszer eldalolta azt az ismeretlen nótát. 
Göndör hajad simítsd bátra.
Hadd tekintsek szép orczádba,
Egy sem látsz már engem többet,
Felejts te is el engemet. ..

Aztán bementek a házba.
No testvér, monda az üreg Ambrus, 

itt elálltától, nincs asszony a háznál.
Az éjjel nagy szélvész támadt, valóságos 

orkán. '
Boo-get aztán megtudták a vályogosiak, 

hogy mi volt annak a nagy szélviharnak 
az oka:

Az öreg Ambrus c-zigánya íelakasztotta 
magát uz” éjjel a mestergerendára.

már virágokat tartott a kezében. Jó ideig egy 
szót sem szóltak. Élveztek mindaketten a 
naoy csöndet és óvakodtak azt megzavarni.
A lány ollóval igazitotta a virágok szárát. 

Tíz éve nem volt olló a kezemben. 
Veszélyes eszköz! És kérem is, hogy
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— Kegyed szerencsés !... Azt hittem ed­
dig, hogy egyetlen üröm az életben a pénz­
szerzést nagy munka és a nagy szenve- 
tlélvek. Most megtanított, hogy a kis gyö­
nyörük a legbájosabbak. És a kis szenvedé­
sek is.

— Oh igen — mondta a lány — a leg­
kisebb dolgok szerzik meg nékem a legna­
gyobb örömöket. Nézze ezeket a gyönyörű 
,-s egyforma kis rózsákat. Hogy fényiének és 
milyen szépek. Mind él és mind lélegzik. Oh 
hogyan szeretem őket. Mindegyik egy-cgy 
ösmerösöm. Mindegyikhez köt valami szép 
is kedves emlék.

A’leány nagyot sóhajtott és mosolygott.
— Kérem — mondta a férfi — beszéljen 

tovább!
— Nincs időm. El kell mennem. Dolgozni 

(fogok. Velem tart.
Melléje állt és megindultak együtt. Alany

te.oye le a kezéből, mert . . .
— Mert? ...
— Különben a barátságunk ing csórhat 

szenvedni.
- Nos és fájna ez önnek?

A lány lehajtotta a fejét.
— Örülök, hogy ön eljött ... A nagybá­

tyámnak és Fraukenek ön tartotla meg a 
házát. Szép, szomorú és fehér telünk lesz...

A lány mosolygott.
— Én* vagyok a háziasszony. Egy szobá­

val és egy vendéggel több gondom lesz. S 
félek, hogy nagy zavarba jövök, ha az lény- 
űző talál lenni, mert mi egyszerű emberek 
vagyunk. Mi nagyon megnyit haltuk a fény­
űző szokásainkat. . .

— Ezért tartják oly nagy tiszteletben az 
ollót ?

— Igen... ez nagy szerepet játszik ná­
lunk . . . Frauke . ..

— Valósággal buskomor lett.
Gertrud felnevetett: — Ö és buskomor ! 

Ez a kis virgoncz apróság, a kis szerel- 
I mes . . .

— Észrevettem már rajta.
— Oh, önnek úgy látszik éles szeme van 
A leány rátekintett, s amint pillantásul 

találkozott, elpirult: — Félek, hogy nem lesz 
sokat közöttünk, hanem esteit régi és uj ha 
rátái közt a városban tölti. A csendes, barát 
ságos házias levegőben, a nagybácsi szoba 
jának lámpafényében nem fog otthonra 
találni.

— Téved Gertrud — felelt a hazatért ko 
molyán — nappal szorgalmas munkás leszek, 
este pedig családias ember. Ha megengedi 
ezt körükben fogom eltölteni.

Előttük az utón, két fa ágai közt pókháló 
feszült szét.

— Átvágjam? . . .
S tréfálva felemelte az ollót.
Megragadta a kezét, s mintegy könyörögve 

szólt:
— Ne bántsa, bújjunk alatta át! Gyenge 

den kézen fogta.

- De miért? .... Hisz ön babonás ! 
Elpirulva válaszolta: - Nem babonás, 

hanem a régi hagyományokat tiszteletben 
ell tartani.
— Igazán érdekel, hogy mi az 1
Lehajtotta a fejét, hogy a szemébe ne 
hintsenek: — Nem mondom meg !
E perezben Frauke jelent meg a tornácz- 

íjtúban, s elbámulva tekintett gyermekkori 
barátjára.

— No most megint rád ismerek! Most ép 
olyanok a szemeid, mint mikor Trude Groode- 
ró*! meséltél, ott a kapuelötti kövön! Em­
lékszel még?

Vállat vont.
— Mondd csak Frauke, mit jelent az. ha 

ketten egy púkháló-hid alatt mennek át ?
— Azt — felelte Frauke nyitott szemek­

kel : — hogy ketten házas társak lesznek, s 
boldogan fognak élni. lía azonban a szálát 
elvágják, szakadás és idegenkedés áll he 
köztük.

A hazatért vidáman mondát —- Ennek 
igaznak kell lenni, Frauke!
' Frauke elgondolkozott, s eszébe jutott, ami 
egész lelkét eltöltölte ...

ORSZÁGGYŰLÉS.

az

Az udvarházban a régi jó szellemek is 
inét elfoglalták őrző helyüket. Az egyik ma­
gányos szobát ünnepi díszbe vonták, virágok­
kal rakták tele, s ebbe szállásolták be 
idegent.

A gazdaságnak is akadt ismét gondvise­
lője, ki az egész napot majd az íróasztal 
mellett ülve. majd a szántóföldek közt bo­
lyongva, szakadatlanul foglalatoskodott. Gyak 
ran látták a birtokos ur kocsiját, benne Knee 
urat és Keresztélyt vagy az amerikait, amint 
a vásártérre hajtatnak, hogy ott a gazda­
sági árakról meggyőződést szerezzenek; s 
az emberek csodálkozva tekintenek a férfira, 
ki oly csodálatosan menekült meg a pusztu­
lástól.

Frauke a kolostori vendéglő ablakából 
tekintett ki a vásártérre .... nem mindig ! 
Néha az albumot vette kezébe, s hosszasan 
szemlélte az egyik képet, a melyik egy fia­
tal önkéntes mása volt.

(Folytatása következik.)

Széli Kálmán a félhivatalosai utján való­
ságos betüözönt zúdított ina az ellenzékre, 
hogy technikai obslrukeziúval merészük meg­
ostromolni az ö .dicső" kormányzását. Nos, 
ma megkapta rá a feleletet. Azt. hogy igen­
is, tegnap nem tett egyebet az ellenzék, 
minthogy erélyesen yiegvédelmczte a jogot 

törvényt, szemben azzal az elnöki ön­
kény kedéssel, a melyet a miniszterelnök ur 
is oly vehemesen védelmezett. Ma pedig j 
folytatta tovább az ellenzék kitartó, erős, 
küzdelmét a nemzet létérdekét veszélyeztet . > 
katonai követelések ellen, a mely köz-1 
delemnek egyik hivatott szószólója,_ Helle- j 
bronth Géza, igen tartalmas, okos he-' 
szódét mondott. Ellenben folytatja az 
obstrukeziót — a mint ezt Mezössy 
Béla oly találóan jegyezte meg be­
szédjében— a honvédelmi miniszter ur a 
közbeszólásaival. Ma is csak úgy szikrázott 
az elméje. Egyik közbeszólást a másik után 
szórta a szónok felé, azzal az u utolérhetet­
len specziális modorával, a mely minden 
komoly érvre egy ugyanazon tónussal vágja 
az ellenzék felé," hogy neki mindez: smarm.

Heilebronth pedig folytatta beszédjét ki­
tartó buzgalommal, nem zavartatva magát a 
Fejérváry kedélyeskedö obstrukcziójától sem. 
Közben szünetet is kért, szünet után is 
mindegyre értékes argumentumokkal szol­
gálva az ellenzék jogos akeziújához. A be­
széd végeztével lelkesen üdvözölte az ellen­
zék és azután áttért volna a Ház az inter- 
pellácziókfa.

De közben újra házszabályvita kerekedett. 
Az elnöklő Dániel Gábor alelnök ma ismét 
azon lett volna, hogy a kormány tervei ked­
véért megsértse a házszabályt. Kubik Béla 
azonban * felállott, utána Szederkényi is, 
Thaly Kálmán is és tiltakoztak ez ellen, 
mert a holnapi napirend meg van már álla­
pítva azzal, hogy egy régi határozat szerint 
az összeférhetetlenségi zsűrit 1 órakor kell 
kisorsolni. Dániel ragaszkodott a 2 órához. 
A jobboldal gépiesen helyeselt. Erre Széli 
állt fel. Megijedt, hogy itt újra megduzzad 
az ellenzék erélyes jogvédelme, igazat ad az 
elnöknek, de azért maradjunk — úgymond

vetelmények a legválságosabb helyzetbe sodorja 
(Úgy van! Egy van! a baloldalon.) Az uj 
;,;V, is rossz: a miuíszterelnö 
nincs gvőző, nir -s legyőzőt: 
burgi ütközet óta úgy le nei 
súgót, mint most. Nem 
nehéz viszonyok élői kim«:
Látta, amint egv egész csa.u

megy
azt mondta, hu 
nos fiat, az au:
verték a mag«

.ódába, hogy a m 
nékiil ez ország'«, 

kivándorolt s i
nek elölte misét szolgáltatod magána.;.

Báró Fejérváry Géza: Murit ••saplak. 
Zboray Miklós I —-i; ,vudr.-ut:v'itam.

zaj.) ....
Gróf Wilczek Frigyes- Ez sértő 
ííabany! Miklós: Mindig közli-- zól. ped 

többször mondtam, hogy ne kotyogjon. Az < .i 
ség utasítsa rendre.

Zboray Miklós: Legy.-n pártatlan az e.. 
(Nagy zaj a néppárton.

Elnök (csönget - A nagy zajban nem . i 
tam a közbeszólást. Kérem a Ház minden ok! 
hogy közbeszólásokkai ne zavarja a szónok« i 

Fazflgay Miklós: Szólítsa néven a min.

nur

(Helyes! ’.étsöbalon.)
szerű, .kaitHeilebronth Géza: A nép 

a sok teher alatt.
Kubik Béla: Mégis nyomja az adóprés.
Báró Fejérváry Géza: t gy-e most maga 

közbe.
Lengyel Zoltán: De ez nem sértő.
Báró Fejérváry Géza: Te-sék egyenlő i 

lékkel rí érni.
Heilebronth Géza: A miniszter, lia i ■ 

volna a nép nyomorát, nem nyújtotta volna - 
katonai javaslatokat. De Fejérváry a dinasztia 
s nem a nemzet érdekeit szolgálja, ezért > 
annyi rendjelet. A német ezopt meg mindig t .
S a többség mindenhez hozzájárul, ez a tol: 
a mely a létrejöttét csak ama bizonyos pártka 
szának köszönheti.

Qabanyi Miklós: Oszlassák csak Ki a 
zat, majd meglátják, hány magamfajta t g '■ 
rukkolni.

Heilebronth Géza: A közös hadsereg < • 
sége, mert ez nem miénk, szelleme, nyelve 
gén, csak piócza a mi testünkön s vérünket szív .. 
A magyar fiuk rettegnek ettől a hads-i V 
ezért fordul elő annyi öngyilkos-ág. Nem 
landó tehát ennek a katonaságnak, a mely ' 
az önkénynek kell, egy fillért is megszavazni, a 
javaslatot nem ...

Báró Fejérváry Géza: Nem fogadja el.
Hellabront Géza: Igenis, nem fogadom e:
Báró Fejérváry Géza: Hanem határozati ja­

vaslatot nyújt be.
Heilebronth Géza: Igen, határozat, javasé, t 

nyújtok be, de semmi esetre sem obstruK« s 
szándékból. (Derültség.) A határozati javaslati «n 
kéri, hogy a jelen javaslatokat vegye le a , <- 
many a napirendről s terjeszszen be uj vedern­

ek

törvényjavaslatot. Ti 
Ezután öt perez szii:^ 

Elnök érv - feiiüg 
A második szünet] 
Az einoáí széket 
HeUebronth Géz. 
Kahik Bél;«, ii, 
Caban \ 1 .' 
Trabtnyl János: Nj 

vagy, csiná'j rendet, 
bejön a tereli;:

Hallebro. .L i.u'-z 
a közös hadseregben 
személyében van közi 
rússy Gyula h-széné v 
elégedve a I adsereg j 
a régi c.züpfot. ii,Eri 
ez megváltozzék. Kiutj 
tozásekat o. hadsereg 
merítette ha*;' «oz. ti j 

Báró jer vary i 
den jó. (Fi,,kihív - >k 

Heilebronth Gézi 
ilyen incz'dentalber 
reformra van szüksé 

Báró Fejérváry 
Heilebronth Géz 

lás másod: tere
Rá róí Fejérváry

rüit -■ c>2 1
HeUebronth G

zlőj áról t - - !. Az { 
vet éli ez önálló r.f 
Nem csodálná, ka a 
mely a modern szel 
Karaikéi. . c1 isrp-si 
víznek l:i vezérül.

B Fejervary 
meghalt.

v-uanyl Miklós: 
kis Koh.ua ! Kiérik

Esilebrcr.ln 
tonai ;»ivéryo::ct bn 
engedmény.

Báró z ejervary 
ferenter.

HeUebronth Géz 
künk nem .. .

Báró Fejérváry
Eel ebre j .: 1 ■

czimer. (Zajos heiye 
póttártalénfisvk ügye 
tarja, hogy a Laton 
szerepet játszó, a r; 
szolgálat<•; ■ •. ■■■ : c
adofokkal bízón vii. 
rendszer.

Laró át i'jfervíiEy 1 
tetszett len. .
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lehet a kérd- -1 ne? 
javaslatomat * . g?

Báró Fejérváry 
rültség.)

Heilebronth G '■?.
hogy határozati java 
törvény javaslatot r 
hosszantartó 1 -,vt; 
dalon.

Elnök: Az i 
az inierpehacz 

(Felkiáltások: A 
javaslatok fölöl 
Az ülés vége e 
Bauer Aulai ■ - 
bizottság f«jg k 

Kubik Béla 
Ház régebbi I... 
megiörté.-icic. 
napló idevonatl 
oldali

Elnök AV 
nem voit i ie,h 
szabálv I-1 
előtt egy órává 
határozatot ins 
halóidé 

Thaiy i\.: 
tározaton á 
ama 80 k> 
az itéiő-bizut .

Szedorkeni 
badna m -g < • a 
vényt len eijui; 
tatba! ja me;

Szell K . 
üli - vége c őrt 
az ülést a k ■ 
után ő mega 
Ház szabály i 
nyugszik abba, 
történjek n g. 

E nők:

A V

törekvő •:» vészé
Hammersberj
Be-aeúeó

ményt, s > p ez-- 
igazsí fai nul ,. 
tárgyai nem kén« 
mint azok. a I ,:. 
vázzá k. A «!, ■
valakié lap a, i,. 
mely eljár;. -• ... s 
ügyi mini.szu : , 
Iák partgvúp 
gyűjtés
gálm. n.l: • a r 
terpcH tcz. - a k« 

i. Fzándé,.- r.
1897. , if 
segély? i 
vagy v. rjv. • 
tárgyát' in 
kiég«- ! . 
czéio'.r . .. ...,, 
azon p
önkéntes n mm ■ 

E. Számiét 
1898 év. 
tórend- :>-■ 
SZoI-'ál1 d. - . 
ban ki 
Ság r.v;:t ein-, um 
visszaállitá i fi.] 

Szell K 
mezte-.s, i,
Nem er 
kai szén.neu s 
tppon az-: . n :. 
Ami a ...fi:- -1 ! 
rendel- '. I! - 
kozrá. Lehel. ;i 
törvény nyel fugjn 
Azoribiin azt n.o 
nem induk-.-.t. A
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törvényjavaslatot. (Helyeslés a szélsőbaloldalon.) 
Ezután öt perez szünetet kér.

Élnek erre felfüggeszti az ülést.
A második szünet után.
Az elnöki széket Lai.iel Gábor veszi át, 
Helisbronth Géza szótlanul ál! a helyén. 
Kuhik Béla: Hol a miniszter ?
Gabánji Miklós: Hol a vádlott ?
TrabSayt János: No Gabányi, fó'udvarmester 

vagy. csinátj rendet. (Ezalatt báró Fejérváry Géza 
bejön a terembe.)

Hv:.‘e->?t>:..2i Géza: Az 1867-es törvény szerint 
a közös hadseregben csupán a legfőbb hadúr 
személyében van közösség Foglalkozik gróf And- 
rássy Gyula beszédével. Ha Andrása-/ nincs meg- 
eiégtdre a hadsereg jelen szervezetevei, ha látja 
a regi ezopfot, n.iert nem hat inkább oda, hogy 
• z megváltozzék. Különben a miniszter Ígért vál- 
1 ".■7. al a hadsereg intézményénél s épp ebből 
:;>.<■ ritetie határozati javaslatát.

B:ró Fejerváry Géza- Onnan származik min­
den jó. (Föikiáltesuk bá rói: Ohó!

Heltebrontii Géza: De az helytelen, hogy 
' incz'dentaliter akarnak javítani, gyökeres 

reformra van szükség a hadseregnél.
’ár - Fejérváry Géza: Tessék formulázni. 

Hellebronth Géza : Rátérek most az indoko- 
; második felére.
Eá-ö Fejérváry Géza : Van még idő. (De­

rültség !)
Helíebvoníh Géza: A véderő-törvény revi- 

?• (föl bem.-!. Az ország harminezhét év óta kö­
veteli az önálló nemzeti hadsereget, de hiába. 
Tea» csodálna, ba a közös hadsereg részére, a 

- ~ a modern szellemtől kétszázaddal elmaradt, 
K n V . az eperjesi vértörvényszék elnökei ne­
veznek ki vezérül.

B Fej er vary Géza : Nem lehet, már rég
meghalt.

v Miklós: Hisz a miniszter a Karafia
k " Koh.ija ! (Élénk derültség.)

EeUebrcnth Gáza : Az ígért dualisztikus ka­
tonai jelvényeket bírálja. Neki nem kelt az nyeri 
engedmény.

Báró * ejervary Géza: Timeo Danaos et dona
ferentes.

Heltebronth Géza: Igen, timeo Danaos. Ne­
künk nem keli közös jelvény.

Báró Fejéívar.y Géza: Hát milyen kell? 
Keliebrcaib Géza: Magyar nemzeti zászló és 

czímer. - Zajos helyeslés a szelsöba on.) Majd a 
póttartalékosok ügyével foglalkozik. Sérelmesnek 
tarja, hogy a katonai iskolákban oly mellékes 
szerepet játszik a magyar nyelv. A kétévi katonai 
zz ' n ai".: öveb-'i. de létszámemelés nélkül. Szám- 
aú. •••:.! al bizonyítja, hogy c-z volna a helyes 
rendszer.

Báró Fejerváry Géza: A számtani vizsgát lt
tetszett lenm ?

Hellebronth Géza: Ilyen rossz viczczekkel nem 
lehet a kérdést megoldani. Azt hiszem, határozati 
javaslatomat eléggé megindokoltam.

Báró Fejér vary Géza: Etéggé ! Eléggé ! (De­
rültség.)

Beüebrontb Géza: Azzal végzi a beszédet, 
ito.ry határozati javaslatát ajár'ja elfogadásra. A 
törvényjavaslatot nem szavazza meg. (Élénk 
hosszantartó helyeslés és éljenzés a balol­
dalon.)

Házszabály vita.
Elnök: Az idő előrehaladván, a Ház áttérhet 

az imerpelittcziói ra. A holnapi napirend lesz 
'TVIkiadások: Ahá! Ma nem felejti ellj a katonai 
javaslatok fölötti folytatólagos általános tárgyalás. 
Az ülés vege előtt egy órával, tehát kettőkor. 
Dauer Antal •"-.-is-eférhetetienségi ügyében az Ítélő 
bizottság fog kisorsoltatni.

Enbik Béla szerint ennek a kisorsolásnak a 
Húz régebbi határozata szerint egy órakor kell 
megtörténnie. Állítása :gazo ásánl felolvassa a 
napló idevonatkozó részét. (Helyeslés a széisőbal- 
oldaion.)

Elnök: Akkor még. amikor ezt megállapították, 
nem volt meghosszabbítva az ülések ideje. A ház­
szab -.'y kimondja, hogy a kisorsolás az ülés vége 
előtt egy óraval tartatik meg. A Ház régebbi 
ha'-Lrozalot megváltoztathatja. (Ellenmondásuk a 
baloldalon.)

Ihauy Kálmán: Nem szabad egy meglevő ha­
táru: ;-.;on átgiizolm. S különben a korábbi időpont 
ama 80 képviselőnek is kellemesebb, akik közül 
az itéiv-bizut ságot kisorsolják.

Sz-derkeny: Nándori Az elnöknek nem sza­
badna n.ég csak meg sem kísérteni az ilyen tör 
ti rien eljárást, bar az elnök úgy sem változ­
tathatja meg a Ház határozata1.

Szeli Kálmán: Bár helyes az a nézet, hogy az 
öi* v'ge e ott agv órával 1.Miene felfüggeszteni 
az ülést a kist rsolás inegejtése czéljából, de mi­
ntán ö ni--ja ■ :: mellett szólott tegnap, hogy a 
Ház szabály: 1 ne változtassanak meg, hát bele- 

z k abba, hogy a kisorsulás holnap 1 órakor 
történjék meg.

E nők: Tehát az összeférhetetlenségi ítélő bi- 
zct'- ig .! vr:-.olása egy órakor fog megtörténni.

A lefoglalt munkásalap.
Benedek János: A munkásnép ezreinek nyo- 

rr. 1 be-z.:í, a ki': nvn tudr.itk dologhoz, ke- 
r.v- ri:**z jutni, 'i'ntiia jól, hogy nem hálás e 
Ibi i-v: a nemzetközieknek nevezett szoezialisták 
veit. énére kelni, mert azt tartják, hogy ezek 
törekvése veszélyes a hazára.

Hammersbsrg László: Az is !
Benedek Jin s: 0 tiszteli az egyéni véte­

tvén-.s ép ezért védi a munkásokat is, a kiket 
iga:- ‘hunul üldöznek. Az fi hazafisága kétely 
töm . nem képezheti, mert ö van olyan liazali, 
mint izok, a kik a katonai javaslatokat megsza­
vazzák. A «Népszava» a szovzialdemokraták hi­
vatalos lap la, két ízbeni elkobzása tárgyában, a 
mely eljárás a sajtószabadságot sérti, az igazság 

iztert és a belügyminisztert a szoezialis- 
ták partgyüjtésének lefoglalása miatt, a mely 
gvii - : a- inlúlag politikai ez él okát akart szol- 

. mint a .szabadelvűkor pártkasszája. Az in- 
teruclláczpó a következő:

1. .'-zándékozik-e a belügyminiszter ur az 
1897. évi 3 .11 ) szán a körrendeletét, melyet a 
segé; t. "k szabályozása tárgyában kibocsátott 
vagy . - --.avonni, vagy annak helyes értelmezése 
tárgyában kibocsátandó újabb rendelettel a kép 
kieg-v“Aieni, miszerint ez a rendelet politikai 
czéiúkr.i. vnUmely politikai párt keretén beiül 
azon pád tagjai közölt folyó gyűjtésekre vagy 
■r,kente? adománvozásokta nem vonatkozik?

-. Szándékozik-e az igaz- gügyminiszter ur az 
IS'.i-o évi 8855. szám alatt a nyomtatványok saj­
tórend észét i kötetes példányainak a büntető jog- 
szol. ezé óira való felhasználása tárgyá­
ban a ! itt rendeletét, mely a sajtószabad-
-■ig rv. t elnyomását és az előzetes sajtóezenzura 
visszaül Ibi ót foglalja magában, visszavonni ?

Szeli Kálmán: Nincs szükség arra. hogy íigyel- 
mezte :, miszerint ne erőszakoskodjék velük. 
Nen. (r zakoskouik senkivel szemben, munkások­
kal szemben sein. Visontai tanúságot tehet erről. 
Épp n ázni. mert szoczialisla, nem szabad üldözni? 
Am. . . iijtési tilalmat illeti, az nem törvénytelen 
rendel-1. Ifi Íves-e, vagy nem, e fölött, lehet vitat- 
kozi.i. i .Miét. bog-.- mással fogja pótolni, tehet,hogy 
törvénynyel fogja pótolni. Lehet, de lehet, hogy nem. 
Azonban azt mondani, hogy ez törvénytelen volna, 
nem indokolt. A rendelet megengedi a gyűjtést

jótékony vagy közérdekű czélra, de semmi esetre 
sem politikai vagy válasz1 ási czélokra. Ezt két­
ségbevonni nem lehet s fönnálló rendeleteknek 
érvényt kell szerezni, a ki pedig ennek ellensze­
gül és másokat is erre szólít föl, az a büntetést, 
igenis megérdemli. Kéri válasza tudomásul véte­
lei. (Zajos helyeslés a jobboldalon.)

Benedek Jánosa választ nem veszi tudomásul 
A miniszterelnök válasza nem tesz megnyugtató 
hatású sem a munkásokra, sem pártjára. Vissza­
utasítja, mintha felszólalásával a munkásokat fel 
akarta volna izgatni. A Ház többsége a miniszter- 
elnök válaszát tudomásai veszi.

Sebese Dénes interpelláczióját, a melyet a 
szerb király krusedoli látogatása dolgában inté­
zett a miniszterelnökhöz, lapunk más helyén kü­
lön közöljük.

Elnök: Az ülést 3 óra 50 perezkor berekeszti.

A képviselőház holnap, pénteken délelőtt 
10 órakor ülést tart, a rne.yen folytatják az 
ujonczlétszám megállapításáról szóló törvény- 
javaslat tárgyalását. Egy órakor pedig kisor­
solják Bauer Antal képviselő összeférhetet­
lenségi ügyében az ítélő bizottságot.

Budapest, február 12.

Báró Harkányt lemondása. Báró Harkányi 
János lemondott a képviselői mandátumáról. Az 
erről szóló hírben tudatják azt is, hogy rr'ért. 
Mert a ezukortermeiés közelgő állami szabályo­
zására való tekintettel a Magyar Czukoripar Rész­
vénytársaságnál elfoglalt alelnöki állását a kép­
viselői mandátummal osszeférhetlennek tartja.

A g alantba! mandátum. A galánthai vá­
lasztókerületből ma gróf Eszterházv Mdiálynál 
jártak, hogy a képviselőjelöltseget felajánlják 
neki. A gróf azt mondta, hogy holnap ad választ. 
A kül döttség felkereste a miniszterelnököt is, tehát 
mondanunk sem kell, hogy kormánypárti volt.

Beszámoló. Heltai F erer.cz országgyűlés1 
képvi-elő ma kerületébe utazott s holnap A klán- 
dón beszámolót tart.

Az osztrák képviselőház ülése. A
Reichorath mai ülésén, a mint Bécsbőj 
jelentik, az elsők közt volt Herzog és 
társai interpellácziója a miniszterelnökhöz, 
mint a belügyminisztérium vezetőjéhez az alsó- 
ausztriai helytartóságnál használt magyar hely­
ségnevek tárgyában. Továbbá Eisenkoib és társai 
teterpellácziója a szerbiai és bulgáriai mozgó­
sítási előkészületekről és a maczedóniai viszo­
nyokról, amelyek Ausztria-Magyarországot hábo­
rúba keverhetik. Choc az ülés elején azt indít­
ványozza, hogy a bázszahály-bizoitság nyilvánosán 
tárgyaljon. Az indítványt 82 szavazattal 73 elle­
nében elvetik, ami ellen a cseh radikálisok, nagy­
németek és szocziáldemokraták nagyon föl­
háborodtak.

Ezután a konverziós-javaslat tárgyalásara tér­
tek át, melyről közgazdasági rovatunk élén köz­
tünk tudósítást.

Széli önczáíolaia.
— Interpelliíczió a Házban. —

(ismeretes az az alkotmánysértő beszéd, 
a inelyiyel gróf Khuen-Ilédervúry honát 
bán tegnap a magyar állam határán, Zi- 
monyban megérkező szerb királyi párt a 
magyar király nevében üdvözölte. A horvát 
bán, mint a magyar állami kormányzat tagja, 
magyar zászlós ur, mint ilyen. Magyarország 
területén, határán azt hangsúlyozta, hogy ő 
ilyenkor az osztrák-magyar monarchia 
határán üdvözli a királyi párt. Ezt a legna­
gyobb mértékben közjogellenes, alkotmány­
ellenes sérelmet a képviselőház mai ülésén 
szóvá tette Sehess Dénes függetlenségi és 
48-as Kossuth-párti képviselő. Széli Kálmán 
gyenge volt arra, hogy az alkotmány védel­
mére keljen, félve bujkált attól, hogy vála­
szában a sérelmes kifejezéseket ajkára is 
vegye, sőt védelmére is kelt a horvát 
bánnak. Amivel önmagát czáfolta le, hogy 
miképp az kitűnik az alábbiakból.

Az ínterpeliáezióról tudósításunk a kö­
vetkező :

Sebess Dénes : T. Húz 1 (Halljuk ! Halljuk !) A 
ma reggeli lapokban mindnyájan olvastunk egy hirt, 
a mely alkalmas arra, hogy azokban, a kik a 
magyar közjogot a maga sérthetetlenségeben 
meg akarjak tartani, a legnagyobb felháboro­
dást keltse. (Úgy van ! Úgy van ! a bal- és 
szélsőbaloldalon.J Sándor szí rb király feleségével 
atyja sírját jött meglátogatni és Zimonyban a 
horvát bán által fogadtatott ünnepélyesen. A 
horvát bán ott a következő üdvözlő beszédet 
tartotta (Olvassa): »Fenkult uralkodom párán 
csáro az. a megtisztelő feladut jutván nekem, 
hoírv felségteket az osztrák-magyar mo­
narchia határún fogadjam, (Zaj a szél- 
sőhaloldalon. Elnök csenget) . . . van szerencsém 
Felségteket épp oly tiszteletteljesen, mint 
szívesen üdvözölni. Engedjék meg nekem, liogy 
azt az óhajt fejezzem ki, miszerint a magyar 
korona országainak területén való rövid tartózko­
dásuk legfelsőbb megelégedésükre teljék el.“

T. Ház! Ha egy magyar zászlósur, (Zaj. Elnök 
csenget.) egy közjogi méltóság nem tudja azt, 
hogy a magyar állam területe nem közös 
ügv. hogy oszt rák-magyar monarchia terüle­
tileg nem létezik, hogy itt magyar birodalom­
ról lehet csak szó, de osztrák magyar biroda­
lomról nem, akkor az valósággal megdöbbentő. 
(Úgy van' Úgy van! a szélsőbaloldalon.) A horvát 
bánnak ez a közjogellenes felfogása annál meg­
döbbentőbb, mert épen szombaton, pár nappal 
ezelőtt volt alkalma a magyar képviseiűháznak 
o kérdéssel foglalkozni és bizonyos direktívát 
adni a horvát bánnak. Csávofszky Lajos képvi­
selőtársam interpellálta meg a miniszterelnököt 
ebből az alkalomból szombaton, és akkor mondta 
ő azt. hogy aggódik a felelt, hogy a horvát bán 
a szerb királyt, mint Horvátország bánja fogja 
fogadni és nem min* a magyar birodalom egy­
ségének kifejezője és hogy szükségesnek tartotta 
volna, hogy kifejezésre jusson a magyar biro­
dalmi egység ott a fogadásnál, mert — úgy­
mond — a magyar szent korona országai terü­
letének Horvát-Szlavonország csak egy része, a 
rész nem képviselheti az egészet és igy Horvát- 
Szlavonország bánja nem képviselhet a magyar 
államot.

Erre a miniszterelnök ur szives voll rögtön vá­
laszolni és válasza ebben a tekintetben teljesen 
korrekt, helyes felfogásról tanúskodik; bátor 
leszek azt felolvasni, ((telijük! HalljakI a jobb- 
és a hátoldalon.) Azt mondja a t. miniszterelnök

ur (olvassa): »Miután azonban semmi politikai 
czélja a látogatásnak nincsen, hanem csupán 
egy személyes, kegyeletes cselekmény teljesítése 
végett utazik mintegy keresztül az országon, az 
a megállapodás, hogy a helyi hatóságok fogják 
fogadni és a horvát bán fogja üdvözölni, mint 
a ki a helyi hatóságnak — mert Horvátország 
a magyar állam része, de ott történik a fogadás
— az elén áll. De azért a magyar állam nem 
tűnik cl, mert méltozlalnak tudni, hogy a hor­
vát bán egyúttal magyar közjogi méltóság, 
magyar zászlós ur. még pedig a. nagyobb 
zászlósok harmadika; ezt a méltóságot a tör­
vény szániára fentartotla és mint ilyen jelent­
kezik mindenütt. Mint ilyen tagja az ország­
gyűlésnek, de különben is mint horvát bán, mint 
a tartományi autonom kormányzat tagja, a ma­
gyar miniszterelnök előterjesztésére és ellenjegy­
zésével neveztetik ki, lehat minden tekintetben 
a magyar állami kormányzat tagja.«

Hát, t. képviselőiiá;:, úgy !át«zik. a horvát bán 
tényleg nem akart megjelenni, mint Horvátország 
képviselője, de de nem akart megjelenni, mint 
az egységes magyar birodalom képviselője 
sem; ö nagyobbat akart, G az osztrák-magyar 
birodalom, (Derültség a szélsőbaloldalon.) az 
osztrák-magyar monarchia képviseletében 
akart megjelenni. (Derültség a szélsőbalolda­
li ,n ) Ö a szerb királyi vendégek előtt úgy tün­
tette fe 1 Zimonyt, mint az osztrák-magyar 
birodalom határát, a hol ő van hivatva üdvö­
zölni a szerb királyt.

Hát, t. képviselőház ez a legnagyobb mér­
tékben közjogellenes, alkotmányellenes. (Úgy 
van! a szélsőbal oldalon.) Hogy én az igen t. mi­
niszterelnök urnák megkönnyjtsem a válaszadást 
és hogy abba a kellemes helyzetbe jöhessek, hogy 
tudomásul vehessem válaszát — és remélem, ai- 
kaimat fog adni arra, hogy azt megnyugvással 
vehessem tudomásul — bátor vagyok egy pre- 
czedensre hivatkozni.

Ugyanis, t. képviselőház, 1888-ban a Románia 
és Magyarország közli határ-kiigazításról volt -zó 
és a m.kor a határvonal lett ott megállapítva, 
elnézésből egy közjogellenes kifejezés csúszolv be 
a törvényjavaslatba, a mely kifejezés itl a képvi­
sel őházban éie.s és nagy vitákra adott alkalmat. 
E vitákban resztvettek a törvényhozás akkori 
vezér ferfiai mindnyáján: gr. Apponyi Albert, 
Beöthy Ákos, Justh Gyula és meg többen a volt 
mérsékeli ellenzéki párt részéről és mindnyájan 
hangsúlyozták, hogy helytelen és közjogelle­
nes kifejezés az ..osztrák magyar határ“; 
közjó,ellenesnek és alkotmányéi lenesnek tartot­
tak és har gsuíyozták, hogy azt meg kell vál­
toztatni. És ekkor T sza Kálmán — ezt hang­
súlyozom — az ö tudvalevő erőszakoskodásával 
nem emelte ugyan határozattá e felfogást. 
de annyit konczedált felszólalásában J'iszu 
Kálmán is, hogy ez hibás kifejezés volt, — 
hegy az nem helyes — nem felel meg az 
alkotmánynak.

Már most én a I. miniszterelnök úrhoz azért 
intézem interpellácziómat, — a melyet rövid- n 
meg is indokoltam — hogy alkalmat adjak neki 
arra, hogy a horvát hunnak ezt a tapinLtlansa 
gat, e t. Uatianságát — mert nein akarom rosz- 
szakar Inak nevezni — reparáihassa itt a tör­
vény hozás házában. (Helyeslés.)

Inierpetiácziúm következőkép hangzik (ol­
vassa):

1. Van-e tudomása a miniszterelnöknek, hogy 
a szerb királyi párnak Zimonyban, e hó 11-di- 
k>-n történt ünnepélyes fogadtatása alkalmá­
ból a horvát bán az osztrák-magyar monarchia 
határának jelezte Zimonyt és az osztrak-magyai 
monarchia képviseletében intézett hozzá üdvözlő 
beszédet ?

2. Minthogy a horvát báni méltóság kizárólag 
magyar közjogi méltóság és a horvát bán 
mint ilyen funkczionált e fogadtatásnál, — közjo­
gunk elten a magyar birodalom mellőzésével — 
mint osztrák-magyar monarchia képviselője jelent­
kezett.

3. Szándékozik-e a miniszterelnök intézkedni,
— ho.y e küziogellenes es a magyar állam te­
kintélyét mélyen sértő eljárás orvosoltassék ? (He­
lyeslés a szélsöbaloldulon.)

Szett Kálmán: Röviden válaszol azonnal. Nem 
tehet másról szó, m nt a mag, ar állam határáról. 
A horvát bán sem akarta magit ezzel a jól is­
mert törvénynyel elleniéibe helyezni, ezt bizo­
nyítják kővetkező szavai: Remélem, jól fogják 
felséglek magukat érezni Magyarország területén. 
Kéri válasza tudomásul vételét.

Sebes- Denes: T. ház! Hangsúlyozni kívánom, 
hogv közjogunk magyarázata terén semniilé e je­
lenséget nem lariok csekélynek arra, hogy fel-zó- 
lalás tárgyát ne képezhetne. Semmifélét, különö­
sen akkor, a in kor nemzetközi érintkezésről van 
szó, a hol mindig és minden körülmények kö­
zött kellő óvatosság szükséges. Hiszen tudvalevő 
dolog, hogy ezt az üdvözletei, a melyet a 
bán a szerb királynak tartott, Bécsien 
diplomáeziui utón előre és nagy fon­
toskodással állapították meg és igy itt 
nem lehet szó elszólásról, jelentékte­
len cselekményről, hanem igenis köz­
jogi cselekedetről. (Úgy van ! Úgy van ! a 
szélsőbeloldalon. Zaj. Elnök csenget.) Tetszett 
volna annak a bánnak megfontolni azt, a mit 
mondott. (Helyeslés a sztlsóbaloldalon.) Ha ma­
gyar méltóság, beszéljen korrektül, képviselje 
méltón a magyar államot, úgy, a hogy az neki 
hivatá-a, a hogy az neki kötelessége. (Élénk 
helyeslés a szélsí baloldalon.) Nem veszem tudo­
másul a választ. (Élénk helyeslés a szélsőbal­
oldalon.)

A többség tudomásul vette a miniszterelnök 
válaszát.

EGYETÉRTÉS__________

EGYHAZAK,
A nagyváradi püspöki szék. Félhivatalosan 

jelentik: Néhány újság azt írja, hogy a nagyvá­
radi latin szertartást! püspöki széket legközelebb 
már betöltik és erre vonatkozólag többféle sze­
mélyváltozást helyez kilátásba. Mint illetékes 
oldalról értesülünk, a nagyváradi latinszertar- 
tásn püspöki szék betöltésére nézve eddig 
semmiféle személyi felterjesztés nem tör­
tént a királyhoz.

Egyházmegyei tisztujltáa. A pápai refor­
mátus egyházmegye esperesi hivatala e hónap 
elsején kiadott körlevelében az idevonatkozó egy­
házmegyei határozat alapján felhivla az egyes 
gyülekezeteket, hogy szavazataikat az egyházme­
gyei tisztviselőkre, e hónap 20-dikáig adják be. 
A gyülekezetek presbitériumai szavaznak: egy­
házmegyei gondnokra, egy világi és egy egyházi 
jegyzőre, hat egyházi és hat világi tanácsbiróra 
és első sorban az esperesre. Az esperességre, 
mint. értesülünk, két jelölt van és pedig Jakab 
Pál csuglei, Kiss József pápai lelkész.

Egyházi kinevezések. Dessewffy Sándor Csa­
nádi rúm. kath. püspök Vuchetich István bókái 
plébánost párdányi plébánossá. Rankoy Lajos 
móriosi adminisztrátort bókái, Szmetana Ágost 
csukás! adminisztrátort módosi, Győrffy Gyula 
székelykevei adminisztrátort csukási, Scheiling 
József sándoregyházai adminisztrátort székely­

kevei, Wünsche Gyula csákóval segédlelkészt pe­
dig sándoregyházai admmiszlratoi rá, továbbá 
Gaál Árpád német-szent-péleri seg-dlelkeszt csá­
kóvá1'! és Urbán János pardanyi segédlelkészt né- 
met-szent-péteri segedlelkészsze nevezte ki.

A Mangra-párt győzött!
— Az aradi püspökválasztás. —

A mai aradi püspökválasztás eredménye 
csöppet sem fölemelő. Olyan párt aratott ott 
nagy többséggel diadalt, a melynek eddigi 
működését minden egyéb jellemzi, csak a 
magyar nemzeti ideálok, nemzeti szuvereni­
tás megbecsülése nem. Az reánk nézve egé­
szen közönyös dolog, hogy a megválasztott 
aradi püspök történetesen Pupp Ignácz Já­
nos, személyével mi nem foglalkozunk. De 
foglalkoznunk kell azzal a párttal azzal az 
elvvel, mely a nagyváradi helynek meg­
választását keresztülvitte.

Mert mit jelent ennek a pártnak a győ­
zelme ?

jelenti azt, hogy a nemzetiségek a ma­
guk egyházi önkormányzatuk körén belül 
állam- és magyarellenes üzelmeket büntet­
lenül folytathatnak. Jelenti azt, hogy a ma­
gyar állam által nagy javadalmakkal dotált 
püspöki székbe, ha a nemzetiségeknek úgy 
tetszik, a magyar állam nyílt ellenségeit is 
beültethetik. Mert nyílt ellenség, a kit azzal 
ültetnek oda, hogy a Mangra-párt jelöltje, 
azé a Mangráé, a kit a király nem tartott 
érdemesnek megerősíteni a püspöki székben 
a hazaíiatlansága miatt.

És még egyébre is. Dokumentálja, meny­
nyire tehetetlen és gyönge a Széli-kormány, 
milyen erőtlen politika az, a mit a nemze­
tiségekkel szemben tanúsít.

Az aradi püspökválasztás elég világosan iga­
zolja, hogy az indokolatlan engedékenység 
csak olaj a tűzre, s csak vakmerőbb fellé­
pésre ösztönzi a nyughatatlan, a magyar ál­
lam kői elekében meg nem férő, fészkelődé 
elemeket.

Az aradi püspökválasztással és annak je­
lentőségével különben mai vezérczikkünkben 
foglalkozunk és itt csak magát a megtörtént 
tényt konstatáljuk.

A püspökváiasztás, mint Aradról jelentik, ma 
reggel kilencz órakor kezdődött istemtisztelettel, 
a melyet a nagyszebeni érsek képviseletében 
Rose a Jenő prutosincelius mondott. A mise tizen- 
egv órakor végződött. Utána Rosea megnyitotta a 
választást rövid beszéddel, a melyben kérte az 
objektivitást, hogy oly püspököt válaszszanak, a 
ki az egyház hitelét a lakosság javára fogja gya­
rapítani. A választás titkos szavazással dtlben ért 
véget. Ölvenkilenczen voUak jelen, egy zsinat1 
tag betegséggel kimentette magát. A két jelölt: 
Bamzsea Ágoston és Papp J. Janos nem szava­
zott, egy szavazólap üresen maradt. Papp 36- 
llamzsea 20 szavazatot kapott. Így tehát meg­
választották Papp nagyváradi helynököt, 
Mangra Vazul jelöltjét. Papp programbeszédé­
ben a békét hangoztatta és a hazaszeretetről be­
szélt. Az oláhok körében nagy az őröm újabb 
győzelmük miatt. Babes Ymcze Budapestről nagy 
betegen, két orvos kíséretében jött Aradra sza­
vazni; leszavazott Hamzseára s azután rögtön el­
hagyta ismét a szavazólielyet. Gáli József főren­
diházi tag szintén Hamzseára szavazott.

Ennek a püspök-választásnak az előzményei isme­
retesek. Mikor ugyanis az aradi görögkeleti román 
püspöki szék megüresedett, a román túlzók elér­
kezettnek látták az időt, hogy az aradi püspöki 
-székbe Mangra Vazult, egy a magyar hazafiság 
tekintetéből többszörösen kompromittált embert, 
ültessék. Tervüket keresztül is vitték és a vá­
lasztáson Mangra többséget kapott. A kultusz 
kormány azonban meghiúsította a túlzók szépen 
kieszelt tervét s a király Mangrát a püspöki szék­
ben nem erősítette meg. Amint azonban az esemé­
nyek mutatják, Monyra nem egy közönséges 
bukott jelölt. Mangra hatalom, Mangra püspö­
köt választ! Afímgeá-nak van ereje, van bátor­
sága szembeszálliini a kormánynyal, s a legfel­
sőbb hatalommal s ha Mangra kijelenti: a zsi­
naton az ur akarata érvényesül, akkor az az 
ur, mint az események mutatják, nt-m más, mint 
Mangra ur, ki parancsol, rendelkeziI:, ki a Széli- 
kormány kegyelméből ma holnap egyik legfonto­
sabb politikai személyiség lesz Magyarországon-

Az aradi püspök-választás alkalmából gratulá­
lunk Széli Kálmánnak ma azjelért szép sikerekért!

A villamos vasutak reformja.
— Miniszteri rendelet. —

Láng Lajos kereskedelemügyi miniszter leiratot 
intézett a főváros közönségéhez, melyben tudatja, 
hogy a főváros területén közlekedő villamos ko­
csikban az állóhelyeket a jövő évi január 1-től 
kezdve megszünteti. Az. érdekelt vasut-társasá- 
gokat pedig felszólítja, hogy az állóhelyek meg­
szüntetésével a férőhelyszám csökkenését kellő mó­
don pótolják.

Változtat a miniszter a villamos vasutak me­
netsebességén is : csökkenti a sebességet.

A vasúttársaságokhoz intézett rendelet szerint 
a miniszter a következőképp intézkedett:

A villamos kocsik belsejében az állóhe­
lyeket megszünteti; a kocsik belsejében tehát 
csak annyi utas szállítható, a hány ülőhely azok­
ban rendelkezésre áll. Két 10 (tiz) éven aluli 
gyermekié egy ülőhely számítható.

A kocsik első perronjara megállapított 5 álló­
helyet változatlanul fenntartja.

Ä kocsik hátsó perronjára vonatkozólag az álló­
helyet; számát 7-ben állapította meg a miniszter.

Az egyes vonalszakaszokon engedélyezett, vagy 
a jövőben engedélyezendő maximális menetse­
bességeket a város belterületén — az utczák 
szélessége és forgalma szerint — 12 és 16
km.-ben, külön pályatesttel biró vonalré­
szeken 25 km.-ben, végül külvárosok néptelenebb 
utczáin s külön pályatestnek tekinthető pályaré­
szeken 20 km.-ben állapította meg.

Azok a korlátozások, melyek az engedélyezett 
menetsebességnek az emberi lépés sebességére 
való csökkentését előírják, különösen ut- és vá­
gánykeresztezéseken, a vágányoknak az úttest 
egyik oldaláról annak másik oldalára való, avagy 
nagyobb tereken való áthaladásánál ezután is fenn­
tartatnak.

A miniszter a vasúti és hajózási főfelügyelő­
séget ulasitotta, hogv az egyes vona:-z.ihászokon 
engedélyezett menetsebességeknek a rendeletben 
megállapított menet sebes-egekkel való összhangba 
hozását az érdekelt hatóságok és vasúttársaságok 
képviselőnek bevonásával sürgősen foganato­
sítsa.

Az államrendőrséget pedig felhivla, hogy e ren­
deletének betartását ellenőrizze, a vasúttársa­
ságok közegeit ez irányban hathatósan támogassa 
s a rendelet elten vétőkkel szemben a fennálló 
törvényeket és jogszabályokat szigorúan alkal­
mazza. Felhatalmazta egyúttal a budapesti 
m. kir. áliamrendőiség főkapitányát arra, hogy 
kivételes és indokolt esetekben az engedélyezett 
menetsebességek c-ükkentését, egyes vonal-része­
ken a sajat hatáskörében elrendelhesse.

A társaságokat pedig felhívta, hogy a kocsik 
belsejében szokásos állóhelyek megszüntetéséből 
keletkező férőhelys.zám-csök kenésnek pótlásáról, 
e rendelet életbelepteteséig, részint uj kocsik. 
vagy pótkocsik beszerzésével, részint a menet­
rend megfelelő szerkesztésével és esetleg 
a forgalmi viszonylatok czélszeru meg­
változtatásával oly módon gondoskodjék, hogy 
a forgalom lebonyolítása hátrányt ne szen­
vedjen, illetőleg, hogy az utazó közönségnek a 
rendelet éltbelépte után is legalább annyi férő­
hely álljon mindenkor rendelkezésre, mint annak 
előtte, a megfelelő évszakban.

Az uj rend 1904. évi január 1-én lép életbe.
Végül értesíti a miniszter a társaságokat, 

hogy a kocsi vezető-személyzet hatósági képesíté­
sére vonatkozó rendeletét a vizsgálati szabályzat­
tal együtt legközelebb megküldi.

A szász trónörököspár válása.
— Az Ítélet következményei. —

Bár a szász trónörököspár válóperében ho­
zott Ítélet nem lepett meg senkit, meghoz;. - 
tala mégis szenzácziós hatással volt. Úgy 
vélekedtek még a beavatottak is, hogy a 
trónörökösné szanatóriumba menekülése talán 
átmenet a békés kiegyenlítéshez s az ítélet 
nem bélyegzi meg olyan könyörtelenül még- 
egyszer a világ előtt Lujm herczegnö vét­
két. Drezdai távira!', k jelentik, hogy a lap- k 
külön kiadásaiért, a melyek az ítéletet kvzu.- 
téi, valósággal verekedtek az emberek, a le­
ket mód felett meglepett, az Ítélet szövege­
zése.

Az Ítélet következményei nagyon világosak: 
Lujza volt szász trónörökösné nem viselheti 
tovább a férje nevét s uj czime: Antónia 
Ludovika toszkánai herczegnö lesz. Tartás 
díjra az ítélet következtében igény' nem 
tarthat s Gironhoz sem mehet nőül, mert 
a válóperben hozott ítélet a Gironnal elkö­
vetett házasságtörést állapítja meg a házas­
ság felbontási indokául. Az ítélet ellen nincs 
semmiféle jogorvoslat. A házi minisztérium 
holnap törölni fogja az udvari anyakönyrböl 
a trónörököspár házasságát. így a polgári 
törvények értelmében a trónörökös újra meg­
nősülhet, de az uj házasságának a kánoni 
törvények útját állják, mert azok szerint ez 
felbonthatlan. A trónörökös a saját jószántá­
ból évi járadékot biztosított a herczegnönek.

Mai távirataink a következők:

Genf, íebr. 12.
Lujza herczegnö a legnagyobb nyugodtsággá1 

hallgatta meg a drezdai külön bíróságnak a váló­
perben hozott Ítéletét és kijelentette, hogy ez tel­
jesen megfelelt ama kívánságának, melyet akkor 
táplált, amikor Giron Géniből elutazott. A szana­
tóriumban a trónörökösné, daczilra ott élvezett tel­
jes szabadságának, látogatókat nem fogau. Még 
fivére, Wölfling Lipót se látogatta meg eddig, ez­
zel azonban, táviratban és telefonon sűrűn érint­
kezik. Drezdai távirat szerint a születendő gyer­
mek származását, ha a trónörökös annak apasá­
gához ragaszkodik, külön perben fogják megálla­
pítani. A válóperről ma vagy holnap tüzetes je­
lentést fognak közzétenni. Giron Monteneból jövet 
tegnap Lausannebe érkezeti é.% mint ottani tudó­
sítónk jelenti, dr. Mariintői engedelmet kért arra: 
hogy Lujza herczegnővel besüthessen. Dr. Martin 
azt felelte, hogy a kiiánság teljesítését az in­
tézet házszabályai tiltják, de ellenkeznék maga 
a herczegnö és hozzátartozói kívánságaival, me­
lyeket ezek akkor, amikor a trónörökösné a 
szanatóriumba belépett, kifejeltek. A létrejött 
megállapodások értelmében Giron a trónörökös­
nét sem most, sem később nem láthatja. A trón 
örökösnél Giron kívánságától, hopy a felesleges 
izgatottságot elkerüljék, nem is étrtesitettúk. Giron 
az elutasítás után a prefekturára ment, hogy a 
trónörökösné, mint mondta, erősza.kos internálva 
elten egy tébolydába, tiltakozzék. A pre- 
fekturán közölték Gironnill, hogy a trónörökösné 
önként, minden rábeszélés nélkül re ént a nyom 
szanatóriumba és félre nem érthető .módon figyel­
meztették arra is. hogy mi vár rá, ha a nyom 
intézetbe erőszakkal akarna behatóit*'• Giron e 
felvilágosítások után azonnal elutazott.

Drezda, febr. 12.
Lujza herczegnö képviselői a tegnapi tárgya­

láson a herczegnö elméjének megvizsgálását in­
dítványozták. A polgári perrendtartás értelmében 
a törvényszék kénytelen volt ezt az indítvány! 
figyelembe venni s két orvost hivott meg szak­
értőül, a kik Lujza hercze<gnCt már hosszabb idő 
óla ismerik. Az orvosok véleményéről semmi sem 
hallatszik, de az bizonyos, hogy a törvényszék e 
vélemény alapján elutasította a herczegnö képvi­
selőinek kérelmét.

Genf, febr. 12
Lujza herczegnö állapota kielégítő. Lachenal 

és Wölfling Lipot tegnap meglátogatnák a her- 
czegnöt. a ki azzal fenyegetőzik, hogy vissza­
hívja G/'ronf, ha nem engedik meg neki, bog. 
gyermekeit láthassa. A hierczegnö anyjának leve­
let irt, a melyben arra kérte, hogy gyermekeit 
hozassa el Salzburgba. Elurópa minden részéből, 
de különösen Bécsből, Drezdából és Salzburg­
ból naponta számtalan levél és távirat érkezik a 
La Meterie-szanalórium igazgatójához, a k*6l föl- 
világositást kérnek Lujza herczegnö állapotáról. A 
toszkánai nagyherczegi és e szász királyi udvar 
naponkint jelentést kapnak Nyonból, Genfből és 
Lausanneból naponkint sok kiváncsi ember jön 
ide, abban a reményben, hogy a herczegnőt iát* 
hatja.



EGYETÉRTÉS
Péntek, február 13. Péntek, fi

Azokat a t. olvasóinkat, akiknek 
előfizetése február lo-ével lejár, 
arra kérjük, hogy a megrende­
lési idejekorán újítsák meg, 
hogy a lap küldése fünnaka- 
dást ne szenvedjen. Lakóhely- 
ráltosús alkalmával arra kérjük 
agy helybeli, mint vidéki előfize­
tőinket, hogy régi lakóhelyüket 
is tudatni szíveskedjenek.

karc

ÚJDONSÁGOK.
Utazás Kecskeméthy körül.

/-.'ifi* kis diplomáciai háttérrel. —
idehaza már jóformán egészen feledésbe ment 

a fővárosi közpénztárak vidám és ötletes meg- 
dúzsmálvj.ínak. Kecskeméthy Győzőnek a dolga.
A derék fiatalember, a kiről kupiék zengtek és a 
kinek u iába nyomát detekliv-seregek ütötték bot­
tal. ü.o-M már bizonyára valamelyik kényelmes 
farm verandáján pipázik nyugodtan, s megelé­
gedéssel tekint ki a beiáthaílan szántóföldekre, 
a mikhez olyan becsületes utón jutott.

Amerikában azonban, a hol egyebekben megle­
hetősen edzettek az idegek az effajta suskusok 
dolgában, még mindig gyanakodva nézik egymást 
azok az emberek, a kiknek az akczentusán meg­
őrződik a magyar zamat. A Kecskeméthy elfogá­
sával kemény forintok járnak s Amerikában na­
gyon megbecsülik a pénzt. így történt meg az a 
kellemetlen :.T*re is, a melyről már hirt ad 
tunk.

Szaplonczuv László volt szolyvai szolgabiró, a 
ki együtt utazott ki egy előkelő magyar család 
fiával, Makray Jenővel, följelentette a new-yorki 
hatóságoknál az ulitársát, hogy az Kecskeméthy 
Győzővel azonos.

Persze, hogy ribiilió lett a dologból. Mi is kö­
zöltük a család nyilatkozatát, a melyben el­
mondja. hogy Makray Jenő, a kinek atyja a ma­
gyar államvasutak főfelügyelője és aradi üzletve­
zetője volt, a József-müegvetemen gépész-mérnöki 
oklevelet szerzett s azért utazott Nevv-Yorkba’ 
hogy ott műszaki tanulmányait gyarapítsa. Szap- 
lonczay már a hajón teljesen kifogyott aprópén­
zéből s a fiatal mérnök készségesen bocsátotta 
rendelkezésére a tárczáját. Mi sem természetesebb, 
mint hogy a volt szolgabiró viszonzásul kötelessé 
gének ismerte konstatálni róla. hogy ilyen kör.y- 
nyelmü módon csak egy grandiózus sikkasztás 
elkövetője köliekezhetik.

Makrayt természetesen faggatúra fogták s na­
gyon kellemetlen órákat szereztek neki az ameri­
kai hatóságok. Végre beigazolódott, hogy semmi 
köze Mncsen Kecskeméthy Győzőhöz.

S most következik a »diplomácziai háttér«. A 
new-yorki cs. és kir. osztrák-magyar konzulálusj 
a melyik végtére némi tekintetekben magyar ha­
tóság is volna, ebben az ügyben, a mely specziá- 
lisan magyar ügy s tisztán magyar szereplőkről 
van benne szó, a következő végzést adta ki:

fiatéért, imb itür.igt. 
itéterr. ung. ©enerabtiórtéulat 

yfcroA'lorf.
No. 1147.
Ueber Ansuchen des Eu­

gen Makray, der sich 
mit dem Auslandspasse 
des kön. ung Ministerium 
des Innern vom 24. Sep­
tember 1802. Z . 85432.
ausweist, wird hiemit 
nach erfolgter genauer 
Untersuchung amtlich be­
stätigt, dass sein Aeus- 
seres, der in den, gegen 
Victor Kecskeméthy durch 
die kön. ung . Staatspoli­
zei erlassenen Steckbrie­
fen gegebenen Persons­
beschreibung des letzte­
ren nicht entspricht und 
er demnach mit ihm auch 
nicht indentisch sein 
kann.

K. und. K. General-Consulat 
in New-York. 

am 29. Januar 1903. 
für den k. undk. General- 

Consul .
Pecsétbe! ye.

Olvashatóan aláírás.
Taxe per fi K. 11. Cons. Tarif Post No. 34 + 50V»
Sub. N. :;18. Pro.. J. 1. Sem. 1903. verrechnet.

Ime, — a Kecskéméthy-ügy megint megszapo 
látottá egygyel azokat a dokumentumokat, a mik

■ rik, Szeiff Károly és Kosztka Pál alezredesek, 
Makay Béla alezredes-hadbíró, Valihora Ágost 
kanonok, Denk Oszvald kir. tanácsos és Bosebén 
Jakab földbirtokos.

Változás a diplomácziai karban. Bu-
estböl telegrafúlják, hogy Schünborn- 

Hartensiein herczegct, a ki eddig a romá­
niai konzulátusnál tanácsos volt, ugyanilyen 
minőségben Rómába helyezték át. Azt hiszik, 
hogy utódja Callenberg washingtoni taná­
csos lesz. Távozása alkalmából Károly ro 
mán király ..Románia Csillagának" kapitányi 
fokával tüntette ki. Gróf Sizzo Kőris he­
lyettes követ, két havi szabadságra eltávo­
zott Bukarestből.

.—. fl, hsrezegprimás születésnapja. Hetven­
egy esztendős lett ma Magyarország bíboros ber- 
ezegprimása, 1 asz.ary Kolos. Születése napja; 
egész csöndben ünnepelte. Az évforduló alkalmá­
val közéletünk számos notabilitása, hatóság és 
testület tisztelgett az egyházfejedelemnél. Megje­
lentek ma a prímás budavári palotájában: az esz­
tergomi káptalan Boltizúr József érseki lielynók, 
fülszentelt püspök, a kerületi papság Ivanovich 

a

legtöbb embert a névtelen följelentésre. Az egyik 
el akar távolítani -aljából egy neki kényel­
metlen versenytársat és megír egy anonim levelet 
a rendőrségnek, a melyben kénye-kedve szerint rá­
galmazza a gyűlölt embert; a másik boszuvágyát 
hiiti a névtelenség bizt- s hátvédében, a mikor do- 
nuncziál. A névtelen levelek stíljéből, de egyéb ta­
pasztalatok alapján is megállapították, hogy boszut 
lihegő, elbocsátott cselédek akarják ilyen utón sé­
relmeiket kenyéradójukon megtorolni. Elhagyott 
lányok is gyakran denímcziálják hűtlen kedveseiket. 
A szocziális gytilölség is ráveszi nem ritkán az embe­
reket az ilyen morálisan rut cselekedetekre. Nagyon 
érdekesek azok a följelentések, a melyek bizonyos 
embereket tiltott hazárdjátékkal vádoljál:. Kipuha­
tolta a bécsi rendőrség, hogy nagyon gyakran azok 
vetemednek erre, a kik szintén hódoltak a tiltott 
hazárdnak, de érzékeny veszteséget szenvedtek s a 
kik erkölcsileg a hazárd ellen csak akkor bíborod 
nak föl, a mikor csúnyán megkopasztották őket. A 
rut játékba néha a humor fénye is bevilágít nem 
egy esetben. Megtörtént nemrég, hogy valaki név­
telen levele igy kezdődött: „Ezennel megteszem 
névtelen följelentésemet gyámom cs nagybátyám 
li. S. ellen1' . . . Teljesen eltorzított Írással irta

Béla Mór esperes, a központi papnevelő-intézet I meg az illető a följelentését s szentül hitte, hogy 
elöljárósága, Krizsán Mihály pápai kamarás,kor- senki sem tudja meg, ki tette a följelentést. Az er-

" " ’ külesi törvények értelmében persze névtelen denen
venni, mert

az ilyen gyávaságnál másnak nem minősíthető. De 
a bécsi rendőrség azzal védekezik, hogy nem foszt'

manyzu, az eggyetem hittudományi kara, Székely
György dr. dékán, Esztergom város küldöttsége hálásokat nem szabadna figyelembe 
Wimmer Imre polgármester, az érseki uradalom
tisztikara Vaszary László gazdasági tanácsos 
vezetésével. A herczegprimást élőszóval és táv­
irattal üdvözölték: Csúszka György kalocsai ér­
sek és a püspöki kar tagjai, gróf Széchenyi 
Gyula, a király személye körüli miniszter, Lob- 
kovitz. herezeg hadtestparancsnok, Forinyák 
Gyula nyugalmazott honvédségi adlálus,Beniczk\ 
Ferencz és Horváth Béla főispánok. Máz kus 
József főpolgármester, lludnay Béla főkapitányi 
gróf Zichy János és Aladár, Forster Gyula mi­
niszteri tanácsos, Kautz Gyula nyugalmazott 
bankkormányzó, Keszthely város elöljárósága és 
még számosán. Délben diszebéd volt a herczeg- 
primás budavári palotájában.

__ Ebéd a királynál. A királyi várpalotában
ma délután 6 órakor udvari ebéd volt, a melyen 
a királyon kívül megjelentek : Szeli Kálmán mi­
niszterelnök. gróf Széchenyi Gyula, Darányi

hatja meg magát ilyen fontos eszköztől, a mely i 
rendőri nyomozásnak gyakran a legbiztosabb kiin­
duló pontja.

— Teológusok fegyelmi Ugye. A kolozsvári 
református teológia hallgatói közt, mint nekünk 
Írják, forrongás tört ki. Kilenczvenhat tanuló meg­
tagadta az igazgatóságnak az engedelmességet. 
Ezért az igazgató-tanács elrendelte valamennyi 
tanuló ellen a fegyelmi vizsgálatot. Az ügy előz­
ményei és részletei ezek: Az intézet szabályai 
szerint, a püspöknek mint felügyelőnek, jelen 
kellene lenni a növendékek koilokválásain. Ez 
azonban az utóbbi időoen nem történt meg, de 
mert a püspök érdeklődőit a növendékek hala­
dása iránt, az igazgató-tanács e hó 1-től 7-éig 
terjedő időre vizsgálatot irt ki a növendékeknek. 
Az intézet szabályai szerint ehez az igazgató­
tanácsnak nincs joga és mivel ugyancsak a hivat

Ignácz, Lukács László, U lassies Gyula, Láng I ];ozo[j szabályok 8. aj pontja kimondja, hogy 
Lajos, Cseh Ervin és Plósz Sándor miniszterek, j injn(jen változtatást és újítást az egyházkerületi 
Gulncr Gyula, Grimzenstcin Béla, giót I közgyűlésnek kell bejelenteni, ennélfogva minl- 
Wickenhurg Máik, Kiss Pál, MoLay Sándor és j10gy ez utóbbi nem történt meg. a növendékek 
Zsilinszky Mihály államtitkárok, Bogdánovics az intézkedést magukra nézve sérelmesnek larlot- 
Luczián püspök, Márkus József főpolgármester, | elhatározták egyórtelmüleg és beesület-
Halmos János polgármester, gróf Cziráky 
László, Kazy József, gróf Zichy Aladár és báró 
Feilitzsch Artur kamarások, Kétly Károly ud­
vari tanácsos, egyetemi rektor, Liechtenstein 
herczeg első főudvarmester, gróf Paar lovassági 
tábornok és Bultras táborszernagy főhadsegédek, 
gróf Apponyi Lajos magyarországi udvarnagy 
aradvári Kunig Károly osztályfőnök, dr. Kcrzl 
József udvari orvos, báró A pór őrnagy és Go- 
zani marxi őrnagy szárnysegédek, Fahini alez­
redes, Skrém, Túrók és Deitenhofen százado­
sok, a testőrosztályok parancsnokai és az őrpa­
rancsnok.

_ Beteg föherozegasszony. Becsből jelen­
tik, hogy Erzsébet főherczegasszony, Frigyes fő- 
herczeg hetvenkét esztendős öreg édesanyja álla­
pota komoly. Tegnap este 39-5 fokos láza volt, 
de veszedelmes jelek nem mutatkoztak. A ma 
reggel kiadott orvosi jelentés szerint a beteg az 
éjszakát nyugtalanul töltötte, de hőmérséklete 
reggel 38 fokra szállott le. Érverése nyolezvan, 
erős. A betegség jelei változatlanok, de a főher- 
czegasszony erőbeli állapota kissé jobb. Madrid­
ból táviratozzak, hogy Mária Krisztina királyné 
tekintettel az édes anyja Erzsébet főherczegnő 
állapotáról érkezett hírekre, ma este a déli ex- 
press-vonattaí Becsbe utazik.

__ Házasság. Szentmártoni Radú Lajos föld-
birtokos, Padó Kálmán volt főispán fia, tegnap

szóval erősiiett fogadással mindannyian, hogy a 
(véleményük szerint) szabálytalanul elrendelt vizs­
gálaton nem jelennek meg. így is történt. A tanári 
kar hiába akarta megtartani a vizsgálatot, nem 
voit kit vizsgáztatni, mc-rl a növendékek azokon 
meg nem jelentek.

— Egy újságíró kitüntetése. Stimm Albert 
tanárt, a Budapesti Tudósító tulajdonosát és fő- 
szerkesztőjét a király a Ferencz József-rend tiszt1 
keresztjével tüntette ki. Sturm Albert személyé­
ben tisztes zsurnalisztikái érdemeket tüntetett ki 
a király. Regi munkás kollégánk ő s egyike 
azoknak, akik az újságírásnak, mindig elis­
merést és becsülést szereztek.

— Nyilatkozat. A következő sorok közlésére 
kértek föl bennünket:

A gróf Zichy Jenő tiszteletére rendezett ha­
zafias tüntetés alkalmából egy »Erő« ezimii 
lap botránkoztató támadással Ítélte el az abban 
résztvevő ifjúságot, s kifejezetten engem is, 
mint ez alkalommal a demonstrúlóifjusiig meg­
választott vezérét.

Mindazokat, kik ez esetben is tanúsított ha­
zafias érzéseinkben, önzetlen lelkesedésünkben 
kételkednek, s ezért bennünket szidalmazva 
bántanak, méltó felháborodással megvetjük.

Hoffmann Ottó,
a Zichy-ünnepet rendezett ifjúsági 

bizottság elnöke.

— Asazonykiány az újvilágban Az utóbbi
vezette oktárhoz a Deák Ferencz-téri evangélikus hónapokban azt kolportálták a vén Európában, liecy 
templomban Förster Mária kisasszonyt, Förster | m0st már Amerika sem Eldorádója többé a nőknél: 
Ottó országgyűlési képviselő leányát. Az. eskelést 
Horváth Sándor ev. lelkész végezte, aki szép be
szedet intézett a fiatal párhoz, tanuk voltak: 
Förster Aurél földbirtokos és Nádossy Kálmán 
huszárfőhadnagy. Az esküvő után ebéd volt az 
Országos Kaszinó termében, ahol nagyszámú, 
előkelő lakodalmas nép volt jelen.

A Deak-íinuep. Kétly Károly egyetemi 
rektornál ma tisztelgett a Deák-ünnep nagybizott­
sága Wlassics Tibor elnök vezetése alatt. Wlas- 
sics Tibor lelkes szavakban ismertette a Deák 
Ferencz emlékezetének ünneplésére indított moz­
galmat s kérte a rektor pártfogását. Ezt az ünnep­
lést, úgymond, mi, az ifjúság kezdtük s ez telje

Állítólag statisztikai kimutatásokból vették az. adato­
kat. hogy az újvilágban sincsenek már többségben 
a férfiak, mint az. óvilágban, a hol tudvalevőleg 
sokkal több a nő, mint a férfi. A legutóbbi népszám­
lálás ezt a balhiedclmct megdöntötte. Igenis, az új­
világban még nagyon is válogathatnak a nők a fér­
fiakban, mert erősen kisebbségben vannak s jogaik 
mégis nagyobbak. MassacUusets államban kerek 
négyezerre rug a férfiak többsége. Kaliforniában 
239,504 nőtlen ember 83,755 hajadonért versenyez­
nek : Hahóban 355G leány jut 23,421 férfire, Man- 
t an álján pedig úgy aránylanak a férfiak a nőkhöz, 
mint egy a héthez. Oregonban egy leány négy férfi 
közül válasz.illat, Washingtonban egy nőre üt és

sen ami ünnepünk, a melynek nagyszerűnek, ha- Wyomingban kilenc/, férfi jut. Összesen az Lgycsült- 
ekter szívesen fogadta | Államukban két és fél millió nővel kevesebb nő 

van, mint férfi. Az újvilág tehát még mindig a nőksalmasnak kell lennie. A re 
a küldöttséget s megígérte teljes pártfogását és I 
igaz támogatását. A küldöttség tagjai voltak • j 
Fáik Pál, Nádas Béla, Bamberger István, Szi- j 
vessy Lehel és Faár Kornél.

A főkapitány gyöngélkedÓBS. Rudmiy 
Béla főkapitány, mint értesülünk, meghűlés | 
következtében gyöngélkedik. Állapota nem 
ad komoly aggodalmakra okot, de orvosai

Eldorádója.
— A legsötétebb Oroszországból. Közöl­

tük annak idejében, hogy Miljukow tanár liirne 
vés orosz kulturhisztonkus a czárnak memoran 
dumot nyújtott át, melyben tiltakozott a diákok 
bántalmazása ellen. A szabad szó képviselőit 
gonosz sors éri utói Oroszországban. A hírneves

külügyi képviseletünk magyarságát illusztrálják, tanácsára' néhány napig ágyban kell maradia. tudóst hat hónapi fogságra ítélték s Wyborg
Ez a negatív eredménye a dolognak. A pozitív 
eredményét úgyis hiába lesi két világrész rend­
őrsége.

Nevíelen denuncziánsok. A névtelenség I fogházba internálták. Pétervúrrúl táviratozzák, 
biztos leple alatt annyi följelentés érkezett az. utóbbi hogy a tudós professzort nemrégiben szabadon 
időben a bécsi rendőrséghez, hogy az igazságügy- bocsátották. Plehwc belügyminiszter azonban, a 
miniszter végre indíttatva érezte magát íigyelmez- Hj tudja, mily nagy tiszteletben áll Miljukow ta- 
tetni az illetékes hatósági közegeket, hogy az ilyen nár az orosz diákság előtt, értésére adta a tanár- 
följelentéseket a legnagyobb óvatossággal kezeljék. | hogy jó lesz, ha hosszabb időre külföldre

utazik. A miniszter ugyanis maga elé idézte 
Miljukowot, szeretetreméltó módon bánt vele

alatt beadott ilyen

Az óvatosság alatt érti a nagy diszkrécziót is, ne­
hogy a névtelen denuncziánsok által meggyanusí
tolt emberek becsületében kár essék. Becsben a, , . , , ,tou emun névtelen víSül azt a tanácsot adta neki, hogy utazzék el
személyes felelőtlenség egyelőre Oroszországból. Hogy mit jelent egy

Kihallgatás a várpalotában. A király ma
délelőtt általános kihallgatást adott, a melyen a 
következők jelentek meg:

(iróf Sznpáry Gyula, báró Vay Béla, gróf 
Széchenyi Béla, gróf Nádasdy Ferencz, báró 
huniéi Érnő, F.rnuszt Kelemen, gróf Erdödy
Gvuia, gróf Wolkcnstcin-Trosztburg Oszvald i . -, , , .... ____
Ká^lf&cntívánvfk8Íkaí és “zoítá/f “tfmaró- korsók maradványa^ finely nemcsak Ausz-1 orosz miniszter jóakarata tanácsa, különösen ha 
sok- Krajcsovics Ottó osztályfőnök, Sváb Károly I trióban, de nálunk is a közerkölcsöket oly mélyen azt szereletremeltó módon adja, nagyon jól tudja

és Ókorin Ferencz főrendiházi tagok, Toszt megmételyező méreggel rontotta meg. A szosziális minden ember Oroszországban. A professzor is
Gyula és Geduly Gyula miniszteri tanácsosok, ellentétek kiélesitése és mélyítése, a fokozott üzleti megértette a gyöngéd ezélzást s még aznap el
Dellimanics Lajos főispán, Fhlcpsz. Ferencz fő- verseny, a kis- és nagyipar közt folyó szakadatlan ulitzott Londonba ment, a hol megírja az orosz
ügyész, Beck Nándor udvari tanácsos, Ncdeczcy harcz nagy szcrcpct játszik a névtelen denuncziá- intelli ia lörlénetéröl szúló nagy müvét
5rAepc^vVtrpáT éa^^Y^roauTKároly !ásokban- Sokan “6rí1.teszik meg névtelenül a fel-térhet még egyszer vissza hazájába, mert 
osztálytanácsosok. Pfeiffer Ferdinánd vezérőrnagy, ielentést> ^ogy ne kelljen a rendőrséghez cs az ^ müvében kiméletlenül leplezi le az
Bock Rudolf. Minarclli-Filz Gerald, br. Marschall ügyészség ez szaa ga mo-, a mi ugyant sa, u viszonyokat. Chikágóban felajánlottak neki
Uvula, Panajott Sándor és Wieber Adorján ez- rabló dolog. Ez még a legtisztességesebb indoka a brosz g
redesek, Hohenburger Antal ezredes-hadbíró, névtelen följelentésnek. De bebizonyított dolog, hogy eo) tanari auast, o 
Jeglinger József vezértörzsorvos, Daempf Hen-1 kenyéririgység és egészségtelen verseny bírja rá a I fogadott.

— A monte-carlói sakhverseny Monte-
carlói levelezőnk táviratozza: A sakkverseny 
második fordulójánál Maróczy Géza legyőzte 
Morcául, Tarrasch Masont, Pillsbury Schleeh- 
tert, Taubenhaus legyőzte Albint: a Mieses 
és Reggiv játszmája remi lelt. Teichmann és 
Marschall. továbbá Wolf és Marko játékaikat 
nem fejezték he.

Elvesztett rendjelek. A szombati ud­
vari bál sokadalmában egy Lipót-rendet vesztett 
el valaki. A király cselédei megtalálták az apró 
ordut és most közhírré teszik, hogy a ki elvesz­
tette, jelentkezzék. Ebből az alkalomból fölele- 
venitiink egy ehhez hasonló esetet. Még 1868-ban 
elvesztett valaki egy rendjelet, ugyancsak az ud­
vari bálon és máig sem kérte vissza, holott az 
újságok akkor is hirdették, hogy egy gazdátlan 
ordó hever a miniszterelnökségi palotában.

Egö vonat. A gíogováczi pályaudvarban 
leirhatlan rémületet okozott tegnap délután egy Arad 
felé menő vegyesvonat egyik kocsijának a kigy ulla- 
dása. A mikor a vonat a gíogováczi pályaudvari a 
beérkezett, már hatalmas lángoszlopok csaplak ni 
a kocsiból, a melynek egyik fülkéjében nyoh z 
utas szorongott és rettegett a fenyegető tüzhalál- 
tól. A régi divatu vasúti kocsiban vészfék nem 
volt s igy a füstiöl fuldokló utasok a legnagyobb 
kétségbeeséssel kiáltoztak segítségért, de haszta 
lanul, mert az égő kocsi recsegése és a vonat 
dübörgése teljesen elnyfomta segély kiáltásukat. 
Már a kocsinak mindkét oldala leégett, a mikor 
vonat a gíogováczi pályaudvarba beérkezett, a hol az 
utasok halálfélelmükben még a megállás ebit' 
sorban kiugráltak az égő kocsiból. A kocsi az 
állomáson néhány perez alatt porrá égett, míg a 
szomszédos kocsikat sikerült megmenteni az el­
pusztulástól. Az utasok kiizül ketten súlyo­
sabb égési sebeket szenvedtek, kelten pedig a 
kiugrás következtében, könnyebb zuzódásokkal 
szabadultak meg a haláltól. Az aradi segély 
vonat — több órai késéssel —• vitte tovább az 
utasokat.

-— öngyilkos ímureszárid Művészek cs 
művésznők megbízhatatlansága mar sok 
impreszáriút ejtett kétségbe, de annyira ta­
lán még sem, mint Morewet. az olasz 
operastagione imprcsxáriójúi. Pétervúrrúl táv­
iratozzák ugyanis, hogy Morcw forgúpisz- 
lolylval agyonlőtte magát. Levelet, hagyott 
hátra, a melyben ezt irta: „Halálomat senki 
más nem okozta, mint Cavalieri Lina. A 
nevezett művésznő, a ki Budapesten is éne­
keit az Operaházban, az előre hirdetett ven­
dégszereplésre nem érkezett meg, minek 
folytán Morcw vállalata a tönk szélére 
jutott.

—- üres lakások. Budapest háziurai a sta­
tisztikai hivatal október havi füzeteiben elég kel­
lemes olvasmányt fognak találni. A füzet egym 
fejezete ugyanis arrúi számol Le. hogy a főváros­
ban hány lakás maradt üresen. No-, a múlt év 
harmadik negyedében még mindig 3348 lakásnak 
nem akadt lakúja. Ez kétségtelen, tekintélyes nu­
merus, de ha tekintetbe veszszük, hogy kot évvel 
ezelőtt évnegyedenkint 4900 lakás tátongott üre­
sen, az elért apadást örvendetes tudomásul vehe­
tik háziuraink, a kik, tudvalevőleg, a panaszból 
soha ki nem fogynak. Ez a csökkenés évről-évre 
mutatkozik. A múlt évben például átlag már 
csak 4300 lakás után nem szedhettek bért a 
háziurak. A múlt negyedben pedig 3604 lakás 
maradt üresen. A mi az egyes kerületeket illeti, 
az emelkedés az első es az ötödik kerületben 
mutatkozik a legintenzívebben, a Ili, VI., VII. és 
Vili. kerületben megfogytak a lakúk, mig a többi 
kerületekben «a helyzet változatlan.» Az üresen 
álló lakásokban a szobák száma 6518 volt. E"L 
és raktár 2017 maradt üresen ebben a negyed­
ben. a mi az elmúlt negyeddel j2130j szemben 
szintén apadást jelent.

— Tisztviselők hitelszövetkezete. Az ál­
lami tisztviselők körében mozgalom indult meg 
egy tisztviselői hitelintézet felállítása tárgyában 
A mozgalom indító oka az, hogy föképen a ki.: 
tisztviselők, ha megszorulnak, igen drága pénzt 
kénytelenek igénybe venni, amely aztán teher­
ként nehezedik rájuk egész életükön keresztül- 
Egy bizottság tárgyal most, hogy mily alapra 
kellene fektetni a szövetkezetei, hogy a tisztvise­
lők olcsó pénzt kapjanak.

Amerlttal párbaj Cormonsből rémre­
génybe illő hátterű párbajról érkezik hir. Az 
amerikai párbaj áldozata Manterni Angelo ká­
véháztulajdonos, a kihez tegnap beállított egy 
ember és azt mondotta: «Figyelmeztetni jöttem!» 

i kávés erre fölállott az asztal mellől, bement a 
zomszédos szobába és agyonlőtte magát, 

azonban néhány sort irt egy papirosra. E 
igy szóltak: «Ma van tiz esztendeje, hogy 
rikai párbajt vívtam. Meg kellett magam 
Isten veletek feleségem és gyermekeim. Gondos­
kodtam, hogy tisztességesen meg tudjatok élni 
halálom után is.» Az idegen ember az öngyil­
kosság után azonnal eltűnt, annyira, hogy nyoma 
veszett. Előkelőén öltözött, fekete szakállas férfi 
volt és olaszul beszélt egész folyékonyan. A rend 
őrség meg van győződve arról, hogy C volt el­
lenfele Manterninek, a kinek sorsa óriási részvé­
tét kelt. Annyit megállapítottak róla, hogy Triesztbe 
utazott. A nyomozást folytatják.

A lenyelt huszkoronás. Miskolczi tudó­
sítónk írja: Hausner Lajos ős mert zsebtolvaj 
tegnap a vásáron egy huszkoronás aranyat lopott 
egy paraszttól. A paraszt azonban észrevette a 
lopást, nyakoncsipte a tolvajt s átadta a rendőr­
ségnek. Megmotozása alkalmával azonban sehogy 
sem került elő az arany s nem kis fejtörést oko­
zott a rendőrségnek, hogy hová tűnt el a korpus 
deliktil A rejtélyt végre a tolvaj árulta el ön­
kénytelenül: kékiilni, zöldülni kezdett s végre 
annyira rosszul lett, hogy orvost kellett 
hívni. Az orvos azután megállapította, hogy Haus­
ner valami kemény tárgyat nyelt el. így sült ki, 

s hogy a szerencsétlen fi ót ás lenyelte a huszkoro­
nás aranyat, hogy a bűnjelt eltüntesse, a minek, 
nem lehetetlen, hogy életével adja meg az 
árát.

mikor is néhány bátrabb ember a yizbe ugroti, 
hogy n partrauszszék. De az erős jégzajlás lehe- 

Uenné tette a szabad mozgást és erre az em­
berek a parton Afiók szemelaltáia merültek el a 
jeges vízben. Nyolcz holttestet nagynehezen ki­
fogtak. Zaborovnál végre partra húzták a kompot. 
Húsz ember volt még rajta, teljesen elgyengülve; 

többi a vízbe fulladt.
— A rigói tisztek testi fenyítése. Szóltunk 

már arról a nyílt levélről, a mely Londonban 
Cochran admirális tollából jelent meg s amely­
ben konczedátju, hogy angol szubaltern tisztekre 
fegyelmi vétségek elkövetése után kimondják a 
testi fenyíték büntetését. Az admirális nyílt le­
vele óriási feltűnést okozott nemcsak Angolor- 

ágban, de a brill, birodalom határain kívül is 
világszerte. Cochant meginterviewollák s a kérői­
ekre kijelentette, hogy minden szavát kész bizo­

nyítani. Erre azonban aligha lesz szükség, mert 
vaiamennvi magasrangu angol katonatiszt, a ki az 
admirális leleplezéseit helytelenítette, tartózkodás 
nélkül konczedálja, hogy igenis van az angol had­
seregben olyan becsületbiróság, a mely- a szűk­
ültem tisztekre kiszabja a testi fenyíték bünteté­
sét. Az egyetlen védekezés, a mely mint ilyen 
csak sulyosbiija a dolgot, az, hogy nemcsak az 
admirális áital megnevezett ezredben, hanem az 
egész angol hadseregben, sőt a haditengerészet­
ben is verik büntetésből az angol szubaltern 
tiszteket. Minden ezredparancsnok, még Roberts 
lord is tudja ezt, de fegyelmi okokból helyesli 
ezt a gyaüoriatoí, még akkor is, ha visszaélések 
is történnek.

— Szabad Lyceum. A mag", áli.-vasutaa 
északi főműhelyében holnap este lé! héttő! fel 
nyolcáig Cholnokv Jenő egyetemi adjunktus tart 
előadást a í légkör méreteiről és összetételei ' 
Pupp Károly dr. főgimnázium! tanárnak szomba­
ton este 9—10-ig lesz. előadása a magántisztvise­
lők otthonában. Az előadás tárgya: Az ős l a:;; 
földje, égalji viszonya;, faji és nyelvi rokonsá­
gunk, őseink hadi és államszervezete, jellemzőbb 
lelki vonásai, vis-Hte. X ail-.si felfogásuk es szt.- 
lemi életük a rokonnépek mondavilága és a hun- 
magyar mondák kapcsán A magyarországi .li ­
es fémmunkások szövetségében szombaton este 
órakor dr. Csuday Jenő egyetemi tanár tart < 
adást a tudományról és a pápaságról. Vasárnap 
ö órakor Csizmadia Pú! felső kereskedelmi iszoiiii 
tanár a kispesti munkáskörben fog a műnkés- 
védelemről magyarázni.

— Lakszfosztások. Bár szinte bvaszias 
leg idők járnak s vége a csikorgó hideg nuj =-. 
nak, még sem apad a lakásfosztogatók 
így tolvajkulcsos betörők jártak az este 
Béla bankhivatalnok Borz-utcza 9. sz. lakásán, a 
honnan háromszáz korona értékű ágy-- és ruha­
neműt loptak el ; továbbá Groszmann Oszkár 
asztalos Karpfenstein-utcza 4. sz. lakásán, a hon­
nan százötven korona értékű ékszert, végül "> 
leki Soma kereskedő gróf Haller-utcza 54. sz. 
üzletében, a honnan ötven korona aprópénzt »- 
negvven koronát érő szivarokat vittek cd. A rend­
őrség nyomozza a betörőket.

— A fekete rém. Brémából táviratozzák. 1ig2 >" 
a Melcbens ezég Macatlanból (Mexiko) azt a je­
lentést kapta, hogy a pestist ott elszigetelték < ? 
nem terjed tovább. Macatlanon kívül nem fordult 
elő pestis eset. Február 8-ig egy európai ember 
sem kapta meg a betegséget és a halálozások, 
valamint a megbetegedések száma kisebb, mint 
az Európába érkezeit jelentések mondjak. Január­
ban 133, február első hetében pedig 24 ember 
halt meg pestisben. A kórházban naponként át­
lag 40 embert kezelnek.

— A magyar építőművészet győzelme 
Zágrábban. Zágrábi tudósítónk arról értesít, 
hop. a «Horvát-Szlavon jelzálog hitelbank» u; 
palotájának építése alkalmából kiirt pályázat a 
következőképen dö’t eh A b t rkezelt 63 pálya­
művet Ohniann Frigyes bécsi, Czigler Uyö:: 
budapesti épitéaztanárok és Waldmann Kuno 
zágrábi építészeti tanácsos felülbírálván, a ke:

szama.
Wälder

tudós el

jobb műnek ítélték oda az egyenlően megosz­
tott pályadijakat. Ezen műnek szerzői Kármán 
Aladár és Iillmann Gyula budapesti építészek > 
Ungetbum János bécsi építész. Megvételre aj áru- 
tatott még hét terv, melynek egyike szintén ma­
gyar. Reméljük, hogy a kivitelt illetőleg az 
igazgatóság a magyar építészeket fogja tám >-

_ Stoma tin a legjobb száj- és fogápoió szer.

TÁVIRATOK.
A vtuezueiai bonyodalom

London, febr. 12. Long miniszter, az önkor­
mányzati ügyek hivatalának főnöke Brisztólban 
beszédet mondott, a melyben azt hangoztatta, 
hog'- a venezuelai kérdésben felmerült nehézsé­
gek túlzottak. A kérdés most gyorsan közeledik a 
megoldáshoz. A kormány politikai szempontból 

jónak látta, hogy az angol érdekek roegoítalmu- 
zásában kezet fogjon Németországgal és Olas. - 
országgal. Hamilton indiai miniszter Ealingbau 
beszédet mondott, a melyben azt a reményét le- 
jezte ki, hogy a venezuelai kikötők elzárása nem 
sokára meg fog szűnni.

Washington 
ügyvivő tegnap

— Negyven amber veszedelme. Megrendítő 
szerencsétlenség hírét hozza Krakkóból a taviró. 
Sztrizov galicziai község közelében a Vislok fo­
lyón történt a veszedelem, a mely negyven em­
ber halálával végződött. Hatvan sztrizovi ember 
akart egy temetés után átkelni egy kompon a fo­
lyón, a melyen nagy volt a jégzajlás. A kötél, 
mely a kompot áthúzni volt hivatva, elszakadt s 
a rohanó áradat elkapta a könnyű vizi jármüvet. 
Nagy pánik támadt a szerencsétlenek közt; né­
hány ember beleesett a vízbe s olt is veszett. A 
komp e közben közelebb sodródott a parthoz, a

febr. 12. Speck báró német 
este közölte Bowen-nel, hogy 

Németország iUO.OUÖ dollár készpénzt követé 
vagy pedig zálogjogot valamely venezuelai kiköt" 
vámbevételeire mindaddig, mig a német követe­
lések kielégítve nem lesznek. Bowen megtagadta 
a zálogjog megadását a hágai békebiróság dön­
tése elölt. A jelentés továbbá azt mondja, hogy 
Anglia és Olaszország visszautasított minden te 
lelősséget Németország eljárásáért és közölte 
Bowennel, hogy ragaszkodnak ahhoz, hogy az ó 
megállapodásuk Németország eljárása által ne 
befolyásoltassék.

Leégett arzenál
New-York, febr. 12. Rock-Islandon az arze- 

liozzá n;y]nak 0gy nagy raktárépülete, mely mindenféle 
lovassági és gyalogsági felszerelési tárgyakat és 
egy millió füstnéiküli lőpor-töltényt tartalmazót., 
tűzvész állal elpusztult. A masszív épület tartalmú 
150,000 dollár értékű volt.

Jégtorlódás, rizáradáa.
Lerrvc-i gj, febr. 12. A Visztulán, Skuczin me.- 

lett (Dabrova járás) vagy kilencz kilóméternyi 
zakaszou összetorlódott a jég. Több községet 

részben elöntött a viz. Tegnap este óta egy hi- 
dászusztály intézi a mentést. Mint Krakkóból je­
lentik, ott a vízállás a tar.ős esőzés következté- 
1.30 zéruson felül van.

A kétéves szolgálat.
Pária, febr. 12. A szenátus folytatja a kétéves 

szolgálati időről szóló törvény tárgyalását. Méretét
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Mercier

Péntek, február 13. EGYETÉRTÉS
tábornok módositványt nyújt, be, mely felhatal­
mazza ;t hadügyminisztert, hogy a harmadik szol­
gálati évben bizonyos számú katonát visszatart­
son a szolgálatban, ha a reaktiváltak száma nem 
bizonyulna elegendőnek. Mercier indítványát 190 

-vazattal 44 ellenében elvetették.

Vád iák egy miniszter ellen.
Paris, fr-br. 12. A naczionálista lapok abból 

az a.kálómból, hegy Cattaai bankárnak Huzn- 
berték ellen vak pőrében ezek tegnap súlyos 
gyanúsításokkal illették Valié igazságügyminisztert» 
hevesen támadják a minisztert. Egyik-másik azt 
mondja, hogy Valiénak azt kellene kívánnia, hogy 
u. g uu a rer.clórbiróság elé idézzék tanúnak és 
szembesítsék Humbertekkel.

FARSANG.
Az atiéta-bál.

A régi íansangok nagyhírű bálja ma zajlott le 
a Royal fényes termeiben. Bár jóval kisebb keret­
ben, de fényben és előkelőségben a vigadóbei1 
nagy mulaVrgokhoz méltó volt.

Nagy és díszes közönség gyűlt egybe, mely­
nek soraiban a főváros legszebb asszonyai és 
’anyai olt voitak.

A mulatság védnöknője Auguszta főherczeg 
asszony férjének József Ágost főherczegnek kar­
ján az udvar szokott pontosságával 10 órakor
jelent meg.

Az előcsarnokban a bálbizottság elnöke gróf 
Andrássy G za, dr. Pékár Gyula és dr. Krasz- 
uay F* rencz a’elnökök fogadták.

A föl.»rezegi pár megérkezte után kezdődött 
meg a iáncz. A bevezeilí csárdás és keringő 
utón húsz pár bemutatta a régi magyar lakodalmi 
t -zot. A fiatal lányéi: páriában és köténynyel, 
l. • saik pedig ti zn: a gyárban tánczoltak.

A menyasszony egy b _os sugár lányka, Miliaf- 
kovlcs Margitka volt, a vőlegény Asbóth Jenő 
bajnok.

t ív:«r«zegi pár elragadtatással nézte a be­
rni:- -tát, a mely a jelenlevőkre a legkedvesebb 
hatost hite. A nézők között ott volt Golu- 
c.'.ov.vi Agvr i r külügyminiszter is, ki szintén 
s 1 <■ ön-;őrködött a tanezokhan.

A lakodalmi iáncz után eltávozott a főherczegi 
pár és velük együtt az arisztokráezia tagjai is.

M.-gkezdöd-ö'.t uz igazi mulatság, a mely legna- 
gychl• kedvben és fesztelenségben reggelig tar­
tól!.

Ott voltak:
.4 vúior.sszony: Auguszta iőherczegrö, férjével 

Jó? ■ f 1 , -. ..el. A háziasszony : Gróf
/ I ■ Xotabiiitáso;:: Szeli Kálmán mi-

. . ichovszki Ageiior külügymi-
i. U re.nyi L-i.a :: földmivelésügyi miniszter,
gróf A: 1 ir.i :sy Tivadar és nej r, gróf Andrássy Sán­
dor úti Ain.russy Gyula, gróf Csekonics Gyula,
} -i....- ,• 1 ily, gróf' Hadik-iiarkóczy Endre
< • ivina-onyi Aladár, neje és leányai,
í-........... áry ide es neje, gróf Széchenyi Aladár és
; Wen Uieim Frigyes és leánya, ifj. gróf
/. . ,i)-j ", gróf Chotí-k, gróf Cziraky An-
l . . bii: Csesznék Benő, Neehvvalsky
- --"fi'1;, ló • ' y , d tábornagyok, Libits Adolf 
j ■ skoi . ", :ir. Hámory László, dr. Krasznay 
i z, dr Pe,;..r Gyula orsz. képviselők, Gerenday 
«•;, ; 7. a magyar atléta-szövetség elnöke, dr.
V • . r József, dr. Morelfi Károly egyetemi ta­
nárok.

Assz>.-.yok: Besze Antatoé, Büttner Józsefné, 
i. I . "s Gyulán . Czomj ó Izidoráé iNagymaros), K.
1 - . r. fi ,ibay Bélánó. dr. Davida
’ r. iuliJúuosné, Csikói Józsefné, dr.
i Aliiul: rlii.g Viimosné, FarkasLászlóné,
1 •• • l’ri: inch Nándomé, Farkas An-
t. or G: ,! ...: os- --. Garlathy Gézáné (Sopron),
< Ge'-,-:. Jánosne, Gt-:»zler Arthumé, Györkös Fe-
r il". Ikdkiy Ferenczné, Strassoldo grófnő,
I. •> . Helletoonth Jánosné, Hofhauser

I .. i . , un Ferenczné, Komáromy Mihályné,
Jó.:.-i .'"é, KGyuláné, Kürthy Km:Iné,

! - -V.- Ant..iné. ilzv. Kuchinka Emilné, dr. Krcn-
i ■.-■■ Jó: • Kreu.eel? Rétemé, Kozma Györgyné, 
1.r J; i. ! itn-soyné Csesznék Ilona. ózv.
lat - r-r A • dornv. Major- Kálmánné, dr. Morelli
i'i: .: . MII....."V Dezsőn« Mentsik Ferenczné,
1 7. k . 1 ■ . . . ky Józsefné, Nyárasdy Já- 
1.1 , i'.. -y ».,’ymé. Péchy Bélán«-, Peregriny

.... Rády Andomé, Ren­
ner G «szlávné. S c,b'*iy Kálmánné, Somorjay La­
jost) , sei Ja- -r."'. özv. Szüts Károlyné,Schmid 
ilébcrtt.)' özv Sz-íthmáry Györgyné, özv Soós Sän­
net lói" r V ;u:é, Tóth Árpádné, dr. Tótbfa- 
1 i=sy Gyulát:». Urban Alajosné. Vosits Károlyné, 
\.«r- i;>s - :. Walther Rezsöné, dr. Zolnav 
JeuCné.

Leányok ■ Biit'ner Elza, Bankos Giziké, K. Csá- 
i v Ky. G mpó Manczi (Nagy-Maros), Csesznék 
Ter . I Margit, Csihál Ilonka és Hortenza
P.7, óla Olya, Dokcska Marosa, Emmerling Alicze,
1 r ;i Jionka, Frii-urlcii Ar.nuska, Farkas Margit,
, . * Űzi, Gi-.iá.'thy Mariska (Sopron), Gervay Ma-
r .ti .: ö Ann-i Genvsy Ilonka. Ueiszler Mar- 
> Margit, Huber Margit, Hoflhauser Er-
;• »,11 : nauser fitty. Hullcbronth Gizella, liarasy
jel:,7. 11,: iszmatv Czinczi, Krenner Angela, Krem- 
l Kremj.! h lila, KJeuovits Mariska Klcno-

zefin, Kürthy Berta, Komáromy Ilonka. Kiss 
I . Lakuer Ilonka, Lingauer Mariska, Letnei Bella,

. .">!• ér Kornélia Mihal- 
I Margit, Mihalkovite Fiúra. Mentsik Lilly, Nagy 
Jolán, Ne -,h .vr.lsky Margit. Xyárasdi Lujza, Ocsi- 
]•... Margit, Ponory Margit, Peregriny Gizella,
1 ■ y A-it)i:a, Péchy Kitty, Rónay Kynga,
It .1 la. Rády Blanka, Rády Paula, Renner Stc- 

zájbi v Mai . Stessel Emmy, Szájbély 
1 . iarl::-(. ;l: "l'. Szüts Margit, S-'hmid Zelma,
Sirai.v Etelka, Täter Margit. Tiber Gertrud, Tóth 
Gizi, róthfalussy Margit, Vosits Margit, Várady P.ády 
Irma, Zolvay Erzsiké, Weissner Margit.

Az ügyvédi kör hölgyestélye Kedélyes 
ház. mlatságot rendezlek ma este az ügyvédi 
Lór .'.gjai szemere-utezai (liszes klub helyiségük­
ben. Az estélyt, melyen a fővárosi baneau leg- 
i .1. ' .ib tagjai jelentek meg családjaikkal együtt, 
uu teriiékit társasvacsora nyitotta meg. Az első 
1 , ot dr. Sohner Lajos mondotta, a jelenlévő 

égeket éltetve. Zsigmondy Jenő Sziválr 
liur*a kamara eh-iükét köszöntötte fel. Asztal bontás 
utá.-i a társaság fuivonult az első emeleti tánez- 
«»ru. . a hol Balogh Géza czigánybandájának 
muzsikája mellett megkezdődött a táncz, a me­
lyet a késő hajnali órákig a legjobb hangulatban 
járták.

A jeienvolt hölgyek névsora ez:
i s« 1 nyolc Szívók Imréné, Szolmcr Lajosné, dr- 

G- . 7 , .síné. Pan Dávidné, Szakolczay Arpádnc» 
Ki. Miki -le-, Vermes Károlyné, Weiss Sándomó» 
I- .Mareztaiie, Dióshegyi Gyuláné, Pajor Re- 

■ . G..ad,. Dezsőné. Neubergemé, Balogné, Tö- 
. Oóiíiii.i, Berényi Sándomé, Gruber Károlyné, 

I ittlev Di zsőué Szituit Lajosné, Pap Józsefné. Bley- 
• r Viimu.-nú, jüirián iJéláu-. Szerényiné, Bródv 
Samunc. Eulenbergné, Kones Boldizsámé, özv. Frank 
Leone, Lonáner Lajosné.

Leányok : Komlós Írnia. Krea Miezi, Komlós 
Alice, Brody Szeréna, Frank Aranka, Kónyi -lanka, 
Lóránt Alice, Sebastian Paula, Szávák Margit, Heh­
ler Cletta,

— Tüzéraltisztek bálja. A cs. és kir. 4-ik 
tüzérdandár tovább szolgáló altisztiéi ma tartották 
meg idei báljukat a fővárosi Vigadóban. Az esté­
lyen megjelent Lobkowitz herezeg hadtesl pa­
rancsnok és neje. A tánezot Flcischmann Gusz­
táv tüzérkapitány nyitotta meg. Az első négyest 
négyszáz pár tánczoila. A bálon megjelentek közül 
fölsorolhatjuk a következőket: Steininger altá­
bornagy, Czibulka altábornagy, Schnuller Arnold 
vezérőrnagy és neje, dömsödi Magyar Gyula és 
neje, Stocker ezredes és neje, Schmidt, Enenkel 
ezredesek, Kujgalies, Billés, Kochnicr, Eekcno- 
berger, Échrnmek alezredesek, Slrasser, Piskus, 
Nienilovics őrnagyok, Schee kapitány és neje 
stb. stb. A rendezőbízotlság tagjai a következők: 
Pacak, Kittel, Gaisler, Kraut. Tsibcrl, Mayer 
Wurzi, Grün. Babie’, Kubieek, Zahradnicek, Eder, 
Miszler, Svehla, Wormser, Banhoff, Naveri, \\ un­
der, Semelrok, Reinai, Rdtzenberger tűzmes­
terek.

— Tánczesíély. Az Országos Középiskolai 
Tanáregyesület budapesti köre e hó 14-én a 
Tisztviselő-egyesület dísztermében (Vili. Eszter- 
bázy-uteza 4.) segéiyző alapja javára zártkörű 
táncz estélyt ad. A rendezőség élén állanak: Ti­
ber Ágost, Tölgyi Gyula, dr. Kiss Károly, Benda 
Jenő, Müller László, dr. Dingfelder Ede, dr 
ÜÍárffy Oszkár, dr. Erdélyi Lajos.

Farsangi naptár.
Február 14t A Tiszti Kaszinó bálja.A szegény gyermekkert egylet bálja a Vigadóban. 

Budai szegény gyermekkort í*Lriikázó egyesület bálja 
a budai Vigadóban.
A szatmári ev. ref. egyházmegye javára bál a 

Vasúti cs hajózási kiub-ban“.
Az építési cs műszaki rajzolók bálja a Royalban 
Gyermekkert-bál a Vigáéi-.-an.
Jeimvz est'-ly az v.jf o-ti ívőzmüvelődési-körbeil.
Az or? b' /i piskótái tanát egyesület bálja. 
Nyomdászok bálja.
Tisztviselik Otthonának bálja.

17. Szeretet bál a Vigadóban.
f, 18. A VII. kér Demokrata Kör estélye a Royalban. 

lb Pcnzintéz ti bál a Vigadóban.
, A Katholikus Kor bálja.

v 23. Hóíabdapiknik a katholikus kér helyiségében. 
Jurista-báj az Operában.

2-1. Bolióez cftéi- •• vuiuti és hajózási klubbban.
„ 26. Kereskedők : V_a.

SZÍNHÁZ S3 MŰVÉSZET.
—■ Az Operaház vendége. Cueini Alice 

olasz énekesnő két estére tervezett vendégjátékát 
egygvel megtoldva, a Troubadour mai előadásán 
Azucena szerepét énekelte s miután e szerep az, 
amely széles pasztozus alt register! kíván, na- 
gyobbára meg is felelt az ő egyéniségének, volt is si­
kere. A drámai részekben erő és lendület jellemezte 
ma szereplését. Általában sok érzést öntött az elő­
adásába. Leonora szerepében isméi Vasquez 
grófné szép tiszta csengésű hangjának és lélek­
telj es előadásának volt említésre méltó sikere 
a miből jutott rész Takács Mihálynak is Luna 
gróf szerepe kitűnő alakításáért. Prevost kissé in- 
disponáltnak látszott. Az opera után a Ske ballet 
9-dik képét lejtették el. A nézőtér egészen 
megtelt. (/>• c.)

— Kiíry Klára Berlinben. A Népszínházból 
annak a híre érkezik, hogy Bob íerczeg-et a 
századik előadásig le sem veszik a műsorról. 
Ezzel együtt arról is szól a hir, hogy Küry 
Klára elkeseredve itt hagyja a Népszínházát s 
megy Berlinbe. Nem először halljuk ezt és most 
sem veszszük valami nagyon komolyan. Ámbár 
nyn godtak vagyunk az iránt is, hogy, ha ez a fair 
csakugyan valóra válna, akkor is : on revient 
toujours . . .
— A Vígszínházban holnap pénteken az Őrnagy 

urat, Mars és Kérőül bohózatát adják, a mely 
a Vígszínház műsorának egyik legnépszerűbb és 
legkedveltebb darabja. Ez lesz az Őrnagy ur 
69-ik előadása. A színház legközelebbi újdonsága 
Herezeg Ferencz Kéz kezet wos czimü három 
feivonásos vígjátéka lesz, a melynek előkészületei 
már a múlt hét óta folynak. A próbákon a szerző 
is jelen van.

— Hang verseny. Hubermann Bronislaw má­
sodik hangversenye iránt, amely csütörtökön lesz, 
nagy érdeklődés mutatkozik. Hubermann megvál­
toztatta műsorát, amennyiben Mozart A-dur szo­
nátáját fogja előadni. A még hátralévő jegyek 
Rózsavölgyi és társánál kaphatók.

— A bajusz. Hat telt ház jelzi eddig A ba­
jusz sikerét a Magyar Színházban. Ez est ék un 
az ünneplés középpontja Pálmay Ilka asszony 
volt, a ki Mathilda grófné alakját az énekes 
szerepek szokott módja fölé emelte. Ráthony1 
Ákos daliás és férfias Kozáryja, továbbá Tom- 
csányi Kusjí, Horváth Paula, Sziklainé, 
Tollagi, Sziklai és Szilágyi alakításai szintén 
nevezetes részesei az előadás nagy sikerének.

FŐVÁROSI ÜGYES.
— A fővárosi konverzió. A huszonöt 

milliós fővárosi kölcsön konvertálására kikül­
dött bizottság már elkészült munkájával s 
holnap beszámol az eredménynyel. E őzéi­
ből délelőtt rendkívüli pénzügyi bizottsági 
ülés, délután pedig rendkívüli közgyűlés 
lesz, a melyben a bizottság hit- szerint már 
konkrét javaslattal fog előállni. A bizott­
ság nagyon sietett munkájával, csak aztán 
az a közmondás ne teljesüljön be rajta, 
hogy ,hamar munkának sok a lazája.“ Kü­
lönben van preczedcns, a mely a közgyűlést 
óvatosságra intheti.

— A vásárcsarnok bizottság ma délután 
ülést tartott. Abból az alkalomból, hogy egy ipa­
ros azt kérte, hogy a Bomba-téri északi piaczon 
iparezikkeket árusíthasson, a bizottság fölhívja a 
vásárcsarnoki igazgatót, hogy az ügyet vizsgálja 
meg s legközelebb tegyen előterjesztést. Egy árpa- 
kávé készítő kéri, hogy a gyártmányát a csarno­
kokban árusíthassa, annál is inkákb, mert az 
hazai készítmény. Polónyi Géza fölhozta, hogy a 
halkereskedők arról panaszkodnak, hogy kevés a 
vizük; kéri, ha a panasz alapos, a megfelelő in­
tézkedések megléteiét. Ziegler Nándor vásárcsar­
noki igazgató előadta, hogy nem a viz kevés volta 
okozza a bajt, hanem az a körülmény, hogy a 
halkereskedők a medenezékbe nem bocsátanak be 
elég levegőt, különben most már van erre is al­
kalmas készülék. A bizottság elhatározta, hogy 
Landgraf országos halászati felügyelő véleményét 
fogja kikérni ebben a dologban. A központi vá­
sárcsarnokba vitt áruk vasúti díjkedvezménye tár­
gyában összeülő bizottságba kiküldöttek Radocza 
Jánost. Fenvressy Adolfot és Kunfürst Miksát.

TÖRVÉNYSZÉK.
— Soóa Kálmán ügye. A zsarolással ős 

megvesztegetéssel vádolt dr. Soós Kálmán tör­
vényszéki bíró ügyében a vizsgálóbíró ma dön­
tött. Dr. Magyar István ügyész zsarolás és meg­
vesztegetés miatt kérte Soős ellen a vizsgálat 
elrendelését, azonkívül még a letartóztatását is 
indítványozta. Dr. Sárkány Lajos vizsgálóbiró 
azonban csupán a btkv. 468 §-ában ütköző meg 
vesztegetés büntette miatt rendelte el Soós ellen 
a vizsgálatot és az ügyésznek a letartóztatásra 
vonatkozó kérését nem teljesítette. A vizsgálóbíró 
Schwarcz Ábrahám ideiglenes szabadlábra való 
helyezését is elrendelte, mind a mellett Schwarcz 
fogva marad, mivel Magyar ügyész a vizsgáló­
biró végzései ellen a vád tanácshoz föiebbezett.

— A székesfehérvári gyilkosság. A székes- 
fehérvári esküdtbiróság ma mondott Ítéletet Krausz 
Vilmos ügynök bünpöróben, a ki azzal volt vá­
dolva, hogy Bernátü Júliát, egy vén leányt meg­
gyilkolt. Az esküdtek a hozzájuk intézett kérdé­
sekre ziem-mel válaszoltak, mire a bíróság a vád­
lottat fölmentette. Az ügyész szintén megnyugo­
dott az ítéletben. Krausz Vilmost az ítélet kihir­
detése után nyomban szabadlábra helyezték.

— A ballerina felügyelője. Megírtuk, hogy 
grói Festetich Rudolfot egy Bohavcsik Teréz 
nevű asszony nyolezszáz korona erejéig bepörülte. 
A bécsi bíróság ma Ítélt ebben az ügyben. A 
bíróság elfogadta a grófnak azt a védekezését- 
hogy miután a szóban forgó ballerinával abban 
az időtájban már szakított, nem volt semmi oka 
arra, hogy életmódja iránt különösebben érdeklőd­
jék; a »ballerina felügyelőjét« tehát keresetével 
elutasította.

— Várkonyl pőre. Várkonyi István, a föld­
műves szoczializmus vezetője, Győry Elek halála 
után, föllépett képviselőnek a gyomai választóke­
rületben. Ez alkatommal több beszédet mondott, 
amelyet később, a választás lezajlása után, Buda­
pesten kiadott. A beszédeknek sajtó alá rendezé­
sében Várkonyi leanya, dr. Hegedűs A ládámé 
született Várkonyi Mariska is résztvett. A buda­
pesti ügyészség ebben a beszéd-gyűjteményben 
több olyan részt talált, amelyben osztáiygyülöletre 
való izgatást látott. Meg is indította az apa és 
leánya ellen a büntető eljárást. Az esküdtbírósági 
főtargyalást ma tartották meg Zsitvay Leó el­
nöklete mellett. Várkonyi István a hozzá intézett 
kérdésekre kijelentette, hogy ő nem szerzője az 
inkriminált rophatnak. A választói küldöttek be 
neki a kéziratot, amely az ő programmbeszédeit 
tartalmazta és arra kérték, hogy nyomassa ki 
azokat. U leányát bízta meg azzal, hogy a kéz­
iratot olvashatóan lemásolja és hogy azután nyom­
dába adja. Hegedűs Aladárné ugyanilyen érte­
lemben vall. 0 lemásolta a beszédet, de hozzá 
nem irt semmit. Dr. Böhm Lajos ügyész a vád­
lottak megbüntetését kérte, mig Várkonyi István 
és Hegedűs Aladárné beszédeikben ártatlanságu­
kat hangoztatták. Az esküdtek Várkonyi Istvánt 
bűnösnek mondták az osztály-gyűlölet: e való izga­
tásban mint szerzőt, dr. Hegedűs Aladárnál ellen­
ben fölmentették. A törvényszék az esküdtek 
verdiktje aiapja Várkonyi Islvánt a btkv. 172. §. 
2. pontjába ütköző osztáiygyülöletre való izgatás 
vétségéért két havi államfogházra és 200 korona 
pénzbüntetésre Ítélte. Hegedűs A ládámét pedig 
az esküdtek felmentő verdiktje alapján felmen­
tette. Az ítéletben az ügyész megn j ugodolt, Vár­
konyi ellenben semmiség! panaszt jelentett be.

— Hum'oerték a bíróság előtt. Parisból 
táviratozzák: Ma is igen nagy az érdeklő­
dés. Crcmieux szenátor Cat tani volt ügy­
védje és jogtanácsosa, kijelenti, hogy az ő 
interveneziója főképpen jogászi volt és ha­
tározottan tiltakozik a Humbert Teréz által 
ellene emelt vádak ellen. Ezzel szemben 
Humbert Teréz és Frigyes ragaszkodnak 
ahhoz, hogy Cremicux interveneziója telje­
sen meg nem engedett volt. A tanúkihallga­
tást ezután berekesztették. Humbert Teréz 
kijelentette, hogy csak a vád és védbeszé- 
dek után fog beszélni. Humbert Frigyes 
arra a nyilatkozatra szorítkozott, hogy bízik 
a bírákban. Ezután Cattani képviselője szó­
lalt fel, a ki igyekszik kimutatni, hogy kli­
ense csak törvényes kamatra kölcsönzött 
pénzt és kijelenti, hogy Humberték csak 
azért vádoltuk őt, hogy ártsanak neki. Ez­
után Humbert Frigyes és Teréz védője be­
szélt és kifejtette, hogy Humberték jóhisze- 
müleg jártak el. A többi perbeszédeket 8 
napra elhalasztották".

— Zugiraszattal vádolt főfelügyelő. Meg­
írtuk, hogy a budapesti ügyvédi kamara ügyésze 
zugirászal kihágása miatt feljelenést tett Bartsch 
Gusztáv dr. államvasuti főfelügyelő és igazgató­
helyettes ellen. Ez ügyben a budapesti királyi 
büntető törvényszék, mint másodfokú büntető bí­
róság, az elsőbiróságnak azt a végzését, melylrel 
a feljelentést á limine elutasította, helybenhagyta 
és a kamara ügyészének félfolyamodását elutasí­
totta, a következő megokolással:

A bp. 527. §-a jogot ad a bíróságoknak arra, 
hogy a vádinditványt törvényszerűség tekintetében 
megvizsgálván, tárgyalás nélkül az Ügy érdemét 
világos esetekben akkor döntsék el, ha első sor­
ban büntethető cselekmény, vádló vagy kellő 
vádinditvány hiányzik.

Ámde jelen esetben az elsőbb-óság által az ira­
tokhoz csatolt hivatalos kiadású «u asitás»-ának 
14. §-a szerint, támaszkodva az elsőbiróság által 
mar felhívott, a közmunka és közlekedési ügy a 
polgári perrendtartás 84. §-a alapjan kibo­
csátott igazságügyi minisztériumnak 1885. 
évi 7922. számú miniszteri rendcletekre dr. 
Bartsch Gusztáv azon felhatalmazás alapján kép­
viselte az államvasutakat, mint közjogi személyi­
séget, melyet felhatalmazója részéről a felhívott 
igazságügyi minisztérium rendeletében kijelentett 
azon elvnél fogva nyert, hogy mindazon beadvá­
nyokat, a melyek különben ügyvéd ellenjegyzését 
igénylik és a bíróságokhoz, vagy közigazgatási 
hatóságokhoz intézendők, mint a szakosztály tagja 
a nyert meghatalmazás alapján adja ki és irja 
alá. Minthogy pedig a lentiekhez képest az állam­
vasutak igazgatóságainak, mint félnek joga van 
meghatalmazott által közhatóságokkal értekezni 
és mivel a büntethetőség alapfeltétele az üzlet­
szerűség azt jelenti, hogy va’aki díjazással visz- 
véghez a fél tiltott képviseletét a bíróság előtt, 
ámde ezen feltétel jelen esetben elő nem fordul, 
mert hiszen miniszteri rendeletén alapuló és az 
1874: XXXIV. t. ez. 39. §-a értelmében is helyt 
fogható meghatalmazás esete forog fenn, helyesen 
járt el az elsőbiróság akkor, a midőn büntetheiő 
cselekmény fenn nem létében a vádat tárgyalás 
nélkül elutasította s ezen felcbbezési bíróság a 
fent kifejtettek alapján utasitutta el a pótmagán- 
vádló folyamodását.

es . «6
Közönség

Budcpestun. Elsőrangú
kéti'-ahcvTizü gyóxy-
fir(l5 páratlan gőz­
fürdővel, legmoder­
nebb Iszap-fürdőkkel, 

nyári és téli gyógyhely. pompáé asványviz- 
uszódtikkal, kő- és kád-fürtíÓKkel, XOi kényelmes lakószobával. 
A legszolidabb kezelés Prospektus ingyen éa hénueutve.

Szabályos emésztés U
I ÄÄk Dr. ROOS-ie Fiatalra laudacsokp

Á álla. érbe «; «‘1, amelyek puffadásná , savképző-1 
désnél, gyomorégésnél egyformán beváltak. Eredetig 
doboz 1 márka u gyogysz ért árakban. Böv« bb<-$Í 

i Dr. li .os, Franíurt a-31. — Tart. Nair. bic. .
í Rhabarbara, il&.s. carl-, á 4. édes kömény,
\ bordosmentba és kürr.ényulaj á 8 csepp.

KÖZGAZDASÁG.
A konverzió.

Az osztrák képviselőház ma megkezdte a 
konverzióról szóló törvényjavaslat tárgyalá­
sát. A tárgyalás folyamán, melyet sürgős­
nek mondtak ki, ma is felszólalt Böhm- 
Bawork pénzügyminiszter s hosszabb beszéd­
ben részint ismételte azt, a mit tegnap a 
bizottsági ülésen elmondott, részint pedig és 
főként azt fejtegette, hogy az osztrák kor­
mány azzal, hogyr a közös járadékból az 
úgynevezett magyar blokkot kihasította. 
iegkevésbbé sem mondott le arról a jogi 
álláspontról, melyet ebben a kérdésben 
Magyarországgal szemben elfoglalt,

A konverziót — úgymond a miniszter — 
nem azért szorították 3G00 millióra, mintha 
a kormány abban a jogi nézetben volna, 
hogy nagyobb összeget, esetleg az egész 5 miliiár- 
dot nem konvertálhatja tetszése szerint. A minisz­
ter teljesen osztozik azoknak a nézetében, a kik 
azt mondják, hogy az egységes államadósság az 
1867-iki megállapodások és törvények óta Ausztria 
adóssága, a melyre nézve törvénybozásilag egye­
dül a Reichsrath illetékes. Azt hiszi,gnem árul 
el titkot, ha azt mondja, hogy erre az ügyre 
nézve a Lajihán innen és túl nézeteltérések 
forognak fenn. Az egyik vitás pont a konverzió 
illetékességének kérdése, a másik az esetleges 
tőkésítés kérdése. Csak azt mondhatja, hogy ő 
is meg van győződve róla, hogy esetleges vissza-

s ezen kons! utálták, hogy a kibocsátott aláírás 
iveket eddig 227 fővárosi önálló czégtulajdonoí 
irta alá. Beható vita után elfogadták a következő 
három pontot:

1. Alkalmazottatokra való tekintetből bele­
egyezünk és helyeseljük, hogy nyáron leg­
alább 10 héten út, tehát június, julius és aug 
hó közepéig vasárnaponkint teljes munkaszünet 
legyen, vagyis a boltok egész nap zárva tar­
tassanak.

2. Az ezen időszakra eső vásárok és búcsúk 
alkalmával szintén legyen teljes vasárnapi munka- 
szünet.

3. Más időszakra eső vásárok alkalmával az 
üzletek vasárnap délig nyitva legyenek, « a 
munkaszünet vasárnap déli 12 órakor kezdődjék.»

A bizottság e bárom pontot a kereskedelmi 
miniszterhez intézendő kérvényben fogja féltéi 
jeszieni, előbb azonban érintkezésbe lép a segé­
dek megbízottjaival hozzájárulásuk megnyerése 
végett. Másrészt fölhívja a czégtulajdonosokat is 
hogy a Balaton kávéházban kitett könyvet, Kiéi­
ben e pontozatok bennfoglaltatnak, mihamarabb 
és mentői számosabban írják alá. Az aláírók a 
jövő hét elejére nagygyűlésre fognak összehi 
vatni, s ezen a fenti pontokhoz, valamint a kér 
vény szövegéhez mindenki hozzászólhat.

** Tőzsdei segítő egyesület. A budapesl 
áru- és értéktőzsde segítő egyesületének választ 
mánya ma délután 5 órakor tartotta alakuló üié 
sét a Pesti Llyod társaság tanácstermében. Elnökké 
egyhangúlag megválasztották dr. Strasser Imrét, ' 
Strasser és König ezég tagját, aielnökökké Steinei 
Józsefet es Elfer Dánielt. Pénztáros lett Náge 
Ignácz, ellenőr Róth Miksa. Ügyész titkárra 
dr. Dezső Sámuel fővárosi ügyvédet válasz­
tották meg. A végrehajtó bizottság tagjai lettek 
Adler Sándor, Deutsch Vilmos, Fieíszig Sándor 
Heller Gyula, Mangold Manó és Reich Lajos. A 
választások után a választmány Auer Rúber 
tőzsdetanácsos indítványára nagy lelkesedéssé 
jegyzőkönyvi köszönetét szavazott Herzfeld Frigye 
és Neumann Miksa tőzsdetanácsosoknak és Aczé 
Géza eddigi jegyzőnek a segítő egyesület megala 
kitása körűi kifejtett ügybuzgó fáradozásaikért 
Dr. Strasser Imre elfoglalta ezután az elnöki szé 
két s elnöki beszédében ecsetelte a segítő égé­
sűiét czéljait, kérte a választmány támogatását 
hogy elnöki tisztének megfelelhessen. Ezzel a> 
alakuló ülés véget ért.

** Bankkimutatások. A franczia bank a! 
lása — mint Parisból jelentik — a legújabb F 
mutatás szerint ez: A bankjegyforgalom aránya .« 
készpénzkészlethez 82.50. Kamat- és leszámítolá« 
jövedelem 265,000 frank. Emelkedés: Érczkészír- 
aranyban 2,802.000 frank. Csökkenés: üiczkész 
let ezüstben 280,000, váltótárcza 78,462,000

.... . . magánszámlák 45,421.000, bankjegyforgalom
fizetés esetén a tőkésítés csakis a tény- 99.084.000, előlegek aranyrudakra 22,162.000, tre
leges kamatláb, vagyis ez idő szei'int 
4'2 százalék alapján történhetik és biz­
tosíthatja a házat, hogy ezt a jogi álláspontot, 
a mennyiben erre nézve már Magyarországgal 
tárgyalások folytak, az osztrák kormány követke- 
tesen érvényesítette és a tárgyalásoknak egy fá­
zisában sem — még Szilveszter éjjelén sem 
adta fel. E kérdések felől még folynak a békés 
és barátságos tárgyalások és ezeken a tárgyalá­
sokon az osztrák kormány semmikép sem preju- 
dikált a maga jogi álláspontjának, de másfelől a 
magyar kormány sem prejudikált a maga 
álláspontjának. A miniszter gondoskodott róla, 
hogy a mostani javaslat szövegezésében a leg­
kisebb jogászi prejudicziumot se lehessen találni 
a kormány álláspontja ellen, úgy hogy a háznak 
nem kell attól tartania, hogy a kormány javasla­
tának elfogadása esetén esetleg megnehezíti, vagy 
veszélyezteti az osztrák jogi álláspont későbbi 
érvényesítését. Konkrét válaszul arra a kérdésre, 
hogy miért veitek ki a konverzióból ilyen 
részt, nyugodtan felelheti a miniszter,hogy azért, 
mert ilyen részt ki lehetett venni a nélkül, hogy 
a kritikus kérdésben az osztrák jogi helyzaiet bár­
mikép gyöngítenék, mig másfelől abban a hely­
zetben vannak, hogy azt a részt, a melyhez ál­
landó és fontos osztrák érdek fűződik, bármily 
neki tetsző pillanatban, teljesen zavartalanul kon­
vertálhatják.

A mi a konverziós kamatláb kérdését illeti, 
a miniszter azt a nézetet vallja, hogy nem az 
állam dolga — különösen konverziónál — a ka­
matlábat úgyszólván dekretálni. A közgazdaságra 
nem tehet, rádiktální az ilyen kamatlábat és a 
viszonyok a névleges kamatlábat ismét arányba 
hozzák a természetes országos kamatlábbal. Azt 
hiszi tehát, bogy a konverziónak akkor van helye, a 
mikor a forgalomban lévő adóssági kötvény kamat 
lába magasabb a már meghonosodott természetes 
országos kamatlábnál és bogy a konverziónak akkor 
azon kamatiái/ alapján kell történnie, a mely ab­
ban az időben természetes, valósággal a közgaz­
daságban élő kamatláb. A miniszter azulan is­
métli, a mint mar tegnap a bizottságban is mondotta, 
hogy 3-75 százalékos czimletet óhajt átmenetül a 
4 százalékos és a beruházási járadéknál már meg­
honosított 3 50 százalékos típus között, de kije­
lenti, hogy nem akar félreérteim, mintha ezzel 
azt akarná mondani, hogy most már valamely 
egészen meghatározott és nagyon közel lévő idő­
ben 4 százalékról 3-75 százalékra fognak konver­
tálni. Ez mindenesetre egyszer meg fog történni, 
de senki sem tudja, hogy ez mikor fog bekö­
vetkezni.

A miniszter beszéde után többen szóltak a 
tárgyhoz, azt fejtegetve, hogy az osztrák kormány 
a járadék egész összegét konvertálhatja a nélküli 
hogy ahhoz a magyar kormány engedőimére volna 
szüksége. Valamennyien azt vitatták, hogy Ma­
gyarország, ha a kamatfizetést tőkésíteni akarja, 
azt csak a mindenkor érvényben levő kamatláb 
alapján teheti.

A javaslatot aztán részleteiben is gyorsan le­
tárgyalták s a harmadik olvasásban is elfogadták.

KERESKEDELEM.
’♦Kereskedők e, vasárnapi munkaezünet 

mellett. Ama két szélső állásponttal szemben, 
melyet egyrészt a kereskedősegédek, másrészt a 
főnökök foglalnak el, a középutra lepett a fő­
városi kereskedők egy jelentékeny csoportja éa a 
kiegyeztető indítvány elfogadtatása érdekében bi­
zottsággá szervezkedett. Az egyelőre ideiglenes 
jellegű bizottság a Balaton kávéház külön helyi­
ségében (Kerepesi-ut 17.) lartolta alakuló ülését

zor 4,971.000 frank. — Az Angol Bank künn 
tatása — mint Londonból jelentik -— a követ­
kező: Összes tartalék 25,171.000 ( -í-908.000', 
bankjegyforgalom 28,128.000 (—448.000!, bank - 
készlet ' 35,124.000 (-r 460.000), váltótárcza
28,984.000 ( +348.000), magánosok követelése 
39,677.000 (—624.000), az államkincstár követe­
lése 11,240.000 (+1830,000). jegytartalék 23,068.000 
(+923.000).

** A Budapest-Fiumei Forgalmi Bank
r. t. igazgatósága elhatározta, hogy a tartalékalap 
megfelelő szaporítása mellett 10 százalékos osz­
talék kifizetését fogja a közgyűlésnek javasolni,

** Váltók német banlipiaozokra. A buda­
pesti áru- és értéktőzsde tanácsa elrendelte, hogy 
a német bankpiaczokra szóló váltók a mai nap­
tól fogva 3 és fél százalék kamattal számíttassa­
nak.

** Csődök a fővárosban. A budapesti ke­
reskedelmi és váltótörvényszék ma 3 következő 
ezégek ellen elrendelte a csődöt: Benku Samu 
ügynökségi és bizományi üzlettulajdonos ellen 
(llarminczad-ulcza 3), tömeggundnok dr. Enge! 
Aurél ügyvéd, bejelentési határidő márczius 7, 
Both Frigyes György rőíus és rövidárukereskedö 
ellen (Soroksári-utcza 49), tömeggond-,ok dr. Fél- 
egyházy Elek ügyvéd, bejelentési batáridő már­
czius 7.v és Kardos Emil úri- és női divatáru 
kereskedő ellen (Kerepesi-ut 70;, tömeggondnok 
dr. Csukássy Jenő ügyvéd, bejelentési határidő 
április 16.

GAZDASÁSI HÍREK.
* A székely kongresszus végrehajtó Lizoü- 

sága ma délután Bedő Albert ny. államíitKúr el­
nöklete alatt ülést tartott a Köztelken. Buday 
Barna előadó referált a kongresszusi batározatok 
végrehajtásáról. Bejelentette, hogy a bizottság u 
a kormányhoz, testületéi.hez és társadalmi szer­
vezetekhez szükséges előterjeszt« seket most már 
megteheti. Beható eszmecsere után elhatározták, 
hogy a kongresszus összes anyagát felterjesztik a 
törvényhozáshoz is. Külön felterjesztést intéznek 
a kormány tagjaihoz. Különösen pedig a kereske 
delmi miniszterhez, a melyben .1 nagy munka­
hiányra való tekintettel a székely vasutak mi­
előbbi kiépítését kérik. A kongresszus számadá­
sainak felülvizsgálatára kiküldtek öt bizottsági 
tagot. Az országos Magyar Gazdasági Egylet ki­
vándorlási kongresszusainak végrehajtó bizottsá­
gába delegálták a székelyföldi képviselőket, Bu­
day Barnát, Jancsó Benedeket, Forster Gézát, Bor- 
széky Somát. — Gróf Dessewffy Aurél az Ü. M. 
G. E. nevében örömének adott kifejezést, hogy 
sikerült a székely kérdésre a közfigyelmet elte­
relni. Bedő Albert pedig köszönetét mondott az 
egész székelység nevében az 0. M. G. E.-nek fá­
radozásaiért.

* Gyümölcstermelés Erdélybeu. A szoinok-
lobokai gazdasági egylet fölhívására több megy« 
beli községben értekezletre gyűltek a gazdák, 
hogyan lehetne nagyobbmérvü gyümölcstermelésre 
térni. A malomi gazdák értekezletükön kimondot­
ták, hogy a íilokszera állal elpusztított szőlőtele­
pek lejtőin nagyobb gyümölcskultúrába kezdenek 
A Marosvásárhelyen létesült tiós Kalmán-tele 
konzervgyárnak úgy a kereskedelmi, mint a 
főldmivelési miniszter megfelelő államsegélyt utal­
ványozott.

Lenklkéezitö telep Temesváron A
Temes vármegyei gazdasági egyesület növény tér 
me lesi szakosztálya Jeszenszky Béla elnöklete 
alatt tartott ülésén Füredy Lajos lentermeiési 
szaktanár előadást tartott a len termeléséről, fel 
dolgozásáról és értékesítéséről. A szakosztály be­
ható vita után de Foltere Brúnó indítványára 
lenkikészitő telep létesítését határozta el. A tele­
pet Temesváron szervezik szövetkezeti alapon, az 
előzetes teendők végzésére szükebb körű bizott­
ságot küldtek ki.

* Lótenyésztési ezaktanácabozmány lesz
e hó 19-én Győrött, melyen az összes Dunán­
túli vármegyék és a gazdasági egyesületek lesz­
nek képviselve. A főldmivelési miniszter ugyanis 
a múlt évben véleményt kért a vármegyéktől, hogy 
milyen fajú lovak nevelése felelne meg legjobban
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a helyi viszonyoknak. A mostani szaktanácskoz-
mánvnak az lesz a feladata, hogy a különböző 
véleményeket összeegyeztesse.

1PÄRÜGYEL

R0S ingatlana Sarkad (N.-Szalonta jb.) községházánál
• » » Kovács Lajos ingóságai Szenegálon

— Az Országos Zp&regyesület ma lovag 
Fáik Zsigmond elnöklete alatt felolvasó ülést 
tartott, melyen Gelléri Mór, ki nemrég a Krupp- 
féle munkás-jóléti intézményeket ismertette, ezút­
tal egy kisebb terjedelmű, a berlini Freese-gyar 
munkás-jóléti intézményeit mutatta be.

Ez a gyáros alkotmányt adott munkásaiknak, 
a kik évenkint 15 tagú képviselőbizottságot vá­
lasztanak, mely ügyeiket intézi. Ez a képviselet 
beleszól a gyári rend, a munkaidő, a munkabér 
időnkinti megállapításába, meghallgatja minden 
munkás panaszát és igyekszik ezt a gyárossal 
együtt orvosolni. Szabályozza a fölmondasi időt, 
ellenőrzi a segélypénztárt, kirójja és mérsékli a 
büntetéseket. A munkaidő S óra; karácsonytól 
újévig szünetel a gyár, sátoros ünnepek előtt es 
után szintén félnapi szünetek vannak. A munká­
sok biztosítását a gyár teljesíti. Minden évben a 
személyzet nagv gvári ünnepet rendez az eire 
szolgáló aiap s'jórészt a gyáros költségén. A 
gyár tiszta nyereségének 7 és fel százaléka a 
munkások közölt osztalik föl. Van a telepnek kü- 
lön takarékpénztára a munkások számára; egy 
gyüjtőpéaztar, moly a karácsonyi ünnepekre való 
takarékosságra nyújt alkalmat. A ki tiz évig szol­
gál a gyárban, megkapja az ezüst, a ki 25 évig 
szolgál, az aranykeresztet. A kitüntetettek el­
hunyta után a család az ezüst keresztért 100. az 
aranyért 300 márka jutalmat kap.

— A magyar vasmüvek és gépgyárak 
országos egyesülete Förster Nándor miniszteri 
tanácsos elnöklésével tartott legutóbbi ülésen 
Herzog József igazgató előterjesztette az árn- 
részletügyletekre vonatkozó törvényjavaslat ta­
nulmányozására kiküldött albizottság jelentését, 
melynek értelmében az egyesület felterjesztést 
intéz az igazságügy miniszterhez, a melyben rész­
letesen megokolja, hogy a törvény életbeléptetése 
esetén részletügyletek kötésére ezentúl nem lesz 
meg a lehetőség, holott vannak kereskedelmünknek 
bizonyos ágai, melyek e nélkül fenn nem állhat­
nak. A visszaélések tagadhatatlanul orvoslást igé­
nyelnek, hogy a vevőközönség a károsodástól 
megóvassék ; a szőnyegen fekvő törvényjavaslat 
azonban nem alkalmas e visszaélések megszünte­
tésére : viszont a részletügyleteket, melyek amúgy 
is gyenge iparunknak és kereskedelmünknek él­
tető tényezői, egyáltalán lehetetlenekké teszi. Ez­
után az elnök jelentést tett azokról a tárgyalások­
ról, a melyeket az állami beruházások kérdésé­
ben a Magyar Gyáriparosok Országos Szövetségé­
vel folytatott. A Magyarországi Hírlapírók Nyugdíj­
intézetének 600 korona évi járadékot szavaztak 
meg. Foglalkozott az egyesület az autonóm vám­
tarifával is. a melynek egyes tételeit beható ta 
nácskozás tárgyává tette és a kereskedelmi mi­
niszternél kérelmezni fogja, hogy a kereskedelmi 
szerződésekre vonatkozó tárgyalásoknál az uj 
tarifa tételei minimálisaknak tekintessenek és 
semmiesetre le ne szállíttassanak.

márczius 3. — B. - , - , , ,
(Veszprém jb.) január 23. — Sólymos Karoly., mgu- 
=á°-ai Csicsón (Komárom jb.) február 19. — Ovzegy 
Gyám Albertné ingatlana a kisújszállási járásbiró- 
sásnál márczius ő. — Mattyasovszky Andor ingó­
ságai Debreczenben február 20. — Sípos Kálmán in- 
2-aUnna a kun-szent-mártoni járásbíróságnál már­
czius 17. — Özvegy Mn.jzer Imréné ingatlana a szé­
kesfehérvári törvényszéknél márczius 13. — Schu- 
schitzky János ingatlana a losonczi járásbíróságnál 
márczius 5. — íj, Erdős Dávid ingatlana a mezötuii 
járásbíróságnál márczius 3. — Rosenbaum ignúez 
ingatlana a galsai járásbíróságnál márczius 10. ■
L. Bányai Béla ingatlana a nagyváradi törvényszék­
nél márczius 2. — Abrahamsohn ingatlana a temes­
vári törvényszéknél márczius 0. — stern Simon in- 
gatlana a szilágy-csehi járásbíróságnál márczius 2. 
— Kohn Vilmos ingatlana a rniskolezi törvényszék­
nél márczius 11. — Herseh Vilmos ingóságai Szász­
városon február 17. Barbarics Ferencz ingóságai 
Muraszombaton február 20. — Pazma Jura ingó­
ságai Ökörmezőn február 24. — Orgrof Lsaky-
Pallavicini Hippolit ingóságai Viszión (Edelcny jb-) 
február 20.

A BUDAPEST! áru- és értéktőzsde.
Grabonaxo&söe.

A budapesti malmok elhatározták, hogy tíz ör-

nevezvee vasúton Rajon \ v-gV"«- I Berlin, febr. 12. (Az Egyetértés távirata.)
A nyugati tőzsdék tegnapi szilárdsága megnyitás­
kor jól'ellensúlyozta Becs gyengeségét, mely az 
osztrák papírokat lenyomta. A bankpiaca nem

0) helyi forgalomban
búza 96881 — I 9688 

283' - ! 283
6l2; — ; 012

.
rozs volt egészen egységes, de alapjában szilárd volt 

t.z iránvzat. Vasrészvények szilárdabbak, bzén-lőj - 15
4521 ■— 1 452 lül — 1U1 rész vén vek egyenlőtlenek. \ asutakban nem volt

repeze
liszt

_ j_ _ 1 508 — i)Üd vevőkedv. Olaszok nagyon szilárdak. Később was-
6 — 6 16185 — lGlöő hingt cm és londoni jelentésekre, a melyek szerint 

a venezuelai kérdés a megoldáshoz közeledik,;orpa — 1 — 1 — 1784j — 1 j S4
összesen 1182tíj -- 11828 18593; — 18593 javult az irányzat. Magán kamat lab 1 egész bet- 

nvoiezad százalék.

Budapcsti szeszgyárak
Kontingens nyersszes 
Finomított szesz adózva 

„ r adózatlan
Élesztőszesz adózva 

„ adózatlan 
Nyersszesz adózva 
Denaturált szesz

jegyzése nagyban.
“ 36.50—37.50 k.

143.50— 144.50 „
44.50— 45 75 ,

144.50— 144.75 „ 
44.50 44.74 ,

141.50— 142.50 ,
33.50— 34.— „

lisstforgaiomGabona- és
1903. évi febr. 10. esti G órától febr. 11. csli G óráig.

telsorsjegy 434—. angol osztrák bank . »
bécsi Bankverein 481 —, osztrák-magyar bank 
15.85, déli vasút 54-75 dunagőzhajózási tár­
sulat’ 904.—, dohányrészvény 345.50, cs. lur.
vert arany 11.34, német bankváltók 11..10, 4.2“/o-°s 
ezüst járadék lul.90. osztrák koronajáradék 101.40, 
1864. sorsjegy 248, osztrák hitelintézeti resz- 
énv 693.—, L'nion-bank 546.—. osztrák Lan­

derbank 410.— , osztrák-magyar államvasut 69o.—, 
elbavölgyi vasút 453.50 alpesi bányarészvény
393,_20 frankos arany 19.08, londoni váltóár
240.—1 Lipótkohó 330, gyengült.

KÖZLEKEDÉS.
(I a hajózás megkezdése A Dunáról már 

elvonult a jég, s csak néhol a partok men­
tén van még egy kevés belőle. A viz álta­
lán apadó, s a fővárosnál tegnap óta -2 
czentiméternyi eséssel ma 1Ö2 czenliméter- nyi magasságú. Tekintettel a víz jegrnentes- 
ségére a mai napon az egész szakaszon 
megkezdték uz áruk felvételét, s a közeli 
napokban megkezdődik a személyszállítás is.

SORSOLÁS.
— Az osztálysorsjáték mai húzásán a követ­

kező számok bukattak ki :
20000 koronát nyert • 40973.
5ooo koronát nyertek : 99816 18344 87064. 
2ooo koronái nyert : 24840.
1000 koronát nyeri : 83440.
500 koronát r.vertek : 709 1157 6072 G199 

6694 32362 39215 39228 40548 42119 60561 
64283 66680 67893 69453 70050 76134 83517 
92146 107692 10944)8.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
' Záloglevelek óvadékkepessége A pénz­

ügyminiszter rendeletét adott ki, melyben az ösz- 
üzes miniszterekkel egyetért öl eg kijelenti, hogy a 
Magyar Leszámítoló és Pénzváltó Bank által 
orv, mm , ifi finn L-nrnn:i névértékű200Vl000, 2000 és 10.000 korona névértékű 
czimletekben kibocsátott, 4 százalékkal kamatozó 
záloglevelek az 1889. évi XXX. t.-ezikk 11. íy-ában 
felsorolt összes befektetési cz.ólokra elfogadandó!; 
E záloglevelek tehát óvadékképeseknek és arra 
alkalmasaknak nyilváníttatnak, hogy azok a közsé­
gek. testületek, alapítványok, nyilvános felügyelet 
alatt álló intézetek, továbbá gyámoltak és gond­
nokoltak (1885. évi VI. törvényezikk l->. §. I 
pénzei, úgyszintén a hítbizománvi és letéti pénzek

üzleti és szolgálati biztosítékokra iordittassanak 
akkor, a mikor a biztosítékok az azok tekinteté­
ben fennálló szabályok szerint nem készpénzben 
teendők le.

I Az Első Magyar Általános Biztosító
Társaságnál 1903. év január havában 5.397,240 
korona tökéről szóló életbiztosítási ajánlat riyuj- 
latott be, melybői 4.632,840 korona biztosítási 
tőkéről szóló ajánlat lett kötvény-kiállítás által 
elintézve. A folyó év január havában bekövetke­
zett halálesetek "folytán 159,168 korona biztosítási 
tökéről szóló kár lett bejelentve. 1901. év de- 
czember 31-dikéveS 273.763,531 korona biztosí­
tott tökéről és 658.509 korona életjáradékról 
szóló 85,336 drb életbiztosítási kötvény volt ér­
vényben, melyre 76.690,999 korona gyűjtött díj­
tartalék van kimutatva. Életbiztosítási károk czi- 
mén az 1901. évben 3.178,889 korona lett kifi­
zetve. mig a társaság alapítása óta (1857) az 
évenként közzétett kimutatások szerint, az összes 
biztosítási ágazatban előfordult károkért 383.012,816 
korona összeg fizettetett ki.

Árverések. A fővárosban Mr.ór Simon injósá­
gai VII. kér. Erzsébet-körut 36. február 13. —■ Tim- 
ier János ingatlana a budapesti törvényszéknél feb­
ruár 27. — Deutsch Imréné ingatlana a budapesti 
törvényszéknél márczius 9 — Bach Károly ingatlana 
a budapesti törvényszéknél márczius 9. — Hornyát: 
iUháiv ingatlana a budapesti törvényszéknél már­
czius 10. — Özv. báró höllisch Icaáczné ingatlana 
a budapesti törvényszéknél márczius 14.

A tudókén Vb. Silber-dein József ingatlana Buda­
fok községházánál február 28. — Böbéim Náthán 
ingatlana a nagyváradi törvényszéknél február 27.
— Balta Kálmán ingatlana a kecskeméti törvény­
széknél február 25. — Poór Imre ingatlana Csü­
törtök (Somorja jb.) községházánál márczius _ 3.
Vb. Wieser Ferdinand ingatlana a pásztránosi járás­
bíróságnál márczius 5. lakács Antal ingatlana akis 
czelli járásbíróságnál márczius 5. — Giiányi Jánosné 
ingatlana a kassai törvényszéknél április 3. — Eged 
Imre ingatlana a kassai törvényszéknél márczius 13.
— Better Márk ingatlana a losonczi járásbíróságnál 
märezÄs 5. — Wiener Sámuel ingatlana a márn­
ái aros-szigeti törvényszéknél márez. 4. —Zsurka Já-

lést hetenkint két nappal korlátozni fogják. 
Ezt az elhatározásukat azzal indokolják, hogy' 
lisztüzlet nem olyan, a milyennek lenni kellene. 
Úgy hisszük azonban és ezt néhány nappal 
ezelőtt már ki i= fejtettük, hogy az igazi okot 
nem a lisztüzletben kell keresnünk, hanem in­
kább azokban a statisztikai adatokban, melyek 
napról-napra pontosan mutatják, hogy mennyi 
búza érkezett Budapestre és mennyi őrleményt 
szállítottak innen el. E statisztika szerint pedig 
úgy áll a dolog, hogy sokkal kevesebb búza ér­
kezik, mint a mennyi lisztet és korpát a malmok 
elszállítanak. így a legutóbbi 24 órában is búza 
csak 9.6-88 mm. érkezett, ellenben lisztet 16.185 
métermázsát, korpát pedig 1.781 métermázsut 
szállítottak el a budapesti malmok. Most mintegy 
175.000 mm. búzát dolgoznak fel hetenkint; ha 
az őrlést hetenkint két napon megszüntetik, akkor 
hetenkint mintegy 140.000 métermázsát dolgoz 
nak majd fel, vagyis áprilisig, a meddig ugyanis 
a megállapodás szól, 200.000 métermázsával ke 
vesebbet, mint a mennyit teljes üzem mellett fel 
dolgoznának, ami koránt sem akkora mennyiség, 
hogy a búza árát nagyon leszoríthatná. A mal­
mok különben abban állapodtak meg, hogy ha 
búzakészletük, mely jelenleg 2:>0.00Ü mélermazsát 
tesz. 100.000 métermázsára csökken, akkor az 
egyezmény a kitűzött határidőnél előbb is meg­
szűnik.

A kontremin a malmoknak erre a megmlapodá- 
sára azzal felelt, hogy' a papiroson levő buz.tjat 
erősen kínálta, mig a tényleges buzalulajdonosok 
nem igen reagáltak reá és csak igen kis enged­
ményt tettek. Ük nyudodtan várják egyrészt az 
események, másrészt a vetések fejlődését.

A készárnpiaczon ma nagyon megcsappant a 
vételkedv. úgy. hogy mindössze 13 000 mm búza 
kelt el. Itt beraktározott búzáért 5 fillérrel ala­
csonyabb árakat fizettek, ellenben később szállí­
tandó árut engedménynyel sem lehetett 
A többi gabonanemekben nem állt he 
— Eladatott:

Búza. Tisza vidéki: 400 mm. £1 k. S.4-' K. 
mm. 81 5 k. 8.40 K., 200 mm. 81 kilós 8.4.• kor 
mm. 81.5 k. 8.42 és f l K . 100 mm. 81 k
kor., 100 mm. 81 k. 8.25 kor.. 100 mm. 81 1.. 
kor., 100 mm. 81 k. 8.40 kor., 400 rum. 80.5 k. 
kor., 200 inm. 80.5 k. 8.45 kor.. 100 min. 80 1. 
kor, 400 mm. 80 1 8,20 kor.,
k. 8.35 kor., 250 mm. 79.5 1.. 
k. 8.15 kor., 300 mm. 78.8 1.. 
mind három hónapra.

Fejérmegyei: 600 mm. 79.51;. 8,20 kor.,
78.4 k. 8.15 kor., mind három hónapra.

Orosházai : 4-50 mm. 79 k. 8.3- > kor., 200 
79 k. 8.35 K.. mind három hónapra.

Pestmegy évidéin : 300 mm. 82 k. -- 2 ■ K 
mm 81 k. 8.27 és fél kor., 600 min. 80 3 k. 
kor 500 mm. 80 k. 8.25 kor., 250 mm. so k, 
kor., 3000 mm. 80.2 k. 8.20 kor.. 700 mm. 
kor.. 200 mm. 79 kilós 
8.10 kor., 100 mm. 78.
8.iy kor.. 100 mm. 77 
hónapra.

Bánsági: 2G50 mm. ,9 k ,.<0 kor., 1.cserékes, 
200 mm. *78 k. 8.15 korona, 200 mm. 77 5 k. 8.10 
korona, mind három hónapra.

Bácskai: 100 mm. 76 k. 8.25 Iror., 100 mm. is 
k. 8.05 kor., mind három hónapra.

Mezőtúri: 500 mm. 80.5 k. 8 37 és fél kor., há­
rom hónapra.

Rozs 200 mm. 6.72 és fél koronán, készpénzfize­
tés mellett, paritásra, 200 mm. 6.02 és h-1^ kor., 
készpénzfizetés mellett, paritásra. 900 mm. C.25 b>r„ 
három hónapra.

Az árak koronaértékhen értendők 50 klg.
A határldöüzlet-len lanyhuld) omermai jelen­

tések és olcsóbb cífektiv árak miit 
záláiok történtek, a mely azonban ■■ 
tőzsdéi" tariott, a mikor ismét naJV--1-b 
jelentkezett. — Köttetett:

Délelőtt

értéktőzsde.
Maczedóniából érkezett nyugtalanító hírek, va­

lamint a nagymérvű bécsi eladások miatt a mai 
tőzsee bágyadt hangulattal folyt le. Ha mindazon­
által az értéke!; nagyobb árveszteséget nem szén 
védték, azt csak annak lehet tulajdonítani, hegy 
az alacsonyabb árnivón a helyi spekuláczió je­
lentékeny vélemény vásárlásokat tett s azzal az 
erősebb árhanyatlásnak gátat vetett. A tegnapi 
zárlathoz képest gyengültek : osztrák hitel 1-50. 
magyar hitel 3, osztrák-magyar államvasut 3.5C 
koronával. A helyi értékek piaczán ellenben cse­
kély volt a vételkedv az eladásra került értékek 
ennélfogva már nagyobb mértékben estek, 
magyar jelzálogbank 4.50, magyar leszárn 
bank 2.50, budapesti közúti vasúti részvénye* 
koronával hanyatlottak. A sorompónál a salgó­
tarjáni kőszénbánya részvényeket 0 koronával 
alacsonyabb árfolyammal kínálták.

nitoló-

Elötö.zsde.
Az eiütuz-ue kedvezőtlen bécsi jelentésekre bágyadt 

hanzulattal folyt le. Köttettek. Osztr. fotelreszv
695.75—694.—, magyar hitelbank 748:----- /t
osztrák-magyar államvasut G96 2o 695 
vasút 57.25,"közmi vasút 02"

déli

XI óra 15 pereikor zárodnak ^ Osztrák hitel- 
•észv 093.50—695.— magy. hitelbank 74?.-----748 o >

—457.-

eladtii.
változás.

300 
, 300 
8.40 

. 8.40 
8.4'

9.8r., felső. 300 mm 
8.40 kor., 2-50 rnm. 7H 
8.22 és l-il kor., felső.

részv ... w„
magyar leszámítoló- és pézváltóbank 4.-G 
magyar ipar- és kereskedelmi bank —, magyar 
jelzaloghilelbank il. kib. 500.---- OVI.—, osztrák-ma­
gyar államvasut 095.-----U95.50 déli vasút a 1 ab
h imamurányi vasmű 491.——492.—, magyar korona 
jaradéi: 99.55—99.60, magyar aranyjáradék 121.- 
121.25, közúti vasút, 6-7—62.,-50, város, vilamus 
vasút 321—321.50.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK,

350 kgig 99—108 fittig, H. rendű selejtezett ...... -
104 fill.-ig, silány — filing, fiatat nehez *00 kge.i 
felüt 100—108 tiil-ig, fiatal közép -20—káig 
96-106 fdl.-is. fiatal könnyű 2.0 kgig 9G-10- ffll.- 
i" süldő — filL-ig. malacz — fiH-»g- ^ak 
minden levonás nélkül kitogrammonkmt élősúlyban.

lóvásár.
Budapest, febr. 12. A Tattersall telepén . .a 

megtartott heti lóvásárra fölhajtónak 333 drb 1, 
386 drb. II. osztály. _ összesen 
Ebből eladlak 371 drb. lovat.

719 drb. lovat.

Borjúvá sár.
Budapest, febr 12. (Hivatalos jelentési. A iüíj

15 leolt borii-

Zárlatkor jegyeztetik: 4-2°/0-os paptr-jai'adek
, 4>-os osztrák aranyjáradék 103.50, ma­

gyar koronajáradék 100.25, osztrák-magyar ul- 
lamvasut 149.25, bécsi vá.tóár 85 30, Disconto 
Commaud.t. 198.10, ált. villamossági _ Edison-
192.25, gelsenkircheni 174.—, Laura-kohó 219.
4

borjuvásáron volt 140 élő borjú,
13 növendékmarha: 25 élő bárány. 1-3 1 |,J- 
ölött báránv. Fizettek: elsőrendű élő borjuse.: 
82-92 fillért, kivételesen 94 fillért, ruásuuren­
ditekért 72-80 fillért, ölölt borjukért 104- 
110 fillért, másodrendű ütött borjúkért 
fillért, növendékmarháért 44 -o4 filiert ki.opr. 
■nőnként, élő bárányokért 11—13 koronát 
bárányokért 7—16 koronát páromant. A bor: *- 
ilzlet élénk, a bárányüzlet vontatóit volt. Jorjuio-n 
ma azért fizettek olcsóbb árakat, mert a i-.ma.at 
silányabb minőségű volt.

Déli tőzsde
A déli tőzsde bágyadt maradt _ az ár­

folyamok nagyon lemorzsolódtuk. Kivitette!.: 
Osztrák hitelrésze. 695.75—693.7.5, magyar hitelbank 
749.——748.—. magyar leszámítoló es pénzváltó- 
bank 456—. magyui jeizáJoglutelbank II kib. fcüt 
499, osztr. magyar államvasut 695.75 695.— 
déli vasút —. rimamurányi vasmű •—. 
magy. kor. járadék 99.50—99.55, magy arany jár. 
közutivasut 628—626. városi villamos vasút 320- 321.

Helyi értekekben köttetett, belvárosi takarék- 
pénztár 217, salgótarjáni kőszénbanya o44.

1 óra 3ti pezczkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 694. -694.25 magyar hitelbank ,48—I48.aU, 
magyar leszúrnitolú-és pénzváltóbank 4oU.—456.50 
magyar jelzálogbiielbank Ji. kib. cUO.—501.—. osztr. 
magy. államvasut 695.—695.50 déli vasút aC.7a—. 
rim..murányi vasmű 490 - -491., magyar knrocajára-

4-2% ezüstjáradék 1U1.40, 4"'0 magyar aranyjáradék 
iU2—'5, osztr. hitel részvény 219.—, déli vasút lo.»a, 
orosz bankjegyek SVi.HÜ, 4°/0 uj orosz kolc: n .1), 
olasz járadék —.—, dynamit-truszt 1 *0.2-5, nar- 
peni 172.50, szüárd.

Frankfurt, febr. 12. (Zárlat.) 4 papír-járadék 
—.—, 4°;„ osztr. arany-járadék 103.40 . 4% Magyar 
aranyjáradék 102.2u, Ősztr.-magyar bank lt-í.aO, 
Déli vasút részvény 15.70, Elbevölgyi vasút —. 
Londoni váltóár 204.75, Bécsi Bankverein 123.—, 
Villamos-részvény 126.—. 3°/„ m. arany kenuson 
89.80. 4'2'Yfi ezüst-járadék 101.35, magyar korona 
járadék 100.25, Osztr. bitelint, részv. 219.50, Osztr. 
m. áJJ. vasút 149.20. Észak-nyugati vasút 
—.— Bécsi váltóár 853.33, Párisi váltóár _S14.nO, 
Alpesi bánya-részv. 200,—, Osztr. koronajáradér. 
102.10, szilárd.

Pária, febr. 12. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) 3 óra 40 perczkcr záródnak: üs/trí 
magvar államvasut — , 4° 0-os osztrák a -ny
járadék 10 ..85, 30, 0-os franczia járadék i 0.
Ottomán bank 604, 3( ,%-os franczia-jmuuek
—, 4°.'a-os magyar arany járadék 103.20,
párisi bankrészvény 11.13, olasz járadék 
102.60, Francz a törleszti), jár. — • osztrák leld 
hitelintézeti részvény 13.20, török dohányrészveny 
372, szilárd.

Frankfurt, febr. 12. (F.-li lözsuc.) Osztrák Intel 
részvény 219.25, déli vasul —.—, Disconto Gummitu­
ch t 198.25, berlini Handelsgescllsch. —.—, harpen; 
— —t Osztr. m. államvasut —.—, Laura ke:-ó 
219.40, német bank —, drezdai bank 150.25, 
Gelsenkircheni 173.60, Hibernia —.- - csendes.

London, - l-r. 13. (Zárlat.) Angol consolok 93.—, 
spanyol járadék 91.—, 4',,-os magy. aranyjárudé,. 
101-50 4° ^-op rúpia 65.75. leszámítolási kamatláb 
3.37, bécsi váltóár 12.22 déli vasul 3.50, olasz, jára­
dék 102.—, 4°,u-os osztr. aranyjáradék —, Canada 
Pacific vasút 14-1A2. ezüst 22 06, szilárd.

Hamburg, febr. 12. (Zárlat.) 42 c-os ezüstára­
déi: lvl.30, sorsjegy 155.25, déli vasú 1 ;j.90 4 *„-os 
osztrák aranyjáradék 103.—, osztrál: hitelrésA fci.y 
219.30. osztrák-magyar államvasut 149.—, olasz 
járadék 103.80, 4V«-os magyar oranyjéjadéi: 10:.—, 
csendes.

London, febr. 12. Angol con«oi 1'- '•

Vágóaasrhavásár.
Budapest. (Braun József és £

marha- és birkabizományi cz.ég tudósítása.) Felhaj- 
tatot• : 996 drb. magyar i - ir, 46 > drb. n agy r 
tehén, 64 drb. bika, 84 drb. bivaly- 
szerbiai ökör. 14 drb. szerbiai télién, '■ d:.
szerbiai bika. 12 drb. szerbiai bivaly. C. .:e..r:
1938 drb. vágómarha. ......................

Felhajtás minőség szerint : 160 drb. ,
ségü, 1465 drb. kuz.épminűségti és 309 intu. idő­
rendéit minőségű; származás szerint 2’-l‘- o: 
magyar, 329 drb. szerbiai.

Ä mai vásár, mivkán a felhajtás 600 drbfi - keve­
sebb volt. továbbá, mert az itteni l-.oi.r.ervg; --zá- 
mára mintegy 4,0 ("arabot vásároltál:, r.ofi: u ki­
teli korlátozások rr dt idegen vevői, a .- volta1
len. élénk hangui?.: 
3—4 koronával o 

Következő .ára 
(levonás nélkül.)

.an folyt le. — Az egy« 
-ikedtek métenr.ázsánk- :: 
jegyeztek: 100 klg 1 .

Magyar hízott 
Tarka
Magy. legelőn j: 
Magyar teher- 
Tartva hízott . 
Bikákért 
Bivalyokért 
Szerbiai ökri"•

rókért -6H

•10—46

London, febr. 
gyapjuaukezió számára, 
kezdődik, eddig érkezett

Gyapjú.
. Az idei

329.5 bál qucnslaniii, 33 S84

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

bál dél-ausztráliai, 3118 I 
215 bál beszmániai. 23,226 i á; v. 
26.913 bál fokföldi és naláli. Az r-:- .-: 
balt közvvetlenül a fogyasztok veh.c;; a:. 
zat eddig kedvező volt s rém hetöleg 
rád, mert Uj-DéiWalesben a ,wk . o:náa 
évi nagv szárazság miatt nagyon meg. 
egész állomány jelenleg 25 millió j": 
1901. évi 41.858,000 juh ellenében. I 
annak is, hogy Ausztráliából mo-'i 
gvapjut szállítana!; Európába, mint 19'

második londur: 
y márczius 10-t : 
254 bál uj-délval---: 
hál vikioriai, 7921 

nvugat-ausz'rál:
midi és

dék 99 50- 
viUamos vt

-99.:
sut

1.5. közúti vasút 6: 
320.-----321 —

!G.- -626.50 városi

Fräznium-üzlot: Dijbizlositúsw: 
ben holnapra 4—5 1; , nyolc?, napra 
ruár végére 14—16 korona.

Osztrák hilel 
Ili -12 k., fel)

100 mm-

200
8.30
8.2-5
8.15

- 10 k 
k. 8.1:5

9
ír. 600 mm. 79.5 k. 
kur.. 300 mrn. 77 k. 
:oron:i, mind három

Utoíözsue
r-ladási-l.raAz utó tőzsde bécsi folytatólag

ellanyhult, zárlat fdc azonban ismét javult az irány­
zat — Köttettek Oszták hitel részv. 694.50—69:.. a
::iugv hitelbank 746.------ (48.25, osztrá!;-magy
államvasu: 695—695.—. közúti vasút 6:15- 626.

4 órakor záródnak Osztrák _ hitelrészvény 
694.50 695.—, magyar hitelbank .48.- —748.50 
mauvarleszíimitoló- és pénzváltóbank 456.——4.'..—, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 
jelzáloghiteibank ti. kib. 501. —501...0 
avar atlamvasut 695—69.5.50 deli va-mt 56.— a, 
— —t rimamurányi vasmű 490 —191. magyar
korona járadék 99.55—99.60. magy. aranyjáradei.
121.25—Í21.50 közúti vasút 626.---- -627 —, városi
villamos vasút 321—2:2.

júniusra

-, magyar 
jsztrák-ma-

Hamnurg, febr 12. Ká vé ív.arezinsr.: 2s -— r. a- 
jusra 28.50, szeptemberre 29.50, deczemberre 30.— 
li lér fontonkint.

Havre, febr. 12. Kávé folyó hóra ■ 3.25, ápri­
lisra 33-50, júniusra 33.75 align • -tusra 54..-o 
okt. bérre 35.50 frank.

Prag», febr. 12. Nyers ezukor Auss^Lan azon­
nal szállítva 21.70 k. múrcz-ra 21.75 k. ujeam- 
paznera 2 ).—. finomít, kész áru Prózában 84.— k,

Hamburg, febr. 12. Nyers ezukor februárra 16.—. 
marcziusra 16.05. áprilisra 16.20, májusra -6„5.

16.45, júliusra iG.CO, ougu ztusra - .- - 
októberre 17.85. novemberre 

1904 jan.-rn 17.95. márka.
Hamburg. íchr. 12. Petroleum helyben 6.9.5 

mai ka kilogrammonkint, üzlettelen.
Antwerpen, ft-br. 12- J’etrolcum .1 frc.Ez.lárd.
Boroszló. febr. 12. Lvra helyben 1-7.30, sárga- 

búza helyben 1-5.20, rozs helyben 15.10, zab hely­
ben 13 30, repeze helyben 20.—. tengeri 15

Köln. febr. 12. Olaj 52 - .
Berlin, febr. 12. Bum májusra 161. 

liusra 164.—, gyenge; rozs miijusra 
júliusra l-i3.75. gyenge : zab májusra 
júliusra 1119.75, gyenge ;

szeptemberre 16.85, o.stól 
17.65, deczemberre 17.7-5, 1

nagyobb reált- 
déli 

Ikedvrété

BECSI GABUNATUZSDE.
Becs, febr. 12. (Az Egyetértés távirata). Az 

utóbbi napok szilárdságát ma a hajózás meg­
nyitása és a budapesti malmok üzemmegszoritása 
miatl lanyha súg váltotta fel s kész búza ma :> 
fi léire! olcsóbban kelt.

A határidőüzlet irányzata is lanyha volt. Búza 
tavaszra 7.50 és 7.48 k„ rozs tavaszra 6 5.1 és 

zab tavaszra 0.26 és 6.28 húrom-.n küt-

Amsterüaa, febr. 11. 
melyet a Niederländische 
dezett, s 12,076 bál Jáva

Kava

hezö eredniénvnvel folvt be:

21U4
710
213

2617
2831

700
1752
364

bál Jáva Ayug. lm: 
Peranger 
Sitiardja 
Tagal

hí lh-
46—52 1• 1
30-38

5.50—40 40--41
Passoeroean 31—32 27—
Madioenhalv. 34—3! 24 —
Liberia 13—
Kőzöns.s triage 8—10 11—

11 4.5
tengeri

gyenge ; olaj

i'.1:141.(0, 
137.25. 

májusra 
májusra 

4)1.10, tartott.

684 k., 
teleli.

Szesz, kontingens áru 38.60—38.80 k.

IIP 50 júliusra
48.30. julliusra 48.60, gyenge; szesz 
időjárás ■ viharos.

Paris. febr. 12. Búza folyó hóra 24.15, mircz.-ra 
23.75, rnárc.—jun.-ra 23.60, máj.-aug.-ra 23.30, 
bágyadt; rozs folyó hóra 17.—, márcz.-ra 17. , 
miire.—jun-ra 17 —, máj.—aug.-ra 16.65, nyugodt; 
liszt folyó hóra 31.40, mánz.-m. II.20, múrcz.- 
un.-r.T. 3Í.lő, máj.-aug.-ra 30.7.u leizyiull : repeze- 
olaj folyó bora 53.—, márcz.-ra 53.50, máj.-aug.-ra 
4 50 szcpt.-dt. 'Z—re 55.50, tartott : szesz folyó, 

hóra 43.50, márcz.-ra 43.25, máj.—aug -ra 44.— 
czept.-decz-re 37.25, tartott: nyers ezukor folyó 
hóra 21.25, márcz.-ra 21.5u, máj.-—aug.-ra —.—. okt.- 
ln.-ra —. tartott ; fehér ezukor folyó hóra

50Búza áprilisra 7.50, 7.46,
Búza októberre 7.55. 7.56. 7.54, 1:.
Tengeri májusra 6.07, 6.09 6.04, 6.07 6.01, 6.O0 i 
lengeti júliusra 6.16, 6.11, 6.16 6 12. 6.13 k. 
Zab áprilisra 6.02, 6,05, 6.01, 6.0,'. 6 04 1;.

Déli 7 órakor hivatalosan
Búza áprilisra...................
Búza októberre................
Rozs áprilisra....................
Tengeri májusra..................
Tengeri júliusra................
Zab áprilisra.......................
Kúposzt a repc-ze augusztuara

záródnak :
. 7.49- 7.50

6.05—6.06 
6.13—6.14 
6.03—6 05 

11.70—11.80

Délutáni forgalom
A délutáni tőzsdén a hangulat élénk volt. Berlin

*oMinyvel Paris1 márkával, Liverpool 
centime-nial olcsjbb jegyzéseket küldött.

Délután 4 óra 30 perez kor záródnak
Búza ár.riiisra.......................................... 7.48
Búza októberre . .
Rozs áprüisra . . .
Zab áprilisra . . .
Tengeri májusra . .
Tengeri júliusra . . .

10

7.49
7.53—7. 
6.5.8—6.59 
6.03—6.04 
6.01—6.01 
6.09—6.10

Becs,

birodalmi márka

Terménytőzsde.
7u l;o- 

szerbiai 
le. Buda- 
darabos

A disznózsír ára újból emelkedett s ma 
rónát fizettek 50 kilogrammért, Szilva 
5°-, darabos 17.50 k., s“i(1 darabos 15.75 
pe.Áen; továbbá 100 darabos 12 1. és 85 
15 korona S ibáczról. Mind 50 kilónként.

Nyers szesz jegyzése: Budapesten 
pénz 37.50 1:. áru.

Mezőgazdasági szeszgyárak részéről kontingens 
nyersszesz 34—36 koronán, finomított szesz adózva 
143 koronán kelt el nagyban.

Exkontingens nyersszesz 21 koronán kelt.

36.50 k.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE
f bruár 12. (Az Egyetértés távirata. 

Bolgár mozgósítási hírek a mai clötözsdén az 
ela lások folytatására bírták s ezek nyomása 
alatt az árfolyamok ismét lcjebb szálltak. A re- 

czió azonban csak a vezető coulisse-értékekre 
szorilkozolt, utóbbi értéke': a konverziós-javaslat 
tárgyalás és magasabb 1: llföldi jegyzések kap­
csán inkább emelkedtek. Később az irányzat 
állandóan javult.

J1 órakor záródnál. : Osztrák hitelrészvény 
G94'.r)0, magyar hitelbank 747. osztrákma­
gyar államvasutak 695.25, déli vasút 56.—, al­
pesi i my a 11.50, rimám arányi vasmű 490, májusi 
járadék "lOl.lO, magyar koronajáradék 99.55, 
török sorsjegy 119.—, német 
117.15.

A !itőzsde változatlan árfohamokkalnyiit meg. 
Jc: v vi.ek: Osztr. hitelrészv. 694-50 magy. hitel­
bank, 747 Länderbank 410.—, Unionbank 549, ang 
1:4,a .k 277.50. bankegyesület 483.— osztrák-magy 
ália: 1 vasút 695.25, deli vasút 50.—, elbavölgyi 
\a t 455.— , alpesi bányarészvény 394.au 
rimamurányi-vasmü 490.50, " májusi _ járadék 
101.—, mag var korona járadék 99.50, török 
sorsjegy 111*.— német birodalmi márka
117.25.

Becs, febr. 12. (Magyar értékek zárlata.)4%-os 
aranyjáradék 121.20, tiszai és szeg. köles, sorsjegy
159.—, magyar vasutkölcsön ezüstben----- , magyar
leszámítoló-t‘s \ltóbank-részvények-----•., rimamu
rányi vasmű 4 7.—. magyar ezukoripar 15.60, 
Magyar korona . radél; 99.50, 4",„-os magyar 
füldtehermentesili : kötvény 99.a0. magyar
hitelbankrészvény 715.50, magyar nyeremény - 
köles, sorsjegy 2*01.50, Kassa-oderb, v,-részv. 392. , 
m. keresi; bank —.—.

3éos, febr. 12. 1 Oszt rák értékek zárlata.) 
4.2°/0-os papirjáradék 10190, 4°/0-os osztrák arany 
járadék 121.05, I860, sorsjegy 154,50. osztrák ht-

Bécsi jnhvásár.
Bécr febr. 12. Felhajtottak a 

2720 juhot. Az irányzat szilárd 
kiviteli juhokért 54 — 60 fillért, elcsen 62
fillér!, legelői íuhokért 48—52 f,

Bécsi ezurómarhaváskr

keres h-t nv 
árakat fize

márcz.-ra 25.13. máj.-aug.-ra 2 okt.-
jan.-ra

—93
17.62. nyugodt, finomított ezukor folyó hóra 
69, időjárás kódi.)-;.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertés kereskedelmi csarnok.

Becs, (St. Marxi, febr 12. Az Egyetért.' •• ' 
irata'. A mai vásáron volt: 3075 borjú, 181" ■ 
sertés, 2170 leöli sertés, 207 leölt juh és 1:>!V 
bárány. A borjuvásáron. noha 400 darabbal töb­
bet hajtottak fel mint a mnlt héten, a hányni?.: 
mégis élénk volt, s a mnlt heti árak ma,-a ' 
érvényben. Leült sertésekért élén! 
kilónktól 2—4 fillérrel magasabb 
Bárányoknak m-m volt oh an '
mint a legutóbbi vásáron. Vize!!-', ifo-'t b ,
88—100 fillért, tílsőrendüekért 102—11;! I I 
legjobbakért 114—120 fillért, kivétele; o 1 
126 fillért, fiatal sertésekért 74 - v > : ,. :. 
hússertésekért 104—112 fülért, kövér ser'
112—120 fillért, süldőkért 96—108 fülért, i 
juhokéri 64 — luO fillért kilónktól: báránv. 
14—32 koronát páronkinl. Mind fogyasztási 
nélkül

Budapest-Kőbányán.
Köb-inya, febr. 12. Hízott sertésárak: I. Ma­

gyar elsőrendű: Öreg m I 1 /. (páronkint 400 Lgron 
felüli) 122—124 f. Közép (jtóronkint 300—400 kgron
felüli) súlyban-----— fillér. Fiatal nehéz (páronkint

20 kilogrammon felüli súlyban) 126—128 ;. Hatat 
közép (páronkint 251—320 kigrig terjedő ulybau) 
124—125 )'. Szerbiai: Nehéz (párunktól 260 klg. fe­
lüli súlyban) 123—125 f. Közép (páronkint 240—260 
kilogramm súlyban) 122—123 1. Könnyít (páronkint 
240 kilogrammig terjedő súlyban) 121—122 fil­
lérig.

Megjegyzés. A fent jegyzett árai: súly szerint é; 
pedig a szokásszerü levonások mellett egy kilo­
gramm súlyra fillérekben értendők. Szokásszerüleg a 
hízott sertések teljes (brutto) súlyából uz életre pá- 
roukmt 45 klgr. vonandó le. A sertések vételárából 
a vevő javára 4 százalék vonandó le. A sertések 
osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik irány­
adónak.

Sertéslétszám: 1903. febr. 10. napján volt készlet 
20506 drb. febr. 11. napján felhajtatott 436 drb, 
febr. 11. napján elszáUittutott 396 drb, febr. 12. nap­
jára maradt készlet: 20546. A bízott sertés tizlet- 
iránvzata: változatlan.

Sertéskonzumváaár.
— Hivatalos jelentés. — 

Budapest, febr. 12. Fölhajtás összege 53 drb,
Előző napi eladatlan maradvány 179 drb, összesen 
713 drb. Eladatott 421 drb. Eladatlan maradvány 
292 drb.

A vásár irányzata közepes. Az árak változók. 
Következő árak jegyeztettek : Zsirsertés : Öreg I. 

rendű 350 kgon felül 98—104- fill.-ig, 11. rendű 280

KÜLÖNFÉLÉK.
— Énekes ée kritikus. A művé- r-r.

szerint igen érzékeny emberek szoktak lenni li 
ez az érzékenység azonban néha rosszra i? ver 
íet, bizonyítja a következő adat: William A ■ 
linczi tenoristáról nem a leghizelgöbben r,vi :e 
zott az odavaló újság zenekritikusa. Oly- -f . 
irt a lapjában — szólván \\ dliam Allred 1 

szeléről. — bogy a varjukrákogás nem nevezhető 
minden esetben érieknek. A tenorisía, s ír. r 
ezt elolvasta, elképzelhető dühre fakad:. I1 y 
lelkén könnyítsen, néhány megjegyzést telt bar 1 

körben a kritikusról. Ezek a megjegyzések. ír - 
kén szólva, magukon viselték a szalunkéró l, z 
bélyegét. A kritikus ezért bepürölte az ének«'-' 
a kit a bíróság öt napi szigorú fogságra -léit

— Meglátni és megszeretni. Egy angol
folyóirat az első látásra fölgvnló szerelem teor:, 
jával foglalkozik és ezt a témát a hires emberek 
életéből vett adalékokkal tárgyalja :

— Oh, Edward, oda nézz ! — kiáltott fel mrs. 
Bulwer egy londoni irodalmi társaság ülésén 
Sohasem láttam még ily édes arezot ' Vájjon I- 
lehet ?

Rozina volt, a ki utóbb felesége lett a fiatalem­
bernek, aki később mint lord Lvtton Bulwer oly 
nagv hírnévre tett szert.

-■*■ ’ ' fotó.roy;*. ■ fotói

Péntek, fi
lxevésbbé roman‘ 

nesznek. Kezn-r.el: 
gével. Charies /•." 
csinos, filial száné,; 
mást először.

— Ki az a kopc 
villognak «. szemei 
> .

— Es ki az a li 
vissza hanccs&n A 

E különös Lev 7 
az, első látás volt , 
szánja :ily roh: 
dráma néhai Sión 
befejező-1

tolt r. .a::,,; 
pl ómból, a.- 
ernyő ■ . ott 
időbe t-.-lt, 
vette kezén' 
réméi: , v.

lépet

ki



t; at

I

1-

el mrs. 
esén. — 

íion ki

Batalem-
liwer o!y

... • ‘

Péntek, február 13. EGYETÉRTÉS
Kevésbbé romantikus volt a hires tragikus szi­

nteznek, A'ean-nek találkozása a későbbi felesé­
ivel. Charles Kean és miss Chambers, egy 
csinos. íi“‘al színésznő a színpadon látták egy­
mást először.

— Ki az a kopott kis alak ott, akinek
oi P

úgy
villognak a szemei ? — kérdő miss Chambers a 
» zinpad királyának« hallótávolában.

iís ki az a faréra kis nőcske? — szólt 
vissza hangosan Kean.

E különös bevezetésnek ellenére, úgy látszik, 
a/ eisv látás volt döntő itt is és Kean szerelmi 

oly rohamosan fejlődött, hogy a kis 
dráma nehány hónap múlva az oltárnál nyert 
befejezést.

első szerelméhez egy záporeső szolgálta- 
to’t < ikalmat. Egy bájos leányka kilépett a tem­
plom! iii, az eső szakadt s a leánynál nem volt 
ernyő. Scott fölajánlotta a magáét és nem sok 
időbe telt, az esernyő fölajánlását nemsokára kö­
vette kezének felajánlása, amely épp oly szeretet­
reméltó elfogadásra talált, mint az ernyő.

Wc-ber-t Frankfurtban érte utói a végzete, 
»Sjlvana* c-zimü operájának a bemutatóján. Az 
eióauás végén a tetszés oly elemi erővel tört ki, 

f a lelkesedéstől lángoló közönség még akkor 
is vniaros, tomboló lármával hívta a szerzőt, a 
ki azonban ideges izgatottsága miatt nem akart 
megjelenni a kárpit elüti. Brandt Karolina azon­
ban, a inek éneke nagy mértékben hozzájárult 
az elöld is .-ikeréhez; megragadta a komponista 
kezét é- erőszakkal a lámpák elé hurczolta. Sok­
kal kisebb ellenállást tanúsított Weber később, 
a mike ugyanezt a kezet fogva az oltár elé 
lépett.

Cobbet a mosóteknő mellett pillantotta meg 
először azt a leányt, a ki hivatva volt később 
hűséges felesegévé lenni.

— Ez a nekem való leány ! — kiáltott föl 
Cobbet, a ki akkoriban katona volt és valóban 
öt esztendővel később a mosótelmős leány már 
mr.s. Cc'toeí-nek Írhatta magát.

Bais; - egv svájczi fogadó ablakából tekintett 
ki s álmodozáséból egyszerre egy édescsengésii 
íeánvhang riasztotta fö:. A leány arra kérte, hogy 
alvihesse az i-.olakpárkányon levő könyvét, a 
melyen Baisac könyökölt. A hölgy Hanski her- 
czegnő volt, a ki később szereimével tüntette ki 
a költőt.

*

Amikor Tait érsek hemutatkozott a jövendőbeli 
feleségének, az éppen egy papucsot hímzett, a 
melyet a mezeshetei alatt készült viselni; miss 
Read úgy látta először Franklin Benjámint, a 
mint ez mind a két hóna alatt egy-egv zsemlyé­
vel jött ki a péktől és nagy buzgón evett egy 
harmadik zsemlyét.

Miss Gh ne-t ,i j t cndőbeli urára egy közös ba­
rátjuk ebeit] in tettek figyelmessé.

-- Jól rmzze ív -g ezt a fiatalembert, — súgta 
oda in ki a szom-zédja — mert ez valamikor 
Anglia miniszterelnöke lesz.

Miss (1 nne ;. ”i.-jkár;t neje lett az illető férfiú­
nak. a h.t 1 (/.-•'■./j/.-ni.k nevezlek s mint tudva­
levő. az asztalnál ülő szomszéd nem tévedett.

Az Egyetértés telefouszámai
Szerkesztőség: 70S.
Kiadóhivatal: 706.

Szerkesztői üzenetek.
(Levélben nem válaszolunk, de e rovatban a hoz­

zánk intézett tudakozódásokra készséggel felelünk.)

ítégí előfizető leánya. Szatin, selyem, gazé> 
crép és hasonló szövetekre háromféle módszerrel le­
het festeni. I. Ganache modorban következőkép : A 
megfestendő selymet gummis vízzel, vagy hígított 
tojásfehérjével a fonák oldalán bekenjük, a ni a 
fényes szövetnek cseppet sem árt. A festésnél hasz­
nált ecsetet tisztított marhaepébe mártngatjuk és 
úgy rakjuk fel vele a gonachc-szineket, papír ala­
pon megszokott aquarell modorban. Sutét szinti kel­
méknél fehér festékkel vegyítjük a színeket s fedő 
módszerrel dolgozunk. Ha a festésnél a rámára fe­
szített szöveten apró ránezok képződnek, akkor 
nagyon nedvesen festeni nem szabad. Az egész 
munkát könnyedén, gyorsan kell befejezni. 2. Olaj- 
festékekkel. Legelőbb eltávolítjuk a tubus festékek­
ből a felesleges olajat olykép, hogy itatós papírra 
rakjuk 1 a szilieket. Az igv kiszárított színeket 
aztán mixlion-gipszszel keverjük. Ha a festék túl 
sürii, hígítására pár csepp terpentinszeszt haszná­
lunk. Fény elérésére a festett részt siccatif-courlrai- 
val vonjuk be. 3. Helios festékekkel rendes aquarell 
modorban dolgozunk. Finomabb árnyalatok elnyerése 
végett a festékeket boreezettel hígítjuk. Vékony szálú 
szöveteknél nem szabad a körvonalakig vinni a szí­
neket, mert a festékek a szövetbe hatolva úgyis ki­
terjednek. Ennek meggátlására Iielios-higitó szer 
használandó. Ha a festés megszáradt, a szövetet 10 
perczig páczba teszszük, ezután hideg vízben min­
den nyomkodás nélkül kiöblítjük és száradás után 
vasaljuk. Későbbi tisztításoknál, úgy, mint a hímzé­
seknél is, langyos vízben, epe-szappannal mossuk 
a szövetet. Mindezen kellékek kaphatók Kreutlc Fe- 
rencz festék-raktárában Budapest, IV., Károly-u. 1.

Braks kaszinó. Hosszúfa,ln. Lapunk január 
23-diki számában már egyszer feleltünk kérdéseikre, 
most újból ideiktatjuk akkor adott feleletünket: For­
duljanak egyenesen Singer és Wolfner, vagy a Lam- 
pel Róbert-Wodiancr-félc könyvkereskedéshez, a hol 
rendes irodalmi tanácsadója is van, kinek ajánlatá 
ban teljesen megbízhatnak.

Bcbsina. A rnagy. kir. postamesterek készpénz­
ben letett biztosítékuk után tőkekamatot nem űzet­
nek. hanem kapnak. Ezután a kamat után aztán 
kötelesek tőke-kamat adót fizetni, mert az 1875.

XXII, türvényezikk az ilyen biztosítékokat a kivéte-

lek között nem említi fel.

Felelős szerkesztő:

Molnár Márton.

Vízállás. 1903 február 12-éa.

ínn : Gzentiinir. Béga: Czentimt
Schärding.... .... + 65 < 50 Kiszetó ................ + 108 < 2-2

Temesvár .......... - -S > 53
Duna : N.-Becskerek ... — IS > V4

Passau ... . ... -j- 206 < f.
... — 63 < 3 [

P.VvS............... ... — 10 > 9.9
Komárom M ... -f 188 > 22 M.-Sziget .......... -1- H» < '20 I
Budapest .. ... + 162 > 22 Teseu^za .......... 4 48 <• - - !
Daks.............. ... + 125 60 i'isza-U'lak - 14 > *24
Mohács........ ... + 235 > - Vc-iNarauny 4-1: , s
Gombos........ ... -F 3U0 < 16 Záhony (Csap)... — 62 <
Újvidék ........ ... -r í:í-'i > 1 Tokaj ................ -ti laß < 18
Zimonv........ ... -b 193 > 11 lisza Füred ... 4- 292 8
i'ancsova .. ... -j- 161 > 9 Szolnok................. + 28Si< 12
Drenkova .. ... -r 135 > 9 Csongrád .......... TIVl<.

... + 210 > 7 Szeged ................ ini > a
Töri k-Becso ...
Titel....................... 210 > 12

Vág;
Szered ........ ... + 142 >102 Körös:

Ráh?i • Sabae: N.-Várad — 2 < 12
x ekett*: Ten ke 4- -ö l > 19

Győr................ ... + 225 > 11 Foíitr: D.-Jeiiö - . :i2 < 22
Kettős: B. ív ;s 4-I6O > 132

Dráva Harman: Gyom a -- 150 >104
... t- 20 > 1

Eszék ........ ... -j- 143 < 5
Maros:

Száva Arad ................. - 76 < 2
Sziszek ........ ... + 75 < 15 Makó ................. -;- 160 > 17
Milrovicza ... 4259 <

------------- -------

A M. N. Muzeum történeti és irodalom-történeti kiál­
lítása. a Széchenyi teremben megtekintheti U--1 óráig dijta- 
lanui, 2 óráig I koronáért.

Akadémia. Goethe szobáj&nyltva. 10- órától 1 óráid 
Szabadalmi ievr-Jtar (Ei/í. óbet kőrút lív d. e. 9—1 órái; 

Múzeumi könyviényitva 9—1 óráig.
Akadémiai könyvtár nyitva 3—7 óráig.
Egyetemi könyvtár nyitva 9—152-ig és délután 3—5-ig.

Időjárás.
A tv. l:ir. meteoroloyiai központi intését táv- 
rat jelentése 1903. febr 12-én regtj. 7 őreikor

Közép-Európában általánosan sülyedt a barome­
ter, a;, libán a levegőnyomás szélső értékeinek el­
helyezkedésében lényeges változás nincs.

Európában az idő enyhe és jobbára száraz. El­
vétve esett Németországban és Ausztriában.

Hazánkban az idő i'etbősebb lett, ^kisebb lecsapó­
dások azonban csak északon és északkeleten fordul­
tak elő. A hőmérséklet főleg az északnyugati része-

Napireud.
Péntek, február 13.

Naptár: Péntek, február 13. Róni. katb. ^ Katalin, — 
prot. BenignuíZ, — görög-oross (január 31.) es
.íunos, — zsidó Sc bath ló. Nap kel : G óra 54 p.
nyugszik 5 óra 2 p. Hold kel: 7 óra 12 p. este nyugszik » 
óra 16 p. reggel.

A miniszterek fogadó napjai.
A pénzügyminiszter fogad hátion délután 4 órakor, a föld- 
iveié-ugii miniszter kedden délután * t rckur. a horvat

Prognózis a következő 24 órára: Változóan felhős, 
enyhe, szeles idő várható, hely önkin l, leginkább 
északkeleten csapadékkal.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
1903. Péntek, február 18-án.

NEMZETI SZÍNHÁZBfL KIR. OPERAHÁZ 
Nürnberg! 

mesterdalnokok.
Opera 9 felvonásban. Szövegét 
és zenéjét irta Wagner Richard 
Fordította <ir. Yaradi Antal 

Személyek:
Hans Sachs " Ney D.
Veit Pogner Szrndrői
K. Vogelsang Dalnoki

Annuska

K. Nachtigall 
S Bee- mes1- r 
F. Kothner

1$. Fislinger

ID Őrt el 
H. Schwanz 
H. Foltz

Mihályi 
Hegedűs 
Beck 
Kiss B. 
Boitoluzi 
Pichle- 
Ney B. 
Kárpát

Vígjáték :t felvonásban. 
Gárdonyi Géza 

Személyek :

Irta :

Nagy í. P,

Annuska 
Balogh 
Vas Imre

Plébános

Szacsvny 
Yizvárine 
-ágeti ,1. 
fíózsahegyi 
4ihályfi 
V. Molnár K, 
tiabányi 
Molná:

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ
Stholzingi Walther Broulik 
fcva W. Kramer T.

Kezdete 7 órakor.

mive lésügyi ......--------- ----------- -------- . ., ..... ,
minUzLer szerdán délután 4 arakor, a miniszterelnök csur-i- ^ 
lükön- délután -1 órakor, a honvédelmi miniszter csütörtök..-
délelőtt 11 órakor, a közoktatásügyi miniszter dWiuh iium 
délután 4 órakor, igazságügyi miniszter c di.ortuku'i cei- 
ut&n 1 órakor a kereskedelmi miniszter péntekén délután és 
4 órakor. __ _

A f varos pénzügyi és gazdasági bizottságának u. 
d. u 4 órakor az uj városházán. . „

A tüzo.főtiszt -k orsz. egyesületének alakuló kőzgyul 
az orsz. kaszinó helyiségében esti 8 órakor.

A Fark k\ub hangversenyt saja; helyiségében 9 órakor.
A budaj c.ti cniomowgrrsok társaságának koz gyű 

este 7 órakor a kirepesi-ut: Alulír veulcgiuLen.
A népszerű főiskolai tanfolyam eloudása a tud. eg} -

A szabad lyczeuni előadásai a máv. főműhelyében (üuu 
gária-ut) esti fel 7-:öl tol 8- i.c . ..

Nemzeti Múzeum : K-ui-vgtár nyitva délelőtt 9—1 óráig. 
Or.‘Zug' S képtár az Akadémiában, nyitva 9 óratol 1-ig. 
Téli kiállítás a N. Szalonban nyitva 9 órától este 8-ig. Be 

épodij öO 1111 ér. ..
A Keleti-Tahy kiállítás a Műcsarnokban nyitva j óra : 

6o fillér belépődíj mellett.
Téli kiállítás az. iparművészeti múzeumban nyitva 9-v 

este 5-ig. Bekpö dij nins.
Technológiái iparmúzeum nyitva 9—1 óráig.
Mezőgazdasági muzeum 

órától 1 ig.
(Kerepeai-ut 72. íz.) nyitva

Színházak heti mií«ara.
M. kir.
Operaliúí

Nemzeti

Szombat Hoűmimi meséi; Téli rego Leute

VasárnaD Berlichiugcni Mónija Vunn.i Batsányi 
Got-.

Népszínház
M«T-r Uránia
8Z in 11 AZ

!
Bob herczeg

A bajusz jAQamerf vizem

Várszínház!

Bob herczeg A bajusz

ß fcciiajissii áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései»
1903. február 12.

Ä) Árutőzsde.
!. Gabonanemüek. — Arak készpénzben 50 kilogrammonként.

a) Készáru.

A minőségi suiy hektoliterenként és kilogrammonként.

Búza 7S 77 78 79 89 81

Tis/fívMéki ...
4 7 90 7 95 8 — 8 05 8 05 [

uj 7 80 7 90 j 7 85 7 95 7 95 I

új 780 1 7 9C. 1 7 85 7 95 7 95

Pá-lkai ..........
UJ , 7 70 j

7 80 1 7 80 i
790 7 85

új , 7 75 8 — j 7 90 1 8 10 8 05

Származás, nem és minőség
Árfolyam

kor. -tói kor.-ie

Rax» .................... '
1 K-:'iz épminősé

....................
u ..............................

6.55
6.45

6.76
6.55

Á7pa '

ti» aijuit:;y «-i.sórendü...............
_ icasodrendü ..........

.. »Sörfőzésre . 1 tzavidéki.................
B fel«ő-mag;arországi

5.80
5.60

6.—
ú.70

Kii 1 ea.................... — 5.75 6.—

Zab .................... 5" - ti-iü...........................................
Közcpminőfiégü..............................

6.40
6.20

6.60
6.5c

Tengeri ... —
Belföldi új 

.. Cinquantiu
5.65

Ropoxe ......... .. - Bánsági ...
lu— 10.50

EBTEKPAPIKOH

lítOÍ8Ő_

|+ í t 1 r\ “™r

Áiloaások
X? I
Síi<|3I

!

m 1

i
1 E

J

á|| 11

2$. L^J.

Akna-Szlaíina . . . 66,6 j + 01
N l| / 1 2 3

65.3 1 -r t.G B 2 1 4 4 1
65.2 j 4- t-U 1 >: » 4 2 1

I'-gcr.......................... 65.9 + s.o NW -1 4 4
Ke.-márk.................. 63*2 4-2 5 .N 2 1
Arva\ í. 1 Íja .... 63 "7 4- 3 .8 W.8W 3 4 ! 3
Beim- .. banya . . . <>4.5 4- 3,8 .NW 4 4 4 í 3
hauapcst.................... 66.U f SE 2 2
O-Gya.ia................... 66.5 SE l 4 6
ivó mai vili.................. 66 5 4- 3., 4 5 2
Magyar-Ovár. . . . ; 67.0 + 6.4 S <« ! 3

67.0 4 1,4 S 2 1
66.9 T h.2 YV 2 1

Keszthely.................. 68-6 T V3 -1
Gx8 4- 4 > 0 8

1 >zek.......................... 6U-ű — l*ti NE 1 0 8
Zágráb....................... 68.3 4-0 7 W 1 1 9 0
hiúmé................... 72.2 N XV 1 4 12 1
Cnkvenica............... 71 5 4- 0.6 NK 1 11 —1
Deore-zen............... 66.1 -t- 0.8 bS\V 2 4 —G
Kecskemét............... 6'1‘ű 4- 0,9 2 7 -1
Orosháza................... -

! Szeged ....................... G7-G -ti V8 w 2 i G -1
1 Zsombolya................ G8.3 — 0-9 s 1 t 6 — 1

Arad............................ 1.2 S 1 4 0
Temesvár................... 68-5 - U.-i 1 6 — 1

6.-I-5 -ti 1,8 _ 0 6 —1
• Drenkova ................... 6:rB — 2'2 x. 1 4 6 —3
1 Nagyvárad............... 66*9 -ti 2’4 SE 2 4 5

Kolozsvár................... Gd-2 4 00 N 1 4 3
IN"agyszeben .... - 7 * 4- o.s SB ü * 4

6 >•< -t- 6 2 1 G
7u-2 — 1*2 S 2 1

Kiageuluxt............... "4.2 — 6*7 XV 1 0 -11
Fél a.............................. 72*1 a- 2 9 N N XV 2 4 10 3

7ti"3 T* 7*‘j NNE 1 0 12 5
6vl

+ 6‘4
XV 6 1

Berlin......................... 61.3 XV 4
73.9 S 0
74-U 4- 6-8 18 8
71-7 4 5*0 E 2 í J Iá
73 0 4- 1*8 saw 1 11

Christians und . . . 4ö-3 — 1*4 XV 9 1* —
Stockholm ..... — 0-8 W b 0
Szent-l vtervár . . 25*9 4- 0-3 xv sw ; 4 4
Varsó.......................... o6‘3 4- 3,3 wsxv 4 4
Moszkva................... 31 6 -r o,i sw 2 "X" 1
Kiev.............................. j 52-8 -r 2,6 XV 3 1 U
Sarajevo ...... I 72,6 — 4-9 ENE 2 0 i * H

ö 1 -3
71*6 - 2.0 NXV 1 0 1 —

—
,73,1 — l.l 2 1

Flórencz...................... 73 1 4- 6.0 S 2 4 ; - 14 4
74*2 -r 2 0 N 1 ! 0 ! 14

2'upoiy....................... 7u‘7 -r ti.ö ÍN SE 2 « 1 13
liriL.iisi ................... 72*3 ■f 4.2 NE 4 0 i 12

j Palermo................... - 1 -
— — 1 - 1 — _ —

j A szélirányok jelölő»e N = észak, K = kelet, s = dél,
XV = nvágót. Felhőzet : =-• tgÓBzen derült 1 == többnyire de
rült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire borult, 4 
mit, (j — esd, hó, « — kod, = zivatar.

= egészen bo-

0 «zt. I
! ÉRTÉKPAPIBOK

Utolsó ávf. 
pénz 1 áru 
kor -értékben

VÍGSZÍNHÁZ.

Az őrnagy úr.
Bohózat 3 felvonásban. írták : 
Mars és Kérőül. Fordította: 

Heilai Jenő. 
Személyek 

Montgiron Fenyvesi E.
LabourdetF’ Hegedűs Gv. 
Henri Fró vilié Tanav F.
Chain peaux 
Moulard 
Lardinet 
Din goi s

Fi lórin apó 
Paulette 
Héloise néni 
Vaulin-;
Özv. Martinná 
Diugóisné 

Kezdete -

Gólh S. 
TapolczaiD. 

Rónaszéki G.
Ven drei F. 
Szerómy 2. 
Bárdi Ó. 

^Varsányi I.

Nógrádi J. 
H. Rost...niI. 
liaraszthy II. 
- órakor.

URÁNIA. 
Quarnero vizein.

8ob herczeg
Regényes nagy operett 3 fel­
vonásban. Írtak: Martos Fe 
rciicz és Bakonyi Károly. Zv 
nőjét szerzetté : Huszka .len 

.Személyek :
A királynő Krecsányi s 
György Fedák >.
Viktória hercegnő Dory M. 
Lord Lancaster Pázmán 
Pomponius Kovács M.
Tűm bátya

Gipsy
Kezdete

zerdahelyi
Ledofszky Gr.
Szabó

órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ
A bajusz.

Magyar énekes jat.-k 3 felv 
n&sLan. Irta és zenéjét 

zette: Verő György 
Személyek

K. zdf >e

Amália 
Mathilda 
Plachwiiz 
Kozary Gábór

Szilágyi 
.Szikiayné 
Pálmay 1.

Ráthony 
Horvátit P

órakor i Kezdete fél 8 lírakor.

ÓVÁROS

Mile.

Waldmann Imre igazgató.

izs Nagyaiezö-utoza 17. rrrwn—w

Ki a r i o t 
Fagette a »Snobineíté<-ben
Harry Aileéson 

Les Bostons Bauer Róza 
A müember

Fischer és Wacker 
La Sylphe Les Thorns

és a többi elsörendö mii sorszám.
Az előadó. 8 órakor kezdődik.

A télikertben reggeli u óráig Vörös Etek 

gányzenekara játszik

Gtolsó ár:
EBTEKPAPIROK

kor.-ért..-k> e

0 8 IC 8 20 1 8 15 8 30 8 25 8 49

r, 8 — 8 10 8 Oá 8 20 8 15 8 30

- 8—1 8 10 8 IC 8 25 8 20 8 S5
— i

7 95 . 6 15 1
zz ; zz

b) Határidőre.

Árfolyam

ptM ara

Magyar buxa 1903 április ...
1903 május ...
1903 i 7.50
1903 október... 7.55 .

1903 október
1903 április ... 6.5«
1903 jultus ... 6.05
1992 augusztus

Tengeri ................. 1902 oki.
1503 májas ... 6.13 6.14

Zab ....................... 1902 október
1903 április ... 6.C3 6.05

KApoextarepozo 1603 augusztus 11.70 II.80

4 ! . . „ .
t'/a Mxgvsr jelzáloghitelbank
*Vai

w
4'/;

ii. Különféle termények (készáru).

Származás, nerr. és minőség

Ingyen hordó 
Ló ki. j grammonként

00 kilogrammonként

Zsákkal együtt,

Disznózsír ...

Szalonna.......

Budapesti ...
Vidéki

[•Ongysuív, tiszta -uly helyeit, 

fúmüsvg 500 grammonként. Szilva

50 kilogrammonként*

Magyar, legcnszaritott, vidéki .................
Városi, légenszáritott, 4 darabos ..........

3 „ ..........
Füstölt ... • ................................ . •_• i ;:ü.

~Boszniai* 1902. évi szokvány-minőség ...
„ 100 darabos ..........

” ,, ,, 85 ,, ..........
Szerbiai, 1902. évi szokvány-minőség ...

, ,, 100 darabos .................
” ,, bő ,, ...........

Ingy-ü hordo 
kilogrammonként Szilvalz

Szlavóniai.................
Szerbiai..............................

Árfolyam
pénz áru

75.— 76.óC

I 62I- 62.60
j 64.— 64.50

13.5C H.
14.50 15.-
16.5C 17—

s 12.25 12.SC
í 13.25 13.50
j 16.£.0 17.—

. 17.— 17.50

50 kilogrammonként Heremag.................
Luczema magyar 1902. évi 
Lóhere apró szemű 1902. ,, 

középszemü 1902. .. 
nagy szemű 19u2.

16.— 
kor.-tói 
50.— 
03.— 
08.— 
78.—

15.50
kor.ig

6C.-
71.-
78.-

B) Ér i é k t 6 z s d e.

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árt. ti ^*

pénz áru 1
í koroua ért í

Utolsó árf.
ÉRTÉKPAPIPOK ■ péoz ! áru

Az I—IV. alatt ;vgyz. értékpap. árfolyama 
: kvr.-kóiit értend ». ha korouára, o. é.-re
vagy ez.:*trti -.zól. 50 fit.-ként, ha arany

• -ra vagy pen:6 pénzre szól; 100 márkán- 
sént, ha markát - sz ,1; 100 frankunkén!,

ha frankra szól.

I. Ai’antatloeság. 

a Kagvar államadós»ág.
’ Ara:;; tii-rmék, lvO,£<iC, 1000 aranyfrt. nővért!

di .iv.kban. a<c- :if ntes 50 arau/frt.-onként; 
Aranyjár., lu.l.oc aranyforint j.*-vért. dara­

bokban, adómentes, 5u aranyituintőnkén!

121.25 121.75

A ran yj arad., adóm.. :0ar. írtként, nov. köz.. 
Koronaértókli járadék, adómentes .................;

121.25
93.80
99.60

; ; „ nov. köz.|
nov. vég.:

<1876. kei. vas.államk. ar. frtbav 50ar. írtként|
11889.államvasaranyk., adóm., 60 ar. írtként! 
! 1889. évi áilamvasuti ezii>tkölcsön, adóm.l 
Államkölcs. a vaskapu ezéijára, arany adóin j 

, ib7o. évi nyer.-kölcsöu. lOu írt. drb ==20OK.
1 évi nyer.-k Jen. 50 frtos drb. =100 Kő 
Magy. regale-kártalanitá.si kötvény ad m.J 

'florvät-.-zlf vun kártal. kötvény adómentes 
Mag ..r fübííehérmént. kötvény adómentes 

t- ■/ lavór* w n n
... ige iinycr.-kölcsuu,adóm., 200 K 

I r vu;-.i7’ávon f.ddvá Ifwágikotvény;

99.50

89.—
201.50
201 J*0

121.75
94.20

100.—

99.65

101.4C 
99.75 
ÜJ.50 

ICO — 
100

90.-
204.50
204.60

10*2.40
100.75 
ir.0.50 
163.—
101.75

8 Vtí

b) Oeetrák <Ul»mad6esáff

ßgyesitett járadék papírban, febr.—aug. ...
n máj—nov..........

ezüstben, jan.—jul..........
n á{.r.—dkt............

;Aranyjár., adóm.,arany írtban ŰU ar. írtként
Koronaértékii járadék ................ ................... ••
Áílamsorsj. 1854. évből, 260 írt p. p. 50

fit p. p. írtként.................... •• ••• ......... *•;*;;• I
.Áílamsorsj. I860, évből 500 ír. o. é.— 1000 K.
, . 1860. „ 100 „ * „ = 200 

„ 1864. e 100 n » ., == íiOO ,
. 1864. . 60 B „ „ = 100 »

100.75 101.25 
100.75! 101.25
10O.751 101-25
100.75 101.21 
121.— 121.60 
101.50 102.—

II. Más közkolcsönök.
6 , Bőig államv.zálogk.,aranyban, öOar.írtként
4 !Bosnyák-herczegov. orsz. köles. 1895.évből
é'/aiBoanyak-herezegov.urez. vasúti k. 1898. évből
4t/J / . 1902. „
4'/'a!Budapest ez?-főv. kölcsöne, adóm. írtban

4 ÍTem.-bégavÖlgy ivizszabályozási köles.

III. Záloglevelek közkölcsön-kőtv.
I a) Budapesti intézetek kiboosátésal.

41/^í Belvárosi takarékpénztár részvény társ. — — 
4 i/a! Egy es. bp esti főv. tpénztár írtban v.kor.-ban

G Egyes.téglaésczememgyárrt. olsöbbs. kötv. 
4«/,’Ganz és társa vasöntöde és eépgyár rt. k.-Vötv.

185.— 
156 50 
186 50 
24S.— 
248.—

195.—
158.50
189.50 
253.— 
253.—

Kisbirtokosok orsz.földhit.84 cves,frt. v.k
5 I , 50«/, „ - - - !
4«/, e , , 50«/, n írtban |
4 Magy. agrár- és iár.-bánit ft. szölőkötvenyek' 
4«/, „ * » járadékjegy vf. 102®/,
4«/, , „ „ záloglevél.....................j
4«;, M.ált.kÖ8z-b.rt.els.kötv.41év.'e 100frank.-ént,
4*„ Magyar földhitelintézet ... ......... forintbani
4 e 41 évre .
4 : . . 50 .............................
3‘/,! . , 63 ............
4 9 szab.éatalajjav Irt.

, Magy.helyiérd. vasúti kötv. 50*/, évre fiiban'

50 ’ rf. 105®/,'

50 évre ............
.............................. írtban

60 évre 1 soroz.
50 n ............

köze.kötv. 50 „ írtban
a . 50 u ... -

50 „ frti.an
* 60 „vf. 110®-3 r j

" n 60 „ 100 fraktdt
nyereméuy-kötvenyekfrtban 

* _ osztrák felülbélyegzés „
3 nyereuiény-kótv.^UOk. dbok 
3 ; • * . 2000 „ n 
4*/j'M.orsz. közp. takarék pénztár 40 évre írtban
*‘/a „ „ , ,, v .............
4 „ |f ,, „ .....................
4«/, M takarékp. közp. jelzálogb. 1—3..9 10. kib.
4»/,j „ ,, „ ,. 4., 5. kiboc-aus

M’i „ „ „ „ „....

r> IOrszágos közp hitelszövetkezeti kötvények
4 loazu.-magyar bank 40«/, évre............friöan.
4 I ,, ,, 50 ,, ... • • » I
4'/, Pesti L:;zai első ukarekp..községi kotr 
4 .... írtban

.. ...........................
4 ,, ,, ,, ?> •> "V ***
4«/,iPesti magy. korevik. bank ... írtban v. aor.
4 „ ............................ —
4>/,| , ,, közs. k.5Ü«/,evre
4. 1 ” ” ’ „ ví.llO*/,frt.
4 ;; ;, „ , *o w.e ...
4 „ „ „ 105%...

y

99.60'
99.50 
92.26' 
99.251 
99.75;

ICO.-,
97 25 

101.-; 
íoi.—I
98.50! 
98.501 
Uo.ú.'! 

10075- 
100.20, 
97.505

100.50

községi kötv...

126.50 
ISO. 50! 
111.2.-.' 
109.—í
101. — I 
101—j
98.—I 

100.75 
100.50; 
98.501

9?!—
100.50 
101.10 
101.10 
100.50

98.

100.50
100.50 
93.zn

lOt. -
107.51 
lül.—
98.25

102.-
102.—
99.5c

.
99.ji

101.75 
101.20 
9b.^ 

11 1.61. 
98.75 

127 
132.5c
112.50 
110
102_
102.
99.

101.75 
lvl.51 
93.50 

101 — 
98.—

101.50 
102.10 
102.10 
lót. 50

10 iHazai bank-részvénytársaság
Hermes magyar általános valtóüzlet rt.

illorvát kereskedelmi búnk .....................
I Morvát leszámítoló baua ....................
llorvat-szlavon országod jelzálogbank 
Magy. agrar- es járadekbank résxv.-t-
Magyar általános hitelbank.....................

, „ „ febr. köz.
Magy. ipar- éi kereakodelmi bank r.-t.

. Magyar jelzaioghitelbank ....................
„ „ ... febr.köz.

Magyar kereskedelmi részvény tár-a.-ov; 
M. kir. szab. osztálrsornjátek r. tárd. 
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank 

, „ , , febr. k.
Magyar taaarekp. kúzp.jelzá'.og-'iaukja

28 IOsztrák hitelintézet ..........................
*28 „ r ............ íebr. v.
6860 Osztrák-magyar bank .....................

140 l’eati magyar kereskedelmi bank 
26 , Union tank ... *. ...........................

22

200 20S.5
zuO 210.- 
24J —
400' —
200 233.- 
400! 420.- 
400
400 748.- 
200 i — 
200
240 —
200: 500 - 
4ü0! 510.- 
500 1580.- 
400' —

. 400- 45j. 
1000 loVJ.-

320 694.- 
1400:1590.-
I0uo‘i»790.-

551.

:j| 21U.5C
I 220. '

, 234.- 
430.

OuO.50
516,

1600.—

-! 456.50 
1010.-

694 50 
I60ü.— 
2810.— 

553.—

VI. Takarékpénztárak részvényei.

áloglevelek 50 évre — - —
99

101.—
99.25

101.—
107 50 
98.75 

100.25

b) Vidéki e» külföldi intézetek 
kibocsátásai.

... írtban5 Albin» takarít-ósbiloliut.
5 Aradi polg l»karóki>cmt. 40 evra ,,
ü „ „ , *0 . vf.110"/,,
6,/i , . . , 1v , 40.......................
4*/, AraduiegyeitaKaronpénztár...................... ,

llosuyák-herczegov szab. orsz. bank 20 évre
J n ■ w 20 „

Debreuzeni első takmrékp....................... írtban
Erdélyi magyar jelzálogbank 40 évre ,

n » f » ■
Horvát-szláv. orsz. jelzálogjaik.......... „

n „ közs. kötv. ,
Nacyszeb.ált.tkpt.315,2évrevi«szüliz. 110®/# „ 

: , „ 40 „ lóuu/, „
B 40 , III. kib.írt. v.kor.

* w n 35 r< IV. kibocsátás ...
Nagyszebeni földhitelint............................ írtban

*Vs
5
*‘/a
♦V,
47,

5
5
47,

67.1
6 i47.1, 1 „ VI. kibocsátás...
3 J| Osztrák földhitelint. nyetemény-kötv. írtban 
5 'Temesvári takarékpénztár ............
47, . ■ ;• —
41/ I e 40 évre 0 sorozat

100.— 
102.— 
lOt .25 
lu2.— 
108.50 
99.7 

101.25

IV. Elsőbbségi köívények.

107.—
97.-

101.
101.-
100.75
98.25
97.60

100.75 
101.—
98^0 

102 —
100.76

108.—
98.

102.— 
102.— 
101.z5 
98.75 
99 50

101.75 
108.- 
99.50 

103.- 
101.25

4«/, Adriamagy. kir. tengerhajóz. rt.
4 Budapesti közúti vasp. Uraaeag ...................

villám, városi vasút részvénytárs
Budapest-pécsi vasul.............................. írtban
Deli vasút n.b. márkában, 100 uiárk.-kéot.

1900. évi kibocsát. 100 frankként 
ÍeIsőcs "kir.szab. dunagözhajózási Ur3. írtban 
(Kassa-ődeihergi vaeut 1889. ... ... ... „

„ i889.ar,-ban,100mark
, 1891................. írt iu
„ 1891.ar.-bau, lCUmark

" „ o=itr-vonal 1889 írtban
í';,!Migy»r !oly»m- éa teugn rúazv. l.
6 «»iy-tioaoMiiti W“j. klbov.at»» lrlU»n

í ; * — *..
5 MaKy.nyugotiT.(,lfv*,'k.'6r"itrl,:liT<>D*1) .
5 ; m 1874. kibocsátás ............ „
*l/,lM.”v»»ntt!!ls.k6lc».bcr.Ciielra,*r.,10timrkb<íut 
t iüíitr-m.allam«..18® ,r*:1>'bin ",u arakéul
3 1 x.bib.lM8. „ iee irkáén:
41/* Torontáli helyi traekb vaantak

Oszt.
1901.

kor.
14

20
9 0*40

Az V—XIV. al&tt jegyzett értékpapírok
árfolyama drbonkéut koronában érteadö

V. Bankok részvényei
Befizetés

Angol-osztrák bank.............................. 240
Bpestt bankegyesület részvénytársaság 200
Ehiö magyar iparbank ............ ... ...
Fiumei hitelbank ....................................... 160

101.— 102. 2094.— 97.—
96.— 9«.—
96.— 97.-
99. — 100. —

104.25 lüo.25
au— «00.- 5

100.— 101.—
99 — 1U0.— 10

101.— 102.— 10
100 — 101.— 14
104.— lüh.—
134.— 105.—
n-f. 105.—
101.— 102.- 15
lu-t— 105.-
10Ö.— 107.— 0
106.— 1U7.~
101.25 102.25 10
Idő.— 137.—
100. - 101.— 32
99.- 100. - 0

101.— 102.-
100.—
97.— 98.— 0
99.— 100.— 121

105.— 107.— 00

99 75 100.75 —
117.- 118 — 12
99.50 100.ÖU

117.— 118.-
99 50 100.50 0

100.25 101.25 0
109.- 110.—
109.— 110.-
97.50 98.50

109.— 10.—
109— 110.—

0

96.25 97.25 170

1 is

277.— 278 -
85.— 90.- 12

840.— 345.- 12
138.— 142.- 20

— — —

Belvárosi takarékpénztár ... . ...
Budapest III. kerületi takarékpénztár 
Budapest-erzsébetvárosi takarok pénzt. 
Bpesti taLareap. é.i or»z. záiogköi rt. 

If -yesült bpesti íávúvosí takareapenzt. 
;Magyar általános takarékpénztár 
!Magyar or^z. központi takarékpénztár 

1‘tiaír hazai első takarékpónztai-egye.

VII. Blztositú társaságok részv
!Bécsi blztoeito tarsa/ág ... ............
Becsi élet- ér, jurauek biztosító intézet 
tiloo magyar altaianos biztosító társ. 
rFouciere-, pesti biztosító intézet ... 
Magyar jég- es viszontbiztosító rt. ...

Pannónia v iszuuybiztusito intézet

Vlil. Gőzmalmon részvényei.
Concordia-gőzmalom részvénytársaság 
Eti'O budaj esti gőzmalom resavényt.
Eizsébet gőzmalom társaság.....................
Luiza-gőzmaioni részvény tarsasag ...
1‘esii henger ina lom-társasig.....................
Festi molnárjr. és sütök gőzmalom rt. 
Pesti Vtcturia-gózmaluin .....................

IX. Bányák és téglagyárak 
részvényei.

i Budapest ssentlflriaczi téglagyár 
Egyesült tég,a- es czemeutgyár rt. ...

' Eozakmagyfi." egyes, kuszenb. ód iparv. 
;Esztergom-izaszvári konzunbauvu rt. 
jFelsőmagyarorsz. banya és kubóinü rt. 
.István“ tugiagyar részvénytársaság ... 
Kis.sebeit grauitkóbányák r.s/.vt. 

'Kőbányai gőzteglagyat részvény társ. 
! Koszén bánya - s téglagyár réezvényti 
iLecbner rákos- téglagyár részvényt. 
Magnezit-ipar * szvéuyiársasag ... ...

'Magyar asphalt e: /.venytarsahag 
Magyar általanu; kószeubáuva rt. ... 

JMagyar kerau-iai gyár icszvénytárs. 
[Salgótarjáni koszóubanya részvényt. 
Újlaki tégla- éa meszegető részvényt.

X. Vasművek és gépgyárak részv.
IbUö magyar gazdanági gépgyár r£. 
Danubias-Schoeaichen Hartmann féle

hajó rt............................................................
fegyver- és gépgyár részve» ytareaság 
Ganz és társa vasöntöde rt. elsöbbs.

!Magyar-belga fónnpargyár rt. elsobbs. 
iMagyar waggon- éa gépgyár részvényt. 
Nadrági vaaipar-társulat.............................
tiNtcholson- gépgyár részvénytársaság 
Rimamuruuy-salgótarjáni vasmű rt. ...

„ » »ug. vég.
Schlick féle vasöntöde és gépgyár 
Tendloff es Dutrlcii gépgyár részvényt. 
Weitzner J. gép-, waggougyar rt.

XI. Könyvnyomdák részvényei.
„Athenaeum* irodalmi és nyomdai rt.
Fi au kim-társulat ......................................
Pallas- irodalmi és nyomdai részvt. 

Pesti könyvnyomda-részvénytársaság

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános vraggonkölcsönző részvényt. 
„Ap' 110“ kőolaj finom itó-gyár részvt. 
Bautlin féle vegyi-gyáruk részvényt. ... 
Bibar-ezilágyi olajipar re-zvénytárs. 
Brassói cellulose gyár réssvónytárs.... 
Budapesti általános villamossági rt. 
Első magyar betűöntődé részvénytárs. 
Első magyar gyapjumoső és bízom- rt. 
Első magyar részvényserfözöde

200 217.- 219.-
loo1
200 196.—j 2Cü.- 50
400 403.—, 406.—
6Ü0I-2170 — 2175.—
500 600.—
600 1535.— 1540.— 28

2000

V.

28
18
14

4ü0 425.— 435.— 6
4UU 680.— 590.-

2000 6750.— 6800 —
200 200 — 205—
200 2#1.-
200 260.— 21U. -
600 1416.- 1450.—

-

200 190.- 2OO.—
500 lüiú. - 1060,—
400 410.- 46<I
520 2C0,— 265. —
800 760.— 770.—
4u0 37U.— 373—
300 j«j. 3öü.—

-

20 2Sá.— soo.-
200
200 ma.— 199.—
200 • 198.—

10200 3u5.— 310.—
200 50.— 60—
2(0 tidO - 265.—
3il) 700.- 730.—
20 350.— 3úő—

200 150.—
2C0
200 137.— 113.-
200 2*2.- 267—
200 90.- 100.—
200 542.- 544.—
200 19C.— 196.—

24

ZV.
24

20
200 — a— 200

1501 115.— 1*20.—
84
96

200 96
800 2125 — 2175.-
2UÜ1 —
200 350.— 360.—
4UUI —
200 155.— 16C.—
200
200; 489 50 490.50
400 270.— 280.—
X'Jö 165.— 170.—
300 loa.— 16G.—

200 97.- 107.—
300 458.— 468.-
4<ju

1000 26ÓU.— 2700,-

t.

400 690.— 710.—
200 3
5-JO 1150— 1180.— 3
200 210— 220— 4
201 305— 820— 4
200 278.— 276— 5
200 210.— 215.— 3
400 610— 630.— 4«
600 2100— 2150.— 41

Eijó magyar lertúsiiizlaló részvényt. 
Eisö magyar sz.illofl*-részvea> társaság 

(Első pesti spodium- és enyvgyar r. t.
1 Fiumei rizs hántoló éarizskemenyitőgyár 
Gtchwindt-fcle szeszgyár — — — 
„Hungária- műtrágya- ea kénsavgyár 
Kabelgyir-i'é.ívvuy társaság — —
Kőbányai polgári aertózo-részvényt. 
Magyar c .ukuripar részvénytársaság 
Magyar fém «;-> lámpa-áru gyár r. t. — 
Magyar gazizzófény részvény tar a ag 
Magyar laiggyantaaru-gyar részvényt.
! Magyar vasúti forgalmi rész vény társ.
;.Magyar villamos ^agi rész »eny tarén- ag 
Mezőgarda*ági ipar-részvénytársaság 

■ Nagyszebeni vmamosmü ré.-zvf-nytárs. 
Nemzetko«.! villamo.--.agi tarsa.ag — 
Nemzetközi waggonkölc^öuzó r. t. — 

[Popper Lipót laipar részvény társaság 
! Szegedi koncért un gyár részvcnyiara.
;Szüzeki tarhazak r« ...zvéaytársa- >g — 
Teiefon-Ilirmou'lo részvénytáreasag —

: Tőrök birodalmi dohány egy etlárus. r. t.

XIII. Közlekedési vállalatok

Adriai m. kir. tengerhajózási részvt. 
Aradi és csanádi egyes, vasút rt törzer. 
Baja zombor-ujvi Jeli h. e. rt.elsöbbs. r 
.Barca-pakráczi va-^ut elsőbbségi részv. 
Budapeoti közúti vaspaiya-társ. — —

_ _ „ nov. köz.

iBudapesti villámot varosr va»ut

:Budapeat-szeuílóriuczi h. é. vili. v. rt. 
Budupesl-ujpe.it-*-ákuspalotai vili. v. r*. 
Debreczen-najduuanási h. e. v. els. r. 
Déli vasút — — — — — — —
In * — - — — OOY. Vég.
hliö cs. k. szab. Junagözhajoza=i t. 
Gölniczvölgyi vasul rt. elsöbbs. részv. 
Kíteoa-odcrbergi vaout — — — —
Kaoaa-toruai helyiérdekű v. elv. r. 
.Magyar tuiyam- es tengerhajózási rt.

'Magyar-guodországi vasút ...................
Magyar hoiyi érdekű vasutak részvt.

iMagyar nyugoti vasul ... ............
Máramarosii »wasut ei -öbbségi részv.

, törzs-részvények
„ . u. . .

Maroávásarhelj'-bzaszrégeni v. e s. r 
1 Oriente magyar teugernajuiár 1 részv.
Osztrák-magyar álUmvasut.....................

„ . UO». Tég.
Péos-barcsi vasút ......................................
Szeut-lorincz-sziHtina-uas. b. e. v. e. r. 

' i ernes* ái"-iuvdosi helyi e. v. rt. els. r.

40U *00.— 4*0*
1601 ■* G.— 5iu-
200 j 300.— 310-

Ív ■ 2610.— *2650 •
400 : 900.— 910-
200! 215.— 215-
400 *30.— 45v-
20v. 19o — IS

1200 lóbO.— 15*5
2u0; 250.— 255
200 492,- 50U-
20'' 350.— 360.
zoo. :;75.— 38u-
200 267.50 268.
400 —

1000 SbO.— 900.
4UUi 495.- 500.
400' 56n.— 570.
400 —
400* 600.— 620.
140 —
lOüi —
iái 3ia.— 346.

200' 458.— 402.
200 2U6.— 21 é.
2'JU —
400 421.— 425.
200 —.—
200Í U-5.5C 62i.

jegy i ö»U.—
20U J2t.— 222.

Ív. j. 110.— 112.
200: —
200 160.— I6ő.
206 —a—
480, —
480, 56.75 57.

ÍOÓOÍ 903.— 908.
LUU 2»JO.— 905.
40Uj 3j3.— 395.
400 390 — 395.
200 j —
4u0 440.— 443.
400 —.—
460 44«.— 45“.
2vv, 19 2"d.
200 115.-
200 lló. - _
2VU —

íuooj — _
480
480. 694 SC G95
400: 445.— *48
200 ——
200! —

I XIV. Sorájt-gyek.

Bazilika-sorsjegy
n osstrák f-?Iülbéiyegyessel
r nyiTcmeny-jcgy .............

liécs városi nyoreu:úu> kölcsön 1874. évből 
Buuavaroai sorsjegy ...................................

,JÓ szív* egyesületi sorsjegy .............
n „ n n osztrák felclb.

Magyar jelzáloghitel' aak nyeremeny-jegy 
e" n „ ohitr. íelb.

Magyar vöröti-keraszt-sorsjegy ...................
, * oszt. felülb.
n . nyerem, jegy

Olasz vörös-kereszt-sorsjegy ... ............
ti „ osztr. í'wiúlöély.

Osztrák földhitelintézet nyeremény-jegy ... 
Osztrák vörös-kereszt-sorsjegy 
Osztrák hitelintezeif sorejegv
Pálüy-sorsjegy ...............................................
Szerbi.i nyei.-k.,lOö frankonkeut(2®/(> kamat 
.... (190S jan 13

17.50 •'.«.5C
19.50 21.50

434.- 440.—
:70. 180.—
175.— 185.—

9.75 10.75
9.75 10.75

31.-
32.- 34.-
26.75 28.75
28.— 20.—

6.50
32.— 34.-
35.— 37.-
42.- 4é.—

178.— 183*-
88.— 90.-
90.— 93.-

XV. Pénznemek.

Arany, magyar vagy oeitr.

20 frankos ... 
20 márkás 
török arany lira

kör. ,
8forintos „

Franezia bankjegy <100 franki
Olasz bankjegy (ÍOO lira) ...........
Papiirubel darabonként ...................
Komán bankjegy (lOu lei) ...........
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár)

11^3 11.39
11.26 11.31
19.07 19.11
19.07 19.11
23.41 23.50

117.IC 117Í*v
95.40 95,70
»6.SC 95.56

2.53 2.54
94.50 95.10

. 90.- 91.—

XVI. Váltók árfolyama (látra).

Amsterdam •• •••
Brüssel ....................
London .....................
Német bankpiaezok 
Olasz bankpiaezok
Paris .....................

4«;, Svájci bankpiaezok

100 kollndi forintért 
100 frankért 

10 sterlingért ... 
100 márkáért ... ,
100 líráért ..................
100 frankért ... .
110 „ ..................

47, Szentpétervár 100 bertlérn — ...

197.90

239.95 
117.IC 
96.30 
96.42 
U5.SC 

253. -

198.30

240.3. 
117.4- 
95.55 
95.72 
95.50 

254-

- —7.\ >■: «*
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ÍME* £ hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, s kompakt hetük­
be! szedre S fillérrel fizetendő

gear- E hirdetési rovatban minden
szó egyszeri beiktatása közönséges petit 
bétákból 4 fillérrel, R kompakt betilt 
bői szedre 8 fillérrel fizetendő. -33a

TELEFON 706.
Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levéibélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt: állójszám kozoltetik.-------------

r * álmodom, örüli, hogyoaiiiju vagyos, izene- es
rendkívül olcso áron kap- j-tin vagy0k Csak egyről Ki sokat és gyorsan megy. bonnokat, gyermekkenész- 
hatók a budapesti pénz- yan tudomásom Csak arról] Ki vélem tart !nőket, magyar oklevales
szekrény raktárban Buda-rbbod vagyokr Jó vadász írja a levelére 10091! tanítónőket lelkiismerete- 
P*s*enj» V., Bálvány- va,,- Xürbe ej téli Velemi»En elmegyek" .. ;sen ajánlok SzegheBné S.

bármit is tehetsz. A kegye- S a kiadóba küldje U Lujza Bpest, VI., Desewffy- 
' lemdöfést add meg. És;-------------------------------------------.ateza 22. sz____________
_ Veretsz ;meg’ h0?y lWteojSzeretnék szeretni' Gimnáziumi,

utcza 6. sz.

Intelligens
barna leány szórakozás 
ez áljából intelligens fia al

Ki taBlt meg reáJíl '■ kereskedelmi, reá!- <-3 polgári-
czéljaool intelligens na ai --------------------- * Minden egyes csókért iskolai tantárgyakból. legjobb!
emberrel óhajt levelezni.; ]JJe|y Utietober - Ezer lesz a hála. l00S0j“íd«?Jnf
Levelek »Fekete *eány*j { " j s leá,iyt szi-------------------------------------------- . ?l8kí?li‘ , '«í4*«
1 el iff eve! a kiadóba lUvol . * , ■ lunkentesaegi szolga Intra jogo­

nt pal vara. Leveleket a ki- T szén höl Eveim vizsgám gimnáziumi, reál-
adóba i>BakfÍS< CZimen Víö * • • . oJ iskolai ós kereskedő mi érett-

KjOBQiKiadűba küldje : ; ségi re Bgy.nkénti oktatás. Ki-
.Tőlem tanulja meg —< |tőnc refereoezUk. dőltein Hen- 

—* T • . * 1 fifiüfi v,l:« Budapest \ II.. Istvan-ut 5. 1.Legyen a jelige U XÜ0öüjemiUt 14f «««.
Főhercseg

Nagyon sürgősen levele]-
van az ismert helyen és Közösháztartást 
czimen. J. • . utol. luubJ

45589

„ vezetne 28 éves, szép meg-; 2 v 6V6S, üzÖlovesSIEOk
jjeleoésil, özvegy ármű. sa-!peiyhedző hajszu hivatal-j szöiőoltványok s_ okvány 
íját berendezett lakásán-!uok ártatlan csevegés czél-irninöségheCsinos

leány tin ember ismeret­
ségét keresi, ki pártfo
ná. Levelet kérek »B. ivi-jueveienei .nem ju,B(raui .V -i ” — •----------------
04 . ieij„(. alatt a kiadóba.168430« jelige alatt a kia- postára .Nem a legszebb«; sagában Dalafon-Henym 

lOOS/'idóhivatal továbbit. t0084|jeligére kérek. lOOeSi Arlap ingyen. Ij,

nőséghe finom hegyi faj- 
' ' >ren felülimeny-

megrecdelhetök 
ula szölűgazda-

.... E
Árlap

Fosztó
Ivagv szövetmaradékokat 
minden s/.inben. három mé- 
terenkint egy teljes férfiöl­
tönyre szélé ü Idők vidékre 
10 kor. utánvét mellett. 
Seiler Ressö, Budapest, 
Akáczfa-mcza 2ő., I em. 
10. Minták nem küldetnek.

ir,73

Pályázat»!
A ráczkevei takarékpénz­

tárnál megüresedett 
segédkönyvétől állásra
pályázat hirdeitetik.

Javadalmazás óvi 1200 
korona.

felhivatnak pályázni kí­
vánók, hogy képzettségü­
ket igazoló okmányaikkal 
felszerelt kérvényüket leg 
később folyó bő 25-ig alul­
írott igazgatósághoz nyújt­
sák be.
Ráczkeve 1903 f»br. 10-én.
Ráczkevi takarékpénztár 

Igazgatósága 100c

Vérpiros fainarancs.
Vérbeli! és sárga faj, vidékre vagy 
helvben, 6 kilós posfakosart=n- 
kint, fagvmemeion, ingyen cso- 
goláasal, forintos értékben szál­
lítók. Varnarancs, vékony 
héjú, legfinomabb 1.55 ; vfer— 
narancs, igen édes 1.45 : 
messinai,sárga 1.10; óriási 
Jaffa 1.25; apró piros 1.50; 
apró sárga 1.10 ; Mandarin 1.50 
ezttrom 1.—. A többi deligyii- 
mülcs, tea. rum, kontervek,1 
magyar és franr.zia pezsgők egy 
postakosárban vegye en is cso­
magolhatok. Franczia datolya1 
1 kg. 1 írt : Malaga 1 kg.' 
1.20: kandirozott gyümölcs ' 
kg. 1.G0: franczia s/iiva (í*ru- 
nclle) 1 kg. 1 fit : vegyes kom­
pótok üvegje 40 kr.; sz»!on- 
ezukor 1 kg. 1.20—2 forintig ; 
Szardínia 13 18. 28, 33, 65,
i.'.O friig; teasütemény, bel 
földi, angol és fianc/ía kgja 
1.40-2 forintig. Eredeti csórna- 
golásu teák 38 krtól 2.5C 
írtig e 1 l6 od kilós cao-\

I magokban. Rum, brazíliai 6-' 
jamaikai, literje 1, 2, 3, 4 írtig.: 
.Magyar fajalmák 1 kg. 80 krról 

!ß0kng. Mit gyár, franczia. lengyel: 
és hollón ii likőrük. Azonkívül, 
minden bel-ős külföldi csemegék, 
rzukorkák, föl vágott -k. .bálák, 
sajtok nagy választókban. Árjegy­
zék ingyen. Tomcsanyi Vilmos, 
Budapest, József-körut 41. Te­
lelőn 15—SS. 34527

Vérpiros I

fajnarancs öt kilós posta- finom női szövetek igen ol- 
kosár 1 frt. 50, b>gszebb|cs(-jn eladatnak métercn- 
mandarin 2 frt, édes Mes-jjcént is. Bpest, V.. Lipót

Alkalmi vétel. Motrt Jelent meg!

Zsedényi Aladár

A CSICSá.
' láUjUl ls>. DpySL, V.,

lOiikörut 24. ajtó 4. udvarban 
r-‘ 1 454tT

sinai narancs 1 frt 
szép tartós czilrom 1 frt, 
legfinomabb fajalma 2 frt,, 
legszebb borai ma 2 frt őOjMasy. kir. államvasutak. (Bácskai históriák. IIL köteti 
Katona Józsefnél, Bpest,|2uő02 C. l.,90J.
Központi vásárcsarnok. iOsztrák magvar vasúti ki 

1570 T n/.iv.t- /.utó, a.____________________________ .jtelék.
n , Ti.. 1 telése 11. rész 5.SziYarkahuvely1^;:;,,^.;
Kin", parafa-szopok aval 1OOO (leczember 1-Ótf 
-'“rab 1.50 frt, valódi egyiptomi ,j ész r, (1ijsza 
1000 drb. 1.05 frt, valódi franczia. n , J .
íoon drb. 1.05 irt Riz Abadic hez 19Uá. mar rlalü
1000 urb. 1.70 frt. orosz nikotin-laz I. pótlék lép életbe. A tori 
fölfog*vai, loon wb, i.To fr?*n':pótiék tartalma a követ- ígér 
utánvéttel kttidt Rosenfeld Far-;! e lg

Budapest AUaeiotenm.
Ára 2 korona.ko

Pótlék életbe ép
.. díjszabásit a sajtó asszvéleményeszerint 
osztrák-ma- egyike a. legérdekesebb ujdon-

kritel ékben 19' 10 Ságoknak. Zsedényi Aladár » 
KOteiCKneu ly I- Blcslía kyOnikisa az 8 szilkebt

King, parafa-szopókával 1 ooo cleczember 1 -óta érvényes hazájának érdekességeit mu- 
<larab 1.50 frt, valódi egyiptomi ,i ^s_ (JnSzabási füzei- tatja be, mesteri meseszövéssel,
1000 drb. 1.05 frt, valódi franczia: " j , ■ , . szokatlan, eredeti modorban. A1000 drb. 1.05 Irt Riz Abadic.hez 1903. marczius 1-etl  ........... «------------------- m.s** m..'j1 hálás talajon összegyűjtött his- 

A tér iák néprajzi szempontból is 
■t- igen becsesek az irodalomra, 

„Hst 0 igv nemcsak szórakoztatnak, 
díjszabás. de tanitaink i9. Fiatalokat, őre-

Kocsik

_ igen becsesek
kas paplrknreskcdese Budapest,'köZŐ I A külön , ________ _ ..
VII., Csömöri-ut 14. 45602( határozmúnyok kiegészítése gcket egraránt. mulattarnak

;Díjtételek módosítása. U| Zsedényi'históriái, melyeknek 
á lomások felvétele. Ezen 

Elegáns határok, közi ük pótlék legközelebb a részes; , vnrnna
iszép Rölber-féle (Kupé) és!vasutaknál megszerezhetőj &ra 2 Korona, 
[különféle luxuskocsik olcsó lesz. Budapest ] 903. feb- Megrendelhető az Athenaeum 
Sárban " kaphatók Kováts mar hóban. A magy. k.r. ^efi-dt TXTmZn 
Bélánál Lipót-körút ti Ná- a li am vasutak igazgatósága,! könyvkereskedésben, 
dor-utcával szemben. 45257 a részes vasutak nevében is,!

Magy. -k;r. állam vasutak 
Í2142ój903 Bz.-hoz.

Hirdefsnésiy.
a magy. osztr. és bosznía- 

herczegoviuai vasutakon 
i-vényes díjszabás I. rész 
. szakaszához II. pótlék 
iadása. A magyar osz.tr.

Bosznia berczegovmai 
vasutakon 1902 é. januái 
hó 1-je óta érvényes án. 
lijszabás 1. rész B. szaka- 

áboz T-é. márczius L 
i én a II. pótlék lép életbe, 
iely az ásvanysavakra 
tíélékre fennálló dijszabá: 
latározmányok módositá- 
át tartalmazza. K pótlék 
.éldányai a részes vasú la 
gazgatóságaiuál, továi i 
7. állomások közveliu su­
tján darabonkint 10 fi:!-.-- 

rért lesznek mezszere: hí- 
ők. Budapest 903. február 
U. A magy. kir. áilamva- 
utak Igazgatóst,ga egy - 

„zersmind a részes v' 
utak nevében is- 

■ (Utánnyomás nem díj ztC-íir.

Rerfe kt magyar — nemet

e ^ e I & z ö
a technikai szakmából egy magyar vidéki város-1
ban levő gépe vár részére 45609 1
azonnali belépésre kerestetik.
Ajánlatokat W. G. 851 jeligével továbbit Rúd. { 
Mosse hirdetési irodája Wien I.. Seüerstatte 2.
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Színházi díszletek

Eladok és veszek urasági

Biztos gyógyulást keresőknek
kik bármily

jnemi betegségben szenvednek!
[mint hugycsű és hólyaghajok, hugyeaüszükületek, vizelési i 
! zavarok, "éjjeli magömlések, Bfíirk és bujaiioroe bántaimak | 
I (Syphilis) az. untért . <-s utóuajaiként fellépő Idegbajod, jj 
I korai ferfiorŐGloyc-ngiiléiS, bármily bőrkiütések stb. n iknél | 
I fehérfolyas. méb bajok alapos Qyors és gyökeres eyocyuaA - l 
j ra szigorúan tudományos és lelkiismeretes gyógymódjánál fogva í 

legjobbat, ajánljuk.

Most jelent meg 1

ír*—wv. f
ffVlv

Karai áeta!

IfiiitoroiíÁSii(NEUüTKIN taxa 2-iZdB£ET i*od»o»oxj.
E piiulák hasonló i.éazitményeknél minden tek atetben fel­

jebb bee* Uenc A ; mentek minden ártalmas anyagtól, az altesti 
szervek bajáinál legjobb eredménynyel használtatván, gyengéden 
hashajtó: . v-rtisztiiásnál: egy gyógyszer sem jobb • mellette 
ctv ártalmatlan, ;nint e piiulák n
MT SZÉXSZORULÁS "323

a. legtöbb betegsége ; forrása eben. Czukrozott ktilse ük végei: 
még gyermeke ; is ivezen veizík. ’

: perzsa és smvrna szőnyegeket,
osak 2 kuruaB., i&a ...................* *

^ Omr A T Utánzásoktól kÜlSnSsen óvako»: ink. , ... , r- ■___, __ __iTT|0vasl Keijék h»ti,o.otun NimMn >8i8pj függönyöket, olaj-festménye-

tárgyakat

teljes lak-berendezéseket 
angol bőrbutorokat, macha-

goni és rézbutorokat

"~4" hashajtó labdacsait. Valódi c»ak, ha minden do- 
;• z törvényileg bejegyzett vf . vünkkel piros- 
-vkete nyomtatásban ,,Szent L-póV és Neusteln 
Fülüp gyogyszersz aláira sál vau ellátva. A ke- 

, , resktdeluii örvenyszékileg védett csomagjaink 
aláiráaunkkel vannak ellátva.

Neustein Fülöp
rvóryazertára « ,.Szent Lipót“ hoz Bécs,
píankgngrsse 6 Főraktár Mayyarorazág részére 

LPuNK-Níi;.Vú 1 Török József gy»yazr-riara. Budapest, VI., Király- 
^ utcza I2., és Andrássy-ut 26. 447!»

két, antique tárgyakat gáz- 
és villamos csillárokat

Budapest, Ujvilág-u. 2I.
Telefon: 17—77.

hz önsegély.
Mindenki f-ráír ára hü ta­
nácsadó rA7. önsegély•*, a 
maga nemiben egyedül lé­
tező mii, mely tanítást nyújt 
c.7. altest betez-égcinél, 
lccggysngeségnél • - az ifjá- 
. : - • vetkezi ea
beállt káígenacz bajiknál. 
Szárro- ábrával. Olvaisa 
i.3 mindéiül!, ki eme ’.re­
in erű követkézménytkb -a 
erenved; őszinte tanítása, 
évenként ezreket men: meg 
tí biztc; romlá-túl. 1 forini- 
nKjú^Ievélbélyrgtkb való 

á 1 -• n i.n;>
E iiutv Ruzits/.a Armin r ;• . 
I kererk. , sél. rt Budapest, 

íí!; zeum kunit 3.

cs. és ldr. o=7tdl;- főorvca országos hlríl ás legré­
gibb ÖJ eve fenn álló rendelő intézetét

Budapest, VI. kér., Andrássy-ut 24. szám.

J Rendelés naponta lo—4-lg és 7—8-i~ este. Idillt hu gyesé 
I 63 hólyag bajok viz- ^-ílata villamos bugyrsötiikör segélyével 
j Vidékiek levelekre kimerítő választ és szakszerű tanácsot 
I nyernek, gyógyszerekről gondoskodva lesz. Titoktartás 

biztosítva-

első végleges kiadásának ötödik és hatodik kötete.
V. kötet:

eszélyek és ^fáztatok II.
^'ra fűzve 4 korona, pompás öíszkötésoen 7 korona.

V! kötet:

I Nőknek; terem-i
^chiller költeményei

áliamvasu'at üzletvezplősőg Dcbrpczcn

2űll 1901-1. szám.

Pályázati hirdetmény. ^ %
A sziláíjysági h. 6 vasul Szakácsi állomásán léte- ^ 

ejtendő 200 ms alapterületű raktáros pabonaszin. ■ fi 
mintegy 820 m1 útburkolat és némi kisebb átalaki- » 
tások lelj.-9 előállitá-ára ezennel nyilvános páiyáza- g 
tot hirdetünk, nmlyre a kellőleg kiállított é-1 fe!bé]y,-g-. 9 
zeit ajánla'ok legkésőbben folyó évi február hó 28-án |

■jíra fűzve 6 korona, pompás Qiszköíésben S korona. 
Az első végleges kiadás lö kötet. Ára diszköíésícn

Az egyes kötetek külön is kaphatók

75 kor.

I Titkos betegségek 11
uj gyúgyitására legjobban ajánlható 26 évenát szer- fi 
S zeit kórházi és magánorvost tapasztalat alapján fi g&J

isi?,"

kincses
s

ío v. cs és kir ezrcilorv" és kórházi toorvos. rű

fi Biztos sikerrel rövid idő alatt gyógyít; hogy- g 
fi csőfolyást, hólyagbajt. sebeket, syphüist bőr- Q: 
fi bajokat, e'gyengült férfieröt. idősebbeknél is fi ; 
fi Electro-massage vagy Psychrophor által. Önfer- fi 
Li tőzést és annak utóbajaií ; ideg- és hát-gerincz- fi ; 
Q{ bajt és minden női bajokat. fi j
3{ Rendel: í) órától 1-ig és este 7—8-ig. fi ,

pi Budapesten, Eigyó-utcza 5. sz. h
Klotild-palota >1. emelet ) J i

g Átjáró ház — Lift használat. tton $
■2 Levelekre vá!::-zol,gyógyszerekről gondoskodik 5
ru Le :é! >aSf»n is biztos flyóuysifeer. [r
^055525 25titi,d2,üí5E5a5?52585a5:' -2525252^ i

maga a termőföld. Ad az bőven hasznot annak, a ki tud­
ja, mi hol terem. A kalászos termésnél sokkal, többet 
hajt a szőlő, de csak az olyan gazda kezében, a ki 
tud vele bánni. így lesz a szőlő kincsbánya és fül- 
segiti a gazdát, a hogy megírta Gyürky Antal, a 
Szőlő mint kíncsbanya czimli könyvében. Egy 
korona az ára de, százat megér annak, a ki dol­
gozni és boldogulni akar. Kapható a Frank!in-Tár- 
sulat köny vkiadóhívatalában, Budapes­

ten, IV. kér., Egyetem-utcza 4. szám.

4 !

é

~ í déli 12 óráig a m. kir. államvasutak dehreczeni 
£3 ! letvezetőségének titkárságánál benyújtandók.

3 I Ké.-.öbb érkező ajánlatokat nem foguns. figyelembe. |
I I venni. j
,1 í A mértékadó tervrajzok a szerződési tervezet és a 
1 ! feilet füzetek a magyar kir. államva-utak üzletveze ! 
I tő-égnél Dehreczeuben (Piacz-u 18 sz.) valamint.
- 1 nagy karolyi osztály mérnökségénél a hivatalos órák; 

alaU megtekinthetők ós ugyanott az ajanlali szövegi 
és az ajánlati köitségszámitas dijnélkül nn-gszerezhet ■ | 

Az ajánlatok borítékai a következő felírással látan j 
dől; el: ; Ajánlat Szakácsi állomás uj létesítményére.« i 

Bánatpénz fejében legkésőbben f. évi február hó 
; 27-én délelőtti il-óráig 800 azaz háromszáz korom.

teendő le készpénzben vavy állami letétekre alkat-)
1 mas értékpapírokban a oebreczeni üzletvezetös-gl 

cyüjtőpénztáránál. A készpénzben befizetett bánat-;
I pénz után kamat nem követelhető.

Az értékpapírok a budapesti illetve a bécsi tőzsdén 
jegyzett utolsó napi árfolyam szerint de a névérté-1 

. j.et meg nem haladható értékben fogadtatnak el. Az j 
üzletvezetőség fenntartja magának az ajánlatok) 
között a szabad választás jogait.

Debrecxen, 1903. február hó 6-ón.
Az ilzletvezetőaég.

(ütinnyomís nem díjaz tátik.) 1142;

I. Goethe—Faust ___ ......... fűzve 6.— kor. kötve 9.-
11. Csók .............. .....  ... _____ > 4 — > >

III. Széchy Mária ... — __ __ » 4.60 > » 7 50
IV. Beszélyek és vázlatok 1. _ > 4 — > > 7.—
V. Beszéiyck és vázlatok 11. ... » 4 — > >

VI. Schiller költeményei ............ > 6 — » * 9.—

kor

Utolsó szerelem. ® Vegyes 
párok. 3 Vera grófnő. • 

Költemények.

A tíz kötet részletfizetősre, valamint az egyres kötetek 
külön-külön is megrendelhetők a kiadó ezégne;

LÄMPEL RÓBERT (Wodianer F, és Fiai)
ce. és kir. udvari könyvkereskedésében

Előkészületben 
lévő kötetek:

Budapest, VI.. Andrássy-ut 21. szám _s;;.
V

F.t ÍHNZR VILMOS könyv kiadóhivatalában (FRA riKLiZí- 
TARSULAT) Budapest. IV., Egyetem-utcza i kapható :__

Gazdasszonyák figyelmébe!

199/1903.

> kiadásában megjelent:

A

||
n

és fejlesztése
MaSyarorszáSo!!
í A MAGYAR TUD. AKAD A ÁI.TAL 

A MAGYAR KERESKEDELMI CSARNOK 
„SZÉCHENYI “-DÍJÁVALJUTALMAZOTT
—----------- PÁLYAMŰ ---------------------

Irta:

Dr. Halász Sándor.

■
%

iß

‘M

- A cheque-----
és chequerend- 
zer.
,'heque és gazdasági 
elentűsúge. 
hequeforgalom szer- 
.ezetc.
•hequeforgaiom fej­

lődésének vltételei. 
-hcqueforgulo:n fej­
ődésének akudalyaí. j

BBBC '•'ií7TTBWi1

TARTAN ma A chequeforga- 
lom jelen álla­
pota. g.l

A cheque rendszer fej- gie 
lesztése.
1 ovabbá a franczia, 

belga, angol, olasz, 
svájcit, norvégc'.c-U':*>
torvények, — valamint

német ts osztrák
’

magyar fordítása.

Ara 5 korona.
----- KAPHATÓ A KIADÓ -----

: ÜENAEUM IRODALMI ÉS NYOMDAI R.-T.-nál
(Budapest, Kerepcsi-út 54.) — és

— minden könyvkereskedésben is. -------

isä ’-a

A magyar vallás alap. tulajdonát képező Temeavármegye Cserna község határúban fek­
vő birtokon a nagymélloságu vallás és közoktatási m. kir. Minisztérium in. évi G0122 sz. rendele­
té vei etry uj bérlölaknak 17.885 kor. 78 fill, és egy uj istállónak 11.279 kor. 25 fill, összesen, te­
hát 29-165 kor. 03 fill, költségvetési összeg keretén belül felépítését engedélyezte.

Ezen építkezés kivitelének vállalat utjáni biztosítására, tehát a nyilvános szóbeli és Írásbeli 
y.fut ajánlatok benyújtó-ával egybekötött árlejtést 1903 évi február hó 26. napjának d. e 
11. órájára a Buziáa-fiirdöhelyen székelő m kir. közalap, kér. főtiaztaóg hivatalos 
helyiségébe ezennel kitűzöm.

Ezen határnapra vállalkozni szándékozókat azzal hívom meg, hogy 1 kor. bélyeggel ellátott 
és kellő bánatpénzzel felszerelt írásos zárt ajánlataikat, — melyekben azon százalék, melyet az il­
lető ajánlattevő a költségvetési összegből elengedni hajlandó, számokkal és hetükkel is kiírandó és 
kijelentendő, hogy ajánlattevő az építési terveket, költségvetéseket és feltételeket ismeri s azoknak 
magát aláveti, - - borítékozva a fennii határidő előtt alulírott főtisztségnél nyújtsák be.

Bánatpénzül a költségvetési összeg 10 n-a csatolandó az írásos zárt ajánlatokhoz, vagy leendő 
le a szóbeli árlejtés megkezdése előtt készpénzben vagy az állam által óvadékképesnek nyilvánított 
értékpapírokban.

Oly egyének, kik iparigazolványnyal nem bírnak, gymhatalom vagy gondnokság alatt állanak, 
úgyszintén, a kik az uradalommal bármi ezimen perben állanak, az árlejtéstől ki vannak zárva.

Elkésve érkezett, vagy utóajánlatok, vagy kellően ki nem áhított vagy fel nem szereltek figye­
lembe vétetni nem fognak.

Az ajánlattevők közötti szabad választási jog a nagyméltóságu vallás és közoktatási m. kir. 
Minisztériumnak fenntartatik.

A részletes építési tervek, költségvetések és feltételek alól Írott iütisztségnél a szokásos híva 
talos órák alatt be tekinthetők.

Buziásou, 1908. február 4-én.

Magyar

SZ, a KA V S KŐX YIT.
’Legújabb, kipróbált és brtos út­
mutató mint ke ljen 1131 külön­
féle legjobb izii ételt, siileményt 
Uh. legügyesebben és a legjobb 
Ízlés szer >:'. készíteni. — Egy 
toldalékkal, mely magában foglal

(inz űa •i'izo nyíüi-t
vagy mindennemű ul mutat ások at 

I a ház, konyha és éléskamra kö- 
í rül: az asztaiteritésről. az étkek 
j felszereléséről. A magyar házi- 
I asszonyok számára ks itette 
' Ktmtth Zsvzsánna. Ára kötve 

2 koro:a

Kiefrearli
I SZAKA CSh ÖX YV j
mindazok számára, kik egészségi, 

; állapotuk következtében, az étke I 
I zés dolgában óvatossásra vannai | 
j utalva Dr. Wi T mut.ká a uía 
I tekintettel a ha; ai viszonyok ;. \ 

irta K. Beniczky Iram Ára j 
80 fi: er.

komba.

A m. kir. közalap, gazd. kér. főtiszíség.

Magyar
I

Legújabb és legczélszeriibb kopás 
szakácskönyv Több mint t.00 

[vénynyel. 120 étlappal, 130 kép­
pel. Függelékül :

Házi ezukrászat.
1 Üa5zeáilitolta Kavics Teri?. 
Ara diszkötésben 3 korona 20 fill.

Á „Házi ezukrászat.“ i
i Külön kiadásban is megjelent. I 

— Ára Yászonkütésben I korona j 
20 fillér

■ Arany kincstár.
3 ' Nélkülözhetetlen tanácsadó min- 
^ i den család és háztartásra, mely- 
J j ben száz meg százféle hasznos 
fi j utasítás foglaltatik a háztartás és 
a j gazdálkodás számára. Szerkesz- 
2 tette K. Voniczty Irma. Ara

I kötve 2 korona.
4 *“

A beteg konyha.
Gvaknrlati útmutató viele k < 
italok legczéls/’.-rübb h 
beteg és .ábadozok számára. F" 
Wiel M. is ni is orvosi toki 
ivek életrend' szabályai szeri:.: 
szerkesztett» K Bonicr.ky Irma 

Ára 80 fillér.

Ügyes szakácsnő,
és gondos gazdaozony. J 

I Ulmutatás kezdő yazdasszonyok | 
szamara a konyhában, sVir-«

, ban. pinczében, kertben és la- j 
I kfisban. Saját gyakorlati tapasz- $ 
talaiai után összeállította c i A 

j vitette Vörös Eszter. Harmadik | 
j javított kiad-is. Ára kötve 2 kor .

4U fillér.

ÁKaláni s
Magyaí'-l'Z’iii^czin.

SZAKÁCSKÖNYV
mely a mellett, hogy a szakács- 
művészet legmagasabb igény- i- 

! nek megfelel, különös Mente tel 
; van a jó magyar polgári kony-

I ■

; hára is, A finom papíron nyomott, 
szöveget mintegy négyszáz .* . < 
és húsz gyönyörű szinnyomatc.

: miimelléklet díszíti Ára diszkó-: 
lésben 15 korona.

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban.

BUDAP1
SZERKES:

BUDAPEST, IV., VA: | 
Te.efoc w.,

KÉZIFJ.TO.'C.T ;,EM 
CSAK BÉR MET.’TF:-; LEVE:

előfizetI
Vidékre postán v.
Egy évre . . « k<
Ügy KI évre . 20 ke

dre IKfllfő
Franczia-, Oh

3 bóra
—
ttjcicrtaZH?..1, ba Svpj 7, á
fala mint amaz urszáfaí'

scaéabez tartóz'jak, ne^
E$ry szám

ÉV’ aé ezámunú. c-^ij
Vezerczirrk : Efgy ki 
A tisztvfc- ü javas! 
Szájkosár a Háznai 
Orszag,?y U Jea 
Bauer Antal u^rya. 
Háború élőit.
A konverziót e-fa^rs 
Romboló szélvíh 
Az értéktezsderö:. 
Tárcza: A i»v zó. i 

A nehé-- ór 
Rezény • Ifjú á^om.

G u s z t a \

m M
Kicsit Ledéi; 

világ.
Bankok alt, 

ajánlatukat, he 
időpontig nem

Papírok ára 
Ellenben a ro;

vagy tői'tér; .
A sok kar’ 

dásba hajt bt 
közvéleményt 
váltott ki s 
prédikálják é 
?yarországna* 
kánon
politikája kec 
egy-két hadi 
nának.

Mdgyarorst
A teória a; 

g\arország < 
alatt álló szi 
mert egy ii; 
hetné Magjai 
helyes is u t 
ideából miért 
itt mifelénk i

Mert ezt a 
egy kicsit. V 
hatalom aia 
époly veszt- 
vészesebb i 
szláv gyűrű aij 
zen, vág 
matrvar hat:

íz Egyi

Derékba;

S kik rí 
Köröm s.

Mosol VOL

b nem ti
Van

Van-e a
Mit nem

A ki almom 
Tört szárny 
S nem salai 
S engem te

Nyomatott a kiadótulajdonos Maavar Újságkiadó Rész vén v-Társasáa körforaóaénein.

a
— Az Egyeli

i ria I
Mikor elverzílj 

kellene s a kivé 
Iái ni nem tudjál 
zett madár héns 
gödit, mikor kir 
flünk, mi szelőt 
a nehéz óra fel 
csak világi tó be 
lógva röpködőbu


